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Tisztelettel kérjük vidéki előfizetőin- 
kef, hogy az illető postahivatalok­
nál az előfizetés megajitása iránt 
lehetőleg gyorsan szíveskedjenek 
gondoskodni, hogy a lap szétkül­
dése íönnakadást ne szenvedjen.

Budapest adója.
Irta Dr. KMETY KÁROLY 

•fyitemi tanár, országgyűlési képviselő.

I
A kormány rendkívüli erőfeszítés­

sel dolgozik azon, hogy a törvény- 
hatóságokat az önkéntesen befizetett
állami adók elfogadására és beszol­
gáltatására és azonkívül arra bírja, 
hogy az önkéntesen ajánlkozó had­
kötelesek besorolásánál úgynevezett 
belépő bizonyítványok kiállítása ál­
tal segéd kezűleg közreműködjenek.

A kormány e törekvése világosan 
arra irányul, hogy az országgyűlés 
két sarkalatos joga, a magyar alkot­
mányos életnek ősidőktől fogva leg­
nagyobb biztosítéka, az adó- és 
újon ez megajánlást jog értékétől 
rüiő utón megiosztassék.

Nem abban látjuk a veszedelmet, | Rendkívül sajnálatos tévedése ne­
hogy a kormány esetleg fegyveres hány törvényhatóságnak úgy a budgel- 
erőhatalommal tör a tnuniczipiumokra jog természete, valamint saját joga
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adókra és ujonezokra ép oly kevéssé 
jogosult, mint a milyen kevéssé van 
joga a be nem fizetett adókat az egye­
sektől behajtani. A kormánynak a 
legcsekélyebb joga sincs arra, hogy 
budget hiányában bárkinél levő állami 
adóösszegeknek saját rendelkezésére 
bocsájtását követelhesse.

Ez a budget-megtagadásnak feltét­
lenül bizonyos jogkövetkezménye.

Ezért — ámbár sokkal korrektebb 
és az esetleges erőhatalom ellenében 
taktikusabb is, ha a törvényhatóságok 
jövőben egyáltalán nem fogadják el 
az önkéntes államadókat, nem követ­
nek el jog-vagy törvénysérelmet azzal 
sem, hogy a beszedett összegeket a 
kormánynak át nem adják. Nem vál­
toztatja ezt meg még azon feltevés 
sem, hogy a törvényhatóságok tételes 
törvényre nem támaszkodnak, amikor 
az államadók czirnén elfogadott 
összegeket visszatartják, mert ez­
zel szemben szent bizonyos, hogy a 
kormány ez összegekhez semmi jogot 
nem formálhat s ha valahogy azok 
iránt rendelkezhetnék, ez csak arra 
irányulhatna, hogy a törvényhatósá- 

ke- gok az önkéntes adókat a be fizet ök- 
I nek fizessék vissza.

és minden ellentállás daczára kezé­
hez keríti az azok által beszedett 
közadókat, hanem abban, hogy a tör­

és kötelessége szempontjából az a 
felfogás, mintha alkotmány-védelmi 
feladatuknak elég volna téve az elvi------ }  .... » »»»-■ J U V V A • vi ^ vi V 1,1 . 1 I Ilin V>J V Uj I Vilin V W W «-/ V » I »

vényhatóságok esetleg elismerik azon tiltakozással és e mellett megenged- 
állúspont jogosultságát, miszerint a beinek tisztviselőiknek azt. hogy az 
kormánynak az önkéntesen fizetett önkéntes adókat a kormány részére
adókhoz és az önkéntesen ajánlkozó 
ujonezok besorozásához akkor is 
joga van, hogy ha tőle az országgyű­
lés az adót és katonát alkotmányos 
hatáskörében megtagadta. Ez igazán 
alkotmányjogi katasztrófa lenne, 
még inkább, mint a nemzetközi

tetszésükhöz képest beszedjék. Ily 
törvényhatóságok nagyon kedvesek az 
uj főispánoknak és a kormánynak, 
de ezek valójában cserbe!íagyják a 
költségvetési jog megmentéséért so­
rakozott társtörvényhatóságokat.

Ezen »circumspectus« (!) törvény­
szerződések rendeleti életbeléptetése, j hatóságokat nem is szabad az cllen- 
Mert itt is ál! az, amit Deák berencz állók sorába számítani, még akkor se, 
mondott, hogy amit erőhatalom ha tán uj főispánjaikat rosszul fo- 
elragad, azt alkalmas időben vissza-1 gadják. Nekik, tudniillik ezekkel a fű­
szerezhetjük, de amit önkent felad-j ispánokkal legalább egyelőre nem igen 
tunk, azt örökre elveszítettük. |gyűlik meg a bajuk, mert ezek a

Az adó- és ujonczmegajánlási jog!főispánok főleg az önkéntes adók
elfogadása és beszolgáltatása végett 
küldetnek ki és erre a ezélra ruház­
tatnak fül kivételes hatalommal, e 
czélért hurczolják ki a köztiszteletben 
álló tisztviselőket hivatalaikból, ültetik 
helyükbe az egész országból össze-

üsi kincsünk, arra vigyáznunk kell, 
mint a szemünk lényére, hogy azt 
mint az alkotmányosság lényegét 
csőn látatlanul örökítsük ál az utó­
dokra.

A kormány igénve az önkéntes

szedett s a bécsi sajtó szerint is 
»másoclrendü elemeket«.

II.

Budapest, ami elkényeztetett s 
immár a nemzeti jelzőre is igényi 
formáló fővárosunk egy millió 
magyar honpolgárnak törvényhatósági 
közönsége, még a mai napig a rczisz- 
táló, jobban mondva -- a magyar al­
kotmányt védeni kész törvényhatóságok 
sorába tartozik, mert képviselete ki­
mondotta, hogy az önkéntesen befize­
tett államadókat, az illetéktelen kor­
mány rendelkezésére nem bocsájlja s 
egyidejűleg megtiltotta a tisztviselők­
nek az önkéntes hadkötelesek be- 
sorozásánál való segédkezeit is.

Természetes, hogy a kormány a 
fővárost is szorítja már ezen határo­
zatának megváltoztatására és a fő- 
tisztviselöktől a saját törvény- és jog­
ellenes rendeletének végrehajtását fe­
nyegetések kapcsán követeli.

Azt értjük", hogy a rendelet bár nem 
volt váratlan, mégis riadalmat keltett 
a városházán ; de arra mégsem vol­
tunk, nem lehettünk elkészülve, hogy 
a város képviselői a jól megfontolva, 
tárgyilagos jogi vélemény alapján ho­
zott határozatuknak megváltoztatására 
még csak gondoljanak is, a helyett, 
hogy a sokkal gyengébb anyagi erejű, 
lelkes vármegyék példája szerint, ko­
molyan hozzákezdenének az exiszten- 
cziájukban fenyegetett tisztviselők 
biztosításának nemes müvéhez.

Budapest nagyságát és jólétét első­
sorban az itt lüktető alkotmányos 
nemzetijeinek köszöni; Budapest száz­
szorosán köteles törvényes fel a
megingathatatlan szilárd elszántsággal 
betölteni.

Budapest esetleges rossz példája, 
gyávasága a jogos ellenlábasban, 
Budapestnek főleg az előzmények után 
való megfut amodása intimidálhatná 
a vidéken küzdők sorait és végzetes 
befolyással lehetne azok energiájának 
mcgluzilásáva.

Nem szabad feliát megtörténni an­
nak, hogy Budapest önelluitárazásá­
ból adót szedessen, adót átadjon oh 
kormánynak, melytől az adók fele 
minden jogot elvont a nemzet képvi­
selete, mikor büdzsét nem adott. Jól 
érzi a kormány Budapest elhatározá­
sának rendkiviil fontosságát és ez *rt 
siet eszközeit ki meri főleg felhasználni 
avégett, hogy a főváros képviselőit meg­

környékezze, reávegye arra, hogy 
előbbi határozatukat szép szerével el­
ejtsék, vagy legalább azt mondják ki — 
nehány vidéki municzipium példájára, 
hogy tisztviselőiknek szabad tetszé­
sére bízzák azt, hogy elfogadják és 
beszállítsák a kormánynak az önkén­
tes adókat és azt is, hogy az önkén­
tes hadköteleseket beliferálhassák or­
szággyűlési megajánlás nélkül.

Nem az önkéntes adózásból fel­
gyűli öt millió koronára helyez nagy 
súlyt Fej ér váry és Kristóf ív, de arra, 
hogy „urbi et orbi“' hirdethesse, hogy 
a nemzet fővárosa behódolt és így 
csak a perifériákon folyik még a 
liarcz, hogy hivatkozhassék reá, hogy 
Magyarország szive, már nem a koa- 
liczióért, hanem Fejérváryért ver.

Gondolják jól meg a »négyszázak« 
az uj városházán, hogy akarnak-e ily 
erkölcsi diadalt szerezni c kormány­
nak, alkotmányunk mérhetetlen ve­
szedelmére ; gondolkozzanak ezen kí­
vüli azok a vezérlő városai vük, kik 
hajlandóknak nyilatkoztak a főváros 
tisztviselőinek előre /elmentést adni 
az esetre, ha Budapest adóit a kor­
mány lábai elé teszik.

Harcz az alkotmányért.
Ne czáfolgassák olyan nagy buzga­

lommal a katonai diktatúráról szóló 
hirt; mert a czáfolalnak semmiféle 
értelme sincsen, lia az a ezéija,hogy 
az abszolutizmus lói remegő országot 
megnyugtassa, akkor lölösleges. Mert 
az ország nem remeg; nyugodt, hig­
gadt. Az abszolutizmustól nem fél, de 
bátran szembeszáll vele és viseli he­
roikus bátorsággal összes következ­
ményeit. De ha az a czélja a czáfo- 
latnak, hogy a bécsi udvart megóvja 
attól a rágalomtól, mintha képes 
lenne az abszolutizmusra gondolni 
is : akkor is fölösleges. Lelket nem

ember, aki az ellenkezőt merné állí­
tani. Ha pedig az abszolutizmus be­
következése lehetséges, miért takar­
gat nők, miért szépíthetnék! Észsze­
rűbb, ha az országot hozzászoktat­
juk a meztelen valósághoz. Igenis, 
legyen elkészülve rá mindenki, hogv
alkotmányosságunk, amely most is
csak alig-alig düczug, nemsokára vég- 
képen megáll. A lelkek edződjenek 
hozzá ehhez a gondolathoz mái

találnak, aki elhiszi, hogy a bécsi 
udvar képtelen az abszolutizmus al­
kalmazására. Mire való hát a fölliá- 
borodasban mcgíurüsztötl dementi?

Sokkal jobb ránk nézve, ha az 
eshetőségeket a szenvedelem teljes 

i k üz i j 11 ö i < ■ s ével vi > a z.s/.ük szemi i gy r e. 
A kérdés az, lehetséges-e, hogy a 
katonai diktatúra, vagy az abszolu­
tizmusnak valamilyen más változata 
máról-holnapra bekövetkezzék ? Le­
hetséges. Nem akad ebben az or- 

elfogulatlanul
tr>

szagban gondolkozó

most, amikor még mindig tárgyalnak a 
békéről. Nincs ebben semmi para­
doxon. Azok, akik békéről tárgyal­
nak, körülbelül tisztában vannak vele, 
hogy hiábavaló munkát végeznek. 
Csak lelkiosmerelüket akarják meg­
nyugtatni, hogy rajtuk nem múlott 
semmi. A bécsi udvar szintén csak 
mimeli az alkudozást; jól tudja, 
hogy a koaliczió nem enged, mert 
nem engedhet. 0 pedig magában el 
van rá szánva, hogy a magyarok 
jogos követelését nem teli A'i ad via, 
a mig nincs rá kényszerítve. A ny;A 
abszolutizmus az ö számára az ulol-u 
homokbuezka, a mely alá a fejét 
dughatja. Tehát aládugja. Bizonyosan 
tudja, hogy körülötte mindenütt 
gosság van s hogy ez a világosság 
át fog törni a vékony homokrétegen, 
mégis megteszi. A stmez nem vetheti 
le természetét; az osztrák sem. 
Mindezeknél fogva azt gondoljuk, 
hogy az abszolutizmus előtt nem 
kell olyan szem érmei es a.rezot vágni: 
az abszolutizmus bekövetkezhet ik, 
éppen úgy, mint a békesség. LM 
nem becsülhető engedményeket te­
szünk az optimizmusnak, a mikor azt 
mondjuk, hogy mind a keltőnek egy­
forma az esélye.

Báró Fejérváry Géza tovább mun­
kálkodik a békesség nyélbeütésén. 
Az abszolulizmusl már jövő hétre 
vette tervbe a bécsi udvar, de Fejér­
váry szembeszállóit a rettenetes ha­
talommal és elérte azl. hogy a ter­
minust kitolták. Elhiszi k-e eztv 
Hát azt elhiszik, hogy ugyanaz a 
békességtől duzzadó Fejérvár) -kormány 
irgalmatlan hajszát indított azok él­
űm a tisztviselők ellen, akik a 
nemzeti ügy mellé adottak, vagy. 
akik csak közömbösek maradtak 
is! Csúnya, — nem tudunk más 
kifejezést hirtelenében találni — na­
gyon csúnya ez a hajsza. Lelki sze­
génység a főkelléke. Ha 
majd minden tettét elfelejti!

egyszer
ennek

Az Egysieiles mezsja

Telit Antal malacza.
— Az Ej.y ■ ' ■ '.?(“• íi tárcsája. —

Iita : ,S~. Sziyethy I ilmos.

Szó ami szú, a h.'zú szép jószág volt már 
akkor is, mikor még maiamnak hívták és a 
tanyára került. • éj- g tekintete.1 ur újévi 
pecsenyének szá .la es készítette is mar 
hozzávalónak a pincze leg vénebb borát, 
mikor a tekintetes asszony igen erősen csó- 
váigatia a fejét.

- Nem tetszik nekem sehogy sem ezen 
állat. Nyilván beteg.

A ma a ez. ott v dalgot i a konyhában, min­
denbe bel-verte az orrát nagy mélabusan, 
süt ha feldöntött valamely tálat, vagy réz- 
kondért, akkor sem i ainlott tovább, hanem 
húzta fáradtan magát a másik sarokba.

— Én nem fogok belőle enni, toldotta 
meg később a tekintetes asszony, tudja 
isten, micsoda nyavalya gyölri!

— Hm, hm, mondta az ur, aztán dara­
big nem szólt semmit. Ellenben még dél­
után elszalasztottá a mosogató cselédet Min­
denes Jóskáért, hogy kikutatván az összes 
megbízható forrásokat, friss malaczról gon­
doskodjék, szerencsehozóról.

így esett aztán, hogy mikor Tóth Antal, 
a tanyás később beérkezett boldog uj esz­
tendőt kívánni, vidámabban ment, mint 
ahogy jött. mert a girhes inalacz ott hival­
kodott a hátán a zsákban.

Az öröm rendkívüli volt s Tóth Antal 
elérzékenyülve emlegette az összes szente­
ket, kiknek is ezúttal nem impubüt külön­
féle becstelen cselekedeteket, ellenben kívá­
natossá tette, bo-ry óvják és védelmezzék 
minél hathatósabb n a tekintetes ural.

Abban .-s kell valaminek lenni, amit a 
tudós doktorok beszélnek a levegőváltozás­
ról. Nem csupán az embereknek használ az 
ideeen tájék, hanem a lovaknak is. A ver. 
senypályák számos kitűnőségéről hallani 
olykor, hogy influenzás, nem bírja el a mi

klímánkat, el kell vinni másfelé. Miért kel­
lene következőleg csodálkozni a tanya büsz­
keségén, mikor már másnap olyan éktelen 
jókedvvel kergette a lakószoba többi téli 
vendégét, a búbos tyúkot, meg a vörös 
kakast, hogy Tóth Antal és majdnem ba­
nyai vágódott hitük.

11a szimbolista Író volnék s a különböző 
lelkeket és párákat vizsgálnám, azt mond­
hatnám :

— A malac/ kedélyére deprimálólag ha­
tolt a ködös városi levegő, talán rossz ebi- 
érzet is bántotta, mindeneklölütt pedig - a 
természet egyszerű gyermeke lévén — szo­
katlannak tetszett neki a környezet. Esetleg 
furfang is dolgozott benne s ama szimu­
láns katonákhoz hasonlóan, akik igen gyak­
ran bele is szoktak halni a szimulálásba, 
úgy okoskodott, hogy ha beteget jelent, 
megmenekül az u évi föltalálástól. Itt aztán, 
visszatérten az uj levegőbe, ahol körülötte 
forog minden, uj lett az életkedve is, vidám.

Mondom, így kellene folytatnom. Csak­
hogy én nem vagyok semmiféle szimbolista 
iiió, hanem egyszerű krónikás, aki Tóth An­
tal malaczának pályafutását akarom meg­
örökíteni.

— Asszony — mondta komoly hangon 
a tanyás — beszéljük meg, hogy mi lé­
gyen a jószágunkkal ?

— Fölneveljük moslékon, korpán. Emlék­
szik kend, hogy mennyi esztendő óta só­
várogtam egy ilyen konyhamalaczért !

Megkezdődött hát a nevelés, ami, hogy 
úgy mondjam, némileg a házbeli aprószen­
tek rovására történt. A gyerekek kelten vol­
tak, bár igazság szerint az egyik volt csak 
gyerek, a másik lány. Kicsiny emberkék, is­
kolába is járhattak volna már, ha nincs 
olyan ezudar messze az iskola, hogy félnapi 
útba lelik az egyszeri megjárása. Azt n szi­
ves baráti viszonyt, amely a szülőket elfog­
ta, ők fejlesztették ki teljesebb mértékben s 
bizony-bizony megtörtént, hogy elérkezvén 
a lefekvés ideje, Tóth Antal uram szigorú 
ránezokba gyöktette a homlokát, amig meg­
tudta állapítani, hogy voltaképpen melyik a 
gyerek és melyik a malacz ?

A tanya büszkesége azonban szemláto­
mást nőtt és fejlődött ; gyarapodott hata­
lomban is. Uralmát többnyire a búbos tyú­
kon gyakorolta kergetőzés közben, sőt egy­
szer a hölgye védelmére siető g/.gö-; kakas­
sal is fölvette a harezot lovagi U rnán. A 
küzdelemben a kakas lett a győztes, — nő, 
azóta se lehetett vele beszélni — mert a 
kemeneze vállán doromboló vén kandúr, 
irigy szemlélője az mdokolatban bcvzézg; - 
lésnek, megelégedéssel konst áltállá, hogy a 
tanya úgynevezett büszkesége hat hegyes 
csór-vágási kapott és olyan ökleién szvit ás­
sál menekült az ágy alá, mint akit megesa- 
Iánozt ak.

A kandúr hajdani jókedve ettől kezdve 
visszatért s már nein fájt szivének annyira 
a mcllőztetés sem. Teljes bizonyossággal 
hitte, hogy majd elkövetkezik még egyszer 
az, ö uralma is, mikor a „büszkeséginek 
hi re-hamva sem lesz. Megelégedésének jeléül 
igyekezett akkora lépéseket tenni, mint a 
kakas és barátságosan dörgülözütt néhány­
szor hozzá.

Eljött a tavasz és mindenek kikerüllek a 
tanyaudvarra. A tekintetes ur, mikor ki kö­
vetkezett a szőlő irányában, jókedvűen 
szólt:

— Nini, Tóth Antal, tollasodunk, hát csak 
tollasodunk !

A saját ajándékára rá sem ismert, de 
kiderülvén minden, azt mondta, hogy nagyon 
derék dolog a józan takarékosság, amely 
meghozza a maga gyümölcsét.

— Jóformán semmibe sem kerül, kezét 
csókolom, oszt télire áll a kész hizó. Nagy 
sor ez a szegény embernél.

És hozzátette még egyszer:
— Kezét csókolom.
A szomszédságban akkorára már nagy 

hire volt u rózsaszínű borii szép állatnak. 
A rendes beszélgetések ép úgy megtörtén­
tek most is, mint egyébkor, az időjárásról, 
az adóról, egyik-másik ember katonafiáról, 
de belekeverték Tóth Antal malaczát is.

— Deczemberre megér egy ötvenest 1
— Hatvanért sem adom oda, felelte büsz­

kén a gazda.

Ez tics ti o rúzs Istvánról mindéiig azt be­
szélték, hogy fekete májú, beigazolódott e: 
a körben is, ahol fanyar arezczal jegyezte 
meg.

Leginkább okos ember nem hizlal 
nianap disznót.

— Mar h r.1 yiiC hizlalna !
— Fen 1 hogy nem teszi, hiszen fül eszi 

az embert. Ranz taráé ony elölt ki kell a 
városi piaczra menni, akkor csaknem aján­
dékba adják a torontáli szomszédok.

Ajándékba-e V
No igen, tüzelt Sziics Borii/' István, 

úgy értem, hogy huszonöt pengőért is kapni 
igen alkalmatos jószágul.

Tóth Antal töszoiuszédját (komája b lett 
volna egyébként, bar Kisgueziék gyereke 
meghalt) felelte bántotta az ilyen beszéd.

— Hol az a huszonöt pengő sógor 1 Volt-e 
már kendnek annyi pénze?

A leleplezés kínosan hatolt, Sziies Boruzst 
nagyon elfoglalta a pipája, úgy dörmögte, 
akarom hallom, ha akarom nem hallómra:

— Nonó!
Később eszébe jutott valami.
— Müg is dögölhet télig az a disznó !
— Hát az ember nem halandó? parírozta 

a koma a vágási.
Mégis, beszéljenek bármit, mégis csak 

disznó lelt a malacz. Tóth Antal általa 
emelkedett ki valamelyest a legalsó sorból, 
gyakrabban kereste 1Ö1 a népkört, sőt va- 
sárnaponkint befogadták negyediknek a ga- 
rasos máriás-kompániába. Itt némely borok 
is szoktak elfogyni, amiket leginkább a vesz­
tes fel fizet. A korcsináros addig is kiszol­
gáltatja, mert emberi számítás szerint valaki 
csak vészit.

— Üldözi a szerencse Tóth Antall, hatá­
rozottan üldözi, mondogatták, mikor egyre 
csak ü nyert.

Viszont az ember, megtelvén hitvány 
földi hiúságokkal, elbizakodottá vált és 
olyasokat cselekedett, mint aki félrebeszél, 
lázban van. Hogy földárverés következett, 
ő is fogott ki magának egy lánczot. A vá­
rosi hatóságok, keresvén a megbízhatósá­
gát, igen jómódú embernek rajzolták a

pusziázó rendőr adatai nyomán, mert száz 
forintra becsülték minden vagyonát, abból 
pedig kikerül az évi tizennégy forint bér.

Két lánezot kellett volna kifogni, per­
sze hogy kettőt! — verdeste később Tóth 
Antal fejét a fiúba, mikor im, hatósági 
urak tettek mellette tanúbizonyságot.

— Majd jövőre, iia az Isten segít! — 
vigasztalta az asszony.

A lanyaudvaron nagy lett. az élénkség. uX 
búbos lyuk v sszaemlékczvén élettársának 
téli dicsőségévé (amit azóta is fokozott 
Ui.ihb vitézségekkel, a disznóval való 
újabb küzdelem során lülugorván a 
hátára és csúffá tevén igy minden jószágok 
előtti, - - számos apró csibékét melegített 
életre és nevelt lül gonddal. Már apru ka­
kas-testvérek keltek egymással bírókra az 
almafa alatt és pecsenyére való jérezék 
pusztították a gaz hernyókat, meg ama bo­
garat, amely a szülő homokjába hullt a ka­
csokról, levelekről.

A gyerekek még mindig sokallották azt a 
hosszú utat, amely az oskoláig vezet, Tóth 
Antal gyakran éjfél után ballagott haza a 
közön a kocsmából, Tóth Antalné pedig 
egyre nagyobbakat káromkodott.

— Feji be ment kendnek a mód. Ha 
nem volna ez a malacz, már itt hagytam 
volna kendet !

Az ember hol szelidebben, hol bátrabban 
felelhetett vissza, már amint az állapota 
engedte. De végül is ígért teljes javulást, 
rendes eletet.

— Csak leüljük, dehogy teszem ki a 
lábam a házból, itt lakmározok mindéiig 
rajta.

— Labmározik kend a fenét. Majd csak 
sorjával.

Az Ígéret sem ért semmit, mert Tóth An­
tal egyre nagyobb korcsmahüs lett. Aratás 
derekán pedig, — nyilván megharagudtak 
már az égiek az emberi hivságokra — ki­
ütött a sertés vész és a tanya büszkeségé­
ből a tanya gyásza lett. Tóth Antal bambán 
meredezett maga elé, szólani sem tudott; 
az asszony azonban tépte a haját és sikolto­
zott hozzá keserveseket.
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a kormánynak, ez az ember vadász a; 
sohasem íog íeledésbe merülni.

Ugyancsak a békesség érdekében a 
miniszterelnök biztatja a királyt, hogy 
jöjjön Budapestre néhány heti mula- 
tásra. A »séjour á Budapest« csilla- 
pitóiag fog hatni a fölpaprikázott ma­
gyarokra. Hát a magyarok minden 
vendégüket szívesen látják, Ferencz 
Józsefet is. De roppant csalódik Fe- 
jérváry, hogy annak aséjournakolyan 
nagy fontosságot tulajdonit. Boldog­
ságunk sem fog semmivel sem meg­
növekedni, ha a budai palota kupáit 
bécsi vizzel megtöltik — valamint 
követelésünk sem fog semmivel csök­
kenni éltül a természeti tüneménytől. 
Szép, szép; nagyon szép lesz, ha a 
király »haza« jön; de most nem az 
a kérdés, hanem az: megadja-e a 
magyaroknak azt, ami a magyaroké? 
Ez ma minden; ami ezenkívül esik, 
szám it ás ha sem jöhet 

*
Műi híreink ezek:

£. miniszterelnök Bécsben.

Báró Fejérváry Géza miniszterelnök — 
mint azt előre jeleztük — ma délután új­
ból Becsbe utazott. Az egyik félhivatalos 
híradás szerint ennek az utazásnak az a 
czélja, hogy a miniszterelnök részt vegyen 
a hoinapesti udvari bálon, a másik félhi­
vatalos azonban már azt is jelenti, hogy a 
király báró Fejérváryt ez alkalommal kü­
lön kihallgatáson fogadja.

Ezt az újabb audieneziát — mint már 
r-iuj ■ idéztük — a tegnapi minisztertanács 
határozatai tették szükségessé, amelyeket a 
„másodsorban következő dolgok“-ról hoz­
tak. Mir szerint a béketárgyalásokra még e 
hónap végéig szándékoznak időt hagyni, 
ha azonban addig nem tudnak meg­
állapodni olyan alapban, amelyre építve 
a békét meglehet kötni, akkor hozzáfognak 
a nyílt abszolutizmus életbeléptetéséhez. A 
képviselőház feloszlatása után nyomban a 
törvényhatóságok tisztviselői karát igyekez­
nek a maguk számára megnyerni, még pe­
dig olyan tormán, amint azt gróf Pongrácz 
Abaujtornamegyében már megtette, " hogy 
t. i. az összes törvényhatóságokban az üsz- 
:-;zcs rezisztáió tisztviselőket egyszerre el­
mozdít iák és a maguk embereivel helyette­
sítik. Lzek azután befogják szolgáltatni az 
önkéntesen befizetett adókat és egyszer­
smind megteszik az előkészületeket az ujon- 
ezozásra is. A katonai kormányzó kineve­
zése után pedig ezeknek az embereknek a 
segítségével karhatalommal megkezdik az 
adószedést és az ujonezozást. Ezt a ter­
vet vitte magával a miniszterelnök Bécsbe, 
hogy a király elé terjeszsze. A király a javas­
latot előreláthatólag elfogadja, de valószí­
nűleg megköveteli, hogy végrehajtása előtt 
még egyszer tegyenek kísérletet a békés 
mege.fhsra ... A szövetkezett ellenzéket 
azoii . m n g a, háttérben csillogó szuro­
nyéi. ;;":n lógják arra kényszerithetni, hogy 
a nemzet jogos követeléseiről lemond om 
A beuet csak a nemzeti jogok elismerése 
teremt ne ti meg.

A miniszterelnök bécsi utjárul félhivatalo­
san ezeket jelentik:

Fe ér very Géza báró miniszterelnök ma 
este óra l-> perezkor Bécsbe utazott és 
holnap este lesztvesz az udvari bálom A

miniszterelnököt vasárnapra várják vissza 
Budapestre. (Búd. Tud.)

Fejérváry Géza báró miniszterelnök ma 
délután 5 órakor Skerletz báró miniszteri 
titkár kíséretében Bécsbe utazott. A kor­
mányelnök, akit bécsi tartózkodása alatt a 
király magánkihallgatáson fog fogadni, 
vasárnap este lér vissza Budapestre. (Magy. 
Távirati Iroda.)

Katonai tanácskozás Bécsben.
A miniszterelnök bécsi utazásával egy­

idejűleg az összes magy arországi hadtest- 
parancsnokok, számszerint hatan, is felutaz­
tak az osztrák császárvárosba. Meghívót, kap­
tak ők is az udvari bálra, — ez a bevallott 
indoka az utazásnak. Beszélik, hogy az igazi 
czélja ennek a generális-gyülekezésnek az, 
hogy báró Beck, lovag Pitreích és báró 
Fejérvúry elnöklete alatt a magyarországi 
katonai uralom előkészítéséről fognak ta­
nácskozni. Résztvesznek még ezen a tanács­
kozáson Kolossváry és Nyíri volt. honvé­
delmi miniszterek, valamint a bécsi katonai 
körök úgynevezett legnagyobbjai is.

Hir szerint ezen a tanácskozáson állapít­
ják meg, hogy báró Fejérváry-mik a ki­
rály elé terjesztendő tervei, a melyekről fön­
tebb teszünk jelentést, milyen módon való- 
sittassanak meg. Az erőszakos ujonezozásra 
nézve — mint hírlik — az a terv merült 
föl, hogy a képviselőház feloszlatása után 
általános mozgósítást rendeljen el a király 
és ennek kapcsán királyi parancsra történ- 
, ek az ujonezozás is.

A tisztviselők üldözése.
Csanád vármegye királyi tanfelügyelője, 

Groú Vilmos, Cseresnyés főispán tilalma 
ellenére is részt vett a megyei közigazga­
tási bizottság ülésen, melyet az alispán hi­
vott. össze. A hivatalos lap mai száma je- 
enti, hogy a vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter Groó \ ilmost Csanádmegyéböl Sze­
ljen vármegyébe helyezte át.

A nádori méltóság.
Kapcsolatban azzal a füivete t eszmével, hogy 

a király mellé régen 1 állítsanak, Kossuth Ferencz 
czikket ír a nádori méltóság visszahelyezéséről. 
5zt írja többek közölt:

A magyar királyt a magyar nádor értesítené : 
és fel kell tételeznünk, logy a magyar nádor az 
ö fenséges állá ában az igazságot, csakis az, igaz­
ságot és a tiszta igazságot mondaná meg a magyar 
(irálynak. Must is küxbeniárna, n,ás érzelmekkel 
eltel/e cs más ezé OKkal szaturálva, mint olvan 
kormánytagok, a kiknek legeslegnagyobb érdeke, 
hogy ne jöjjön létre kiegyezés. Ki ne ismerné 
Magyarországon azt, hogy mily hűségesen (öltébe 
a becsületes közvetítő szerepét .lúzsef fölierczeg 
>nác!orispán< azokban a neliez időkben, a melyek 
lölidézésével Ferencz császár furcsán hálálta meg 
a magyaroknak azt, hogy elutasította a győzedel­
mes Nagy Napoleon felhívását függetlenné tenni 
az ő védelmével és győztes fegyverei támaszával 
Magyarországot ?

És ki ne emlékeznék azokra az emlékiratokra, 
a melyekkel József »riájiorispán« figyelmeztette 
császári királyi rokonát arra, hogy Magyarország­
nak milyen jogai vannak P

Nádor és nem régensség kellene nekünk I

A király Budapesten?
A »Politikai Értesítő« jelenti: Értesülésünk 

szerint báró Fejé vary Géza minFzl-relnök Fg- 
nlol-ó e elterjesztő ei során rámutatott a király 
Budapestre utazá-ának nagy jelentőségére is 
arra, hogy ha ő felsége személy esen és Buda­
pesten vezeti a kibontakozás érdedében való 
tanácskozásokat, igen n gy halassal volna a

_____ EGYETÉRTÉS
többség vezetőire. Ebben a dologban d falsé e, 
hű szerint, mag nem döntött s a döntést későbbre 
tartotta fönn magának. Valószínű azonban, hogy 
legközelebb a k rály Budapestre jön.

Becsbűi telegrafálják: A »Neue Freie Presse« 
illetékes helyen kérdést telt, hogy mi igaz egy 
budapesti kőnyomatos laptudósilónak ama Iliié­
ből, a mely azt újságolja, hogy ö felsége a 
miniszterelnök javaslatára legközelebb a magyar 
fővárosba log ulazni. Beavatott helyen a legna­
gyobb mértékben valószínűt ennek tartják ezt a 
hírt s azt mondják, hogy az uralkodó utazására 
semmiféle rendelkezés nem történt és a közelebbi 
időben szó sincs arról, hogy a király Budapestre 
utazzék.

Félhivatalosan jelentik: Egy helyi kőnyomatos, 
mely kizárólag a koaliczió köreiből rneriii infor- 
maczióit, ma hirt ad azokról a javaslatokról, a 
melyeket állító ag báró Fejérváry Géza minisz­
terelnök ű fe.'ségénéi való legutóbbi kihallgatása 
alkalmával tel' s a melyek ő felségének nemso­
kára való Budapestre jövetelére vonatkoznak. 
Illetékes olda roi annak a kijelentésére hatalmaz­
tak fel a »Budapásti Tudósitú<-t, hogy ebből a 
híresztelésből nem igaz egy szú sem.

Az egységes ellenállás.
A vezérlő-bizottság által delegált vegyes bizott­

ság gróf Apponyi Albert elnöklete alatt péntek 
este tartotta első érdemleges ülését a független- 
ségi partkörben. Az ülésen megjelentek: Justh 
Gyula, gróf Balthyany Tivadar, gróf Hadik János, 
Návay Lajos, Szederkényi Nándor, Holló Lajos, 
Polónyi Géza és Horváth József országgyűlési 
képviselők, Czikatriczisz csongrádi, Fábry Sándor 
békési, Rakovszky Endre abauji, Beniczky Lajos 
pestmegyei, Nagy Mihály nógrádi, Czobor László 
honfi és Hervay István Csanádi alispánok. Kívü­
lük még Prónay Dezső báró, mint a 12-es alkot­
mányvédő bizottság elnöke is n-sztve't az ülésen. 
A jegyzői tisztet Horváth Józ-ef képviselő teljesí­
tette. A bizottság elsősorban tudomásul vette a 
gróf Hadik János elnöklete alatt kiküldött albi­
zottság jelentését, amely szerint az albizottság 
a rábízott feladatot megoldotta, az elleniálló vár 
megyékből az összes szükségelt adatokat besze­
rezte és megállapította, hogy a hatalom önkénye 
által jogos igényeikben fenyegetett li ztviselök 
kártalanítására a vármegyékben már eddig is 
összegyűlt alapokon felül a feladat nagy­
ságához arányitva nem nagy összegre van 
szükség, a mely részint a megyei alkot- 
mányvédő tényezők által létesített alapoknak to­
vábbi helyi adakozással való kibővítése, részint 
egy országos tartalékalap létesítése állal lesz 
fedezhető, mely utóbbi alapból csak ott fog az 
ellenállás segélyeztetni, a hol tényleg anyagi erő 
hiányában a szükségletnek teljesen megfelelő 
a apót gyűjteni nem lehetett.

A bizottság külön hangsúlyozza, hogy az or­
szágos alap létesítésénél, a vármegyékként külön- 
külön gyűjtőit alapok érintetlenül hagvandók és 
ama meggyőződésének ad kifejezést, hogy azok­
ban a vármegyékben, a melyek már eddig is 
jelentékenyebb eredményt mutatlak fel és a hol 
még önerőből jelentékenyebb gyarapodás is vár­
ható, vagy ott is, a hol a gyűjtés még csak 
most indult meg, ott ezen alapoknak a vármegye 
k rét ben való fejhsztvse a vármegyék tovább, 
haz.fias f-l datat fogja képezni.

Végű dr. Horváth József képviselő indítvá­
nyára elhatározta a bizoitság, hogy tagjai sorába 
veszi az erdélyr szi vármegyek k- pviseletében 
Pogány B la hunyaiimegyei és Farkas Albert 
mar st rdai alispánokat, a vármegyei ellenállás 
szerve/, sere pedig kó-ponti irodát lét-sit.

A bizottság tanácskozásait holnap délután öt 
órakor folytatja.

Mines katona.
A hadügyi vezetőség azt hitte, hogy a póttar­

talékosok utolsó évfolyamának behívásával kitöl­
tötte azt az űrt, amelyet az elmaradt ujonezozás 
a hadseregben támasztól!. Must kitűnt, hogy eb­
ben a reményében csalódnia kellett. A behívóit 
póttarlaiékosok egy része nem vonult be, a má­
ik része szolgálatra alkalmatlan, és a melyik 

alkalmas szolgálatra, annak a száma olyan cse­
kély, hogy alig jöhet számításba.

Ez a körűim my arra kény szeritette a hadveze­
tésével, hogy a tényleges szolgálatra szükséges 
létszám pótlása iránt sürgősen intézkedjék. Ebben 
a dologban Bihar Ferencz honvédelmi miniszter, 
aki legutóbb Bécsben jár', tárgyalt Pitreich had­
ügyminiszterrel, s megállapodásuknak az lett az 
eredménye, hogy a mennyiben a békealkudozások 
hamarosan eredményre nem vezetnének s ezáltal 
ki lenne zárva annak lehetősége, hogy a soiozás 
már legközelebb megkezdhető lenne, az 1901. és 
1909. évi póttartalékosokat is be fogják hívni 
szolgálattéte're.

A honvéd- és közös hadügyminisztériumban 
nagyban folynak az előkészületek a pótiartaleko- 
so< uiabb behívása iránt, s az erre vonatkozó 
rendelelet e hónap végén már megkapjak az 
összes hadkiegészi ő parancsnokságok is, hogy a 
kellő előkészületeket ezek is megtehessék.

A bevonulás idejét azonban még eddig nem 
állapitolták meg, mert a pót’artalékosok behívása 
attól függ, lesz-e béke vagy sem; ez a kérdés 
pedig ez idő szerint még nincs eldöntve.

Ä fiumei határozat.
A vezérlő-bizottságnak a fiumei határozat tár­

gyában kikii dőlt albizottsága Kossuth Ferencz 
elnökli sével hétfőn, január 22-én, délután 5 óra­
kor a függetlenségi párt tanácskozási termében 
értekezletet tart.

A főváros és a kormány.
A városilázán ma nem történt semmi. Ma Hal­

mos János poEúrmest r Kun Gyula tanácsossal 
és Vázsonyi Vilmossal vitatta meg a legújabb 
ellentáilasi tervet, a melyet a l-gnagyobb titok­
ban tartanak. Márkus József főpolgármester, mint­
egy távirat jelenti, ma Becsbe érkezett.

A városok rezisztencziája.
Ki islóífy József belügyminiszter tudvalevőleg 

megsemmisítette az összes rezisztáió városi tor" 
vényhatóságok azon küzgyü ési határozatait, 
melylyel megtiltották a tisztviselőknek az önként 
belizeleit adók edugadasát és az allampénztarba 
va ó beszállítását, valamint az ujonezok bevonu­
lásihoz szükséges igazoiványok kiállítását. A 
városok polgármestereinek a belügyi rendeletek 
végrehajtására vonatkozó jelentések fe l- rjeszté- 
sére adott határidő legnagyobb részben már 
lejárt és igy a belügyminiszter most a városi 
*örvényhalóságok megrendszabalyozását kezdi meg. 
A polgármesterek újabb elhatározásukat a 
megs-mm sitő leiratokat tárgyaló és a tör­
vényben meg-ngedett rendkívüli közgyűlések 
határozataitól teszik függővé. Az egyes 
városi lörvényhalósagok bizottsági tagjai kö­
zött kétféle fe fog s dominál. Az egyik túlnyo­
mókig t-bbségben lévő csoport szerint a nemzet1 
fllená-lás: nem szabad fc adni, ezek tehát a be - 
ügyminLzternek az á lam veszélyeztetett érde­
keire való tekintettel kiadott kormányrendeleteit 
a jövőben sem h -jlandúk figyelembe venni.

Szombat, január 20.
A városok törvényhatósági bizottságaiban egy 

másik felfogás is küzd az érvényesülésért. 
Több város polgármestere tek ntettel a belügy­
miniszternek a kormányrendeletek végrehajtá­
sára vonatkozó jelentéstételre adott ha'vridő rö­
vidségére, haladékot kért Kiisióffy József bel­
ügyminisztertől és ez igy nyert időt a polgár­
mesterek a pártok vezető embereivel való tanács­
kozásra óhajtják felhasználni, megbeszélendő a 
megoldás körülményeit s csak azulán hívják 
össze a közgyűlést, mely az alkolmányvédő ellen­
állás ügye fölött dönteni fog s melyeket a pol­
gármesterek azután magukra nézve kötelezőnek 
ismernek el és ilyen értelemben teszik meg je­
lentésüket a belügyminiszternek is.

Fest vármegye.
Gróf Laszberget, Pestmegye helyettes fűispán- 

lát ma délben a miniszterelnök cs a belügymi­
niszter együttes kihal gatáson logadla.

Pestim gye minapi közgyülé énck határozatából 
dr. Zolnai Jenő tiszte lei beli főügyész most ké* 
szili a bűnügyi följelentést giof La /i erg ellen; 
a helyettes főispánt magánlak-me-sertéssel, zár­
töréssel és fegyveres erőnek jogtalan használatá­
val vádolja a vármegye.

Ma néhány öreg talusi tanító is fennjárt a 
megyeházán, hogy a községektől kijáró korpó- 
lékukat az alispán folyósítsa. Az a:ispán kény­
telen volt tudomásukra adni a kérelmezőknek 
hogy közgyűlési határozat nélkül n- m tehet 
semmit az érdekükben. De számialanok vannak 
mások is, akik nem tudnak fizetésükhöz jutni, 
mert a közgyűlés által a követe é-ükre nézve 
nem lett hozva határozat.

Amire nincs csendőr.
A rablók gyilkosok szabadon űzhetik kedv­

teléseikéi, senkisem háborgatja őket. A csend­
őrük a főispánok őrzés vei vannas ehogL.va.

Maholnap azonban már csendőr sí m in /,. A 
csendőrség vezetői erősen pana-zkudnak, ho . 
amióta a csend, röket a főispánok örzé éré hasz­
náljak föl, a kilépések száma tetemesen megnö­
vekedett.

A főispánok beiktatása s azok személyének 
biztositá-a miatt á a-dú-itotiak a csendőrré/ 
üss/pontosiíásat, minek ku etk'*ztében az egyes 
őrsökön alig maradi egy c.-:e:i iur, aki az elha­
gyóit cseriUőilaktanyára feliig i éljen. Ennek az 
á. apóinak a kö. .-tke/nn-n;. :*i c-nkhsinar jelent­
keztek. A közbiztonsági állapotok az ország 
mind n részében megromlottá;, s ma már oda 
jutottunk, hogy az ország különböző részein, 
különösen pedig fernes , Jorcmläi-, Kr.-s««»-Szö­
rény-, Mura maros-, Nyílra-, Csongrad-, Bihar- cs 
Beregi,legyekben napin nden vannak a rab ások 
es gyilkosságok. E büncse ekmények tetteseinek 
kiderítésére pedig a csendőrség, a jelenlegi lét­
számhiány és a főispánok őrzésé miatt majdnem 
teljesen képtelen.

A csendőrség vezetői komoly aggodalommal 
nézték egy ideig a közbiztonsági aliano o: na . 
ezt a rohamos nanyatlasál, de in-rt felel «sségük 
tudatában ezt az á lapot"t tovább tűrni nem 
lehetett, ennek a tarthatatlan á lapulnak sürgős 
megszüntetése iráni kértek intézkedést a kor­
mánytól.

Arról a kormány nem is tárgyalt, hogy a fő­
i-páni installaczióktól és a mar beikt.tolt főis­
pánok szeme yenen biztosításától a csendőrségei 
elvonjak, ügy v.ltok tehát segíteni a bajon, 
hogy a kö/b ztons.-gi zavarok által veszélyezte­
tett v.dekeren a cst-ndőrsngi őrsönet katonáknál 
fogják meg-r sit«m, u.y, hogy minden egyes ki­
vezényelt csend. rre| egv-t-gy katona végzi a 
köz.bizton-agi es nvomo/ó szolgálatot. Eddig a 
szegedi m. kir. II sz. csend ip .ram s-mkeig te­
rületén lévő csendőrörsöket eiűsde-tőn meg ka­
tonákkal, s utanna ; öveíseznen legközelebb a 
töobi, különösen pedig ei-ü -urban a k ss i 
csend rkerüiet őrseinek a m gór s tis ■: meri :t 
már annyira utó lak az állapotok, ho.v nemcsak

HuiLu. nem volt itt már segítség. A gyö­
nyörű j.'.-szúg — óh, milyen rózsaszí­
nűbe játszott a bőre ! — ott hevert égnek 
meredő lábakkal az árokban, ahol már reg­
gel meghúzta magát.

Ekkora gyász nem érte még a tanyát, jól­
lehet szegény emberek voltak a la1 ói, akik 
aiig hánykolódhattak. Tóth Antalné még 
ebédet is elfelejtett főzni, csak sirt és jaj- 
veszékelt.

•— La édes istenem, mit vétettem ellened, 
hogy igy meglátogattál !

Xvha oda fordult az ember felé és kizök­
kenve a siralmas hangból, megszaporázta a 
szót.

— Kendet ver1 az isten. Érti ? Kendet. 
Most iuhitozhntik leien majd mit mondok
mie-odát.

A gyei ekek is lelianyolódtak, nem Ízlett 
a játék. Azon a napon nem evett senki a 
tarn un, csak a kakas jurta körül a régi 
büszkeséggel régi ellenfelét. Az. esemény­
nek is huo futott cs sopánkodó szomszéd 
tanyásnék látogattak át egy perezre részvét- 
nyilatkozatra.

— Nagy kár, nagyon nagy kár.
- - Eresztett volna egy ako zsirt, ha élet­

ben marad !
— 11 . t a szalonnája micsoda szép volt! 

— zokogott a beszédekbe Tóthné.
Délután beszólt a pásztázó, hogy a dö­

göt e-teiig takarítsák el, mivelhogy nagy a 
meleg. Erre a tanyás kiment a mesgye felé 
és megásta u gödrei, majd visszajött és 
előszedte a talicskát. Nagy sóhajjal rátétté 
a vesztett reménységet s megindult. Utána 
szaladt fekete fejkendövei s a gyerekekkel 
Tóthné, ugyancsak szedegette sánta lábait 
és — immár a végső pcrczeit élvén a 
gyásznak — ama siralmai csak növekedtek 
ajkain, miközben olykor végigtörölte a szája 
szélét kezeimével:

— Oh jajajaj, oh én elesett szögény. In­
kább kend döglött volna meg, mint ez a 
gyönyörűséges szép állat. Oh jajajaj! Kend­
ért nem lett volna kár! Oh jajajaj, mi lesz 
most már velünk!

Forrón sütött a nap, szinte égette a ho­
mok a talpakat a vastag papucson keresztül 
is. Valahol a diófa lombjai között rigó hívta 
szerelmes párját, szitakötők zümmögtek a 
levegőben, továbbá némely fecskék is siettek

tovább a fészek leié. Szél nem jnrl egy szikra 
sem, mikor Tóth Antal hátraszólt.

— Elhalgatsz-e már?
— Dehogy hallgatok, dehogy. Bár kendet 

látnám ott a talicskán, nem ezt a drágaságot.
Szó a mi szó, sok volt már a beszéd. Tóth 

Antalt is elfogta a béketürés, kicsinyég 
megállóit, majd fölkapva nehéz, szöges pa­
pucsát, odavágta az asszonyhoz. Annak egy­
szerre eleredt az orra vére, meg is szedőit, 
de elhalhatott.

Az ember pedig mintegy mentegetőzve 
dörmögte :

— Mit szaggati az ember szivét még 
jobban !

Kerék alatt.
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A frankfurti ismét borzalmasan koptatta 
a nyelvét, a rajnamenti szüretekről és ván­
dorlásairól beszélve ; a legények vidáman 
hallgattak rá és még János sem tudta el­
fojtani folytonos kaczagását.

Egyszerre csak azt vette észre, hogy 
nincsen minden a rendjén. Szoba, asztal, 
korsók, palaczkok és a czimborák is min­
den pillanatban barna felhővé folytak üsz- 
sze a szeme előtt és csak, ha nagy akarat­
tal felrázta magát öltöttek ismét rendes 
alakot.. Időről időre, ha a beszélgetés és 
kaczagás hangosabb lett, János is hangosan 
kaczagott, vagy pedig mondott valamit, a 
mit a másik pillanatban már elfelejtett. 
Ha koccintottak, ű is koczintott, s egy 
óra múlva csodálkozva vette észre, hogy a 
palaczkja üres.

— Jó garatod van, fiú — mondta Ágost 
— akarsz még egyet 1

János mosolyogva bólintott a fejével. Ő 
sokkal veszélyesebbnek tartotta volna az 
ivást. Es mikor a frankfurtival a többiek 
is dalra gyújtottak, János is torkaszakadtá- 
ból énekelt velük.

Időközben egészen megtelt a korcsma­
helyiség és a korcsmáros leánya is bejött, 
hogy a pinezérnőnek segítsen a kiszolgá­
lásban. A lány nagy, szépen nőtt személy 
volt, erőteljes arcczal és nyugodt tekintetű, 
barna szemmel.

Amint János «-lé tette a poharat, a mel­
lette ülő legény azonnal ostromolni kezdte 
őt, di süket fülre talált. Talán, hogy meg­
vetését mutassa az előbbinek, vagy talán, 
mert tetszett neki a finom gyermekfej, hir­
telen János leié fordult és megsimogatta a 
fejét ; azután visszament a kredenezkez.

A legény, aki már a harmadik fiaskónál 
tartott, utána ment és mindenáron beszédet 
akar, kezdeni vele, de sikertelenül. A nagy 
leány egykedvűen nézett rá, nem válaszolt 
és nemsokára hátat fordított neki. Ekkor 
a legény visszatért az asztalhoz, az üres 
fiaskóval dobolni kezdett és hirtelen lelke­
sedéssel kiáltotta :

— Vidáman fink ; koczintsunk !
Es zamat ,s asszony históriába kapott.
János ekkor már csak zavaros hangkeve­

réket hallott és amikor a második fiaskóval 
is csaknem elkészült, már a, beszéd és a 
nevetés is nehezére esett. Át akart menni 
a czinege-kalitkákoz, hogy kissé felinge­
relje a madarakat ; de két lépés után már 
elszédült, s miután majdnem elesett, visz- 
szatért az asztalhoz.

Ettől a pillanattól fogva fékezhetetlen 
vidámsága egyre alább szállott. Jól tudta, 
hogy ö most becsipett és már nem tekin 
tette az ivást olyan semmiségnek. Es a 
messzi távolban mindenféle veszedelmet 
látott, melyek rá vártak : Az utat hazafelé, 
az összekocczanást az atyjával és holnap 
reggel ismét a műhelyt. Minduntalan meg­
fájdult a leje.

A többiek megelégelték a sok jót. Egy 
józan pillanatban Ágost a fizetéshez látott 
és bizony aiig kapott valamit vissza a tal­
lérjából. Fecsegve és kaczagva léptek ki 
az utezára, mely vakítóan sápadt feléjük a 
hold fényében. János már alig tudott a 
lábán megállani, inogva támaszkodott 
Ágostra és hagyta magát kuvczolni tőle.

Az idegen lakatos szentimentális lett. 
Bánatos dalokat énekelt és a szeme 
könnyel telt meg.

Tulajdonképpen már hazafelé akartak 
menni, de amikor a „Hattyú“ elé értek, az 
idegen legény ragaszkodott hozzá, hogy 
betérjenek. Az ajtó előtt János hirtelen 
megvetette magát.

— Haza kell mennem.
— Ugyan, hiszen úgysem tudnál egye­

dül menni, — nevetett a legény.

— Mégis, mégis. Haza — kell — men­
nem.

— Legalább még egy kupiczával igyál, 
kicsi ! Ez majd lábra állít és meggyógyítja 
a gyomrodat is. Majd meglátod.

János egy kis poharat érzett a kezében. 
Sokat kiöntött a tartalmából, a maradékot 
lenyelte és ugv érezte, mintha tűz futott 
volna végig az ereiben. Azután összebor­
zadt az undorodástól. Egyedül támolyogott 
le a lépcsőkön és maga sem tudta, hogy 
hogyan, egyszerre csak iinn találta magát 
a faluból. IIú alc, kerítések és kertek fer­
dén csavarodtak cl a szeme előtt.

Egy almafa alatt leheveredett a nedves 
mezőre. Az ellentétes érzelmek, kínzó ag­
godalmak és félig kigondolt gondolatok 
tömege azonban nem hagyta elalu< ni őt. 
Beszennyezve és meggyalázva érezte ma­
gút. Hogyan menjen most haza? Mit 
mondjon az atyjának és mi lesz vájjon 
vele ? Oly nyomorultnak és összetörtnek 
érezte magát, mintha örökké pihennie, 
aludnia es szégyenkeznie kellene. A feje, 
meg a szeme is fájt és nem érzett annyi 
erőt magában, hogy felállt volna és haza 
menjen.

Hirtelen, mint egy elkésett, gyorsan tova 
surranó hullám tért vissza előbbi vidám­
sága ; boio idős arezot vágott és maga elé 
meredve énekelte :

0 du lieber Augusztin,
Augusztin, Augusztin, , . ,

Alig énekelte ki magát, a bensejében 
ismét erős fájdalmat érzett és egyszerre 
a képzelődések s emlékezések egész serege, 
szégyen és önszemrehányás rohanták meg. 
Hangosan sóhajtott és keservesen zokogva 
roskadt le a fűre.

Egy óra múlva, már sötétedett, felemel­
kedett tehát fektéből és bizonytalanul, fá­
radtan indult le a völgy felé.

Giebenrath apó dühösen káromkodott, 
mert a fia elmaradt az estebédről. Ami­
kor az óra kilenczet ütött, egy már régen 
nem használt, erős botot készített elő. A 
ficzkó, úgy látszik azt hiszi, hogy kinőtt 
már az atyai fegyelem alól 1 Majd gratu­
lálhat magának, ha haza jön.

Tíz órakor bezárta & kaput, de nem tért 
aludni. Növekedő boszusággal várta óráról 
órára a pillanatot, amelyben a fia ura meg­
próbálkozik a kilincscsel és félénken meg.

rántja a csengőt Már élénken maga elé 
képzelte a jelenetet — a csavargó, ami:, 
most fog kapni az övé lesz ! Va ós.tinüleg 
berúgott a kölyök, de majd. kijózanodik a 
kamasz, az alattomos fráter, a nyomorult ! 
És ha minden csontja is beletörik

Végül őt is, meg a dühét is legyőzte az 
álom

Ugyanebben az időben a megfenyegete.:- 
János már kihűlve, lassan és csendesen 
úszott a sötét folyón lefelé. Undor, szégyen 
és szenvedés már nem bántották a lelkét, 
czingáv testére hidegen bámult le a k 
őszi este, kezével, hajával és sápadt ajkával 
pedig közömbösen játszottak a fekete hul­
lámok. Senki sem látta őt:, ha csak a h, ,
nal hasad fakor vadászatra nmnö ij..... \ . .;
nem, mely ravaszul sandított le fje f- hang­
talanul siklott el mellette. Senki sem tudru. 
hogy hogyan kerülhetett a vizbe. Talán el­
tévedt és egy sikamlós helyen a vizbe zu­
hant ; talán inni akart és elvesztette az 
egyensúlyát. Talán magához csalta üt a víz 
esteli szépsége, úgy, hogy fülűje hajolt, s 
mert az éj es a holdvilág annyi békével és 
nyugalommal néztek rá, talán a fárad.-: 
és felelem csendes kényszerrel kergették őt 
a halál árnyékába.

Heggel megtalálták őt és hazavitték. A 
megrettent atyja botjával együtt a harag­
ját is kénytelen volt félre tenni. Bár nem 
sirt és nem vétette észre fájdalmát, a kö­
vetkező éjjel mégis csak fönnmaradt és 
időnkint, az ajtónyitásán át-át nézett el­
csendesült gyermekéhez János, finom hom­
lokával, sápadt, okos arczával még mindig 
úgy láts ott, mintha valamilyen különös 
lény lenne, akine meg van a joga ahhoz, 
hogy más sors érje, mint a többit Homlo­
kától és a kezéről kissé lehorzsolódott a 
bőr, szép vonásai elszenderedtek, szemére 
ráborult a fehér szemhéja és nem egészen 
csukott szája megelégedést, majdnem vidám­
ságot árult el. Úgy látszott, mintha az ifjút 
hirtelen, a virágjában törték volna le, mintha 
lelökték volna dicsőséget Ígérő pályájáról 
és bágyadtságában, meg elhagyott nyomo­
rúságában az atyja is ennek a nevetséges 
csalódásnak adta át magát.

Az elföldelég számos kísérőt és kiváncsit 
vonzott. Giebenrath János ismét nagy 
személyiség lett, aki mindenkit érde­
kelt és tanárai, a rektor óa a plébános is
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kel1 .á'iandóan csendőrök 

állal ó.fzletni, hanem a főiBpán által kinevezett 
fdszolgabirak személyét is, miáltal a csendőrség
gálaUóL C1 Tan VOnVa a közbiztonsági szol-

A nemzeti eUentálláe.
A nemzeti ellentállásról szóló újabb tu­

dósítások ezek:

Háromszék vármegye.
Sepsiszentgyörgyről jelentik: Háromszék várme­

gye mai, groi Haller János főispán elnöklete 
alatt tartott közgyűlésén egyhangúlag elfogadta 
az állandó választmány javaslatát, amely szeiint 
^belügyminiszternek az ellenállásra vonatkozó 
törvényhatósági határozatot másodszor is meg­
semmisítő rendeletét nem veszi tndomásul, de a 
törvényhatóság az a!kolmánv védelmében a ren­
delkezésre álló törvényes eszközöket kimerítvén, 
szabadkezet biztosit a megyei tisztviselőknek a 
miniszter rendeletének végrehajtásában, de elvárja 
a varmegye közönségétől, hogy megmarad a 
passzív e len'ákás mellett. Végül ötven iagu jó­
léti bizottságot választottak.

Tecies vármegye.
A lemesmegvei egyesült ellenzék tegnapi vá­

lasztmányi ü ésén nagyarányú gyűjtés indult 
meg a póttartalékosok családjainak fölsegilésére. 
A deivid-ki slkotmányvédö "nagygyűlést február 
negyedikére tűzték ki. A lutározati javaslatban 
állást fogla nak a förv nytelen, alkotmányé lenes 
kormány teljes anarchiát fölidéző üzelmei ellen ; 
a népet fölhívják a passzív ellenállás széleskörű 
szervezésére; kimond,ák a társadalmi bojkottot 
aze c el^n, akik a törvényhatóságok törvényes 
eljárásának lutiprására vállalkoznak; til akoznak 
a hazafias lapok üldözése ellen és bojkotlálják a 
nemzetellenes sajtó emlékeket.

Heves vármegye.
A belügyi ügyvivőnek rendelete, amely a 

vármegyétől február elsejétől az állami dotácziót 
megvonja, le, nap érkezett le lievesmegyébe. 
Hétfőn érkezett le a megyéhez a belügyi ügyvivő 
ama leirata, amelyben íievesm egye törvény ható­
ságának j uinár S-a i hozott alkotmányvédő haiá- 
tozat.it megsemmisíti.

Szeged.
A Nagy MiháE Lev h í' « a":or történt zavargá- 

kor letartóztato.l Bencsik Gézát a vádtanács sza­
badlábra helyezte, mert rendes lakása van. A 
kórházban ápolt V lasdy gípszöntösegédet még 
rendőri felügyelet alatt tartják. Yékes Imre hiva­
talnok és {Jenes Sándor j' gasz eben a rendőrség 
eg-sz nap tanukat hallgatott ki. A házak ostro­
mát állítólag ők vezették. Ezt tagadják, de li nes 
beismeri, hogy a feketeJrga plakátot harmincz 
egyetemi hallgató megbízásából ő szőve, ezte.

líagymihály

Nagymiuá y város képviselőtestülete a minap 
Sziatieu káro,y ióbiró elnöklete me,lett megtartott 
gyűlésükén iivrvátíi S odor i.épvisclőtestöieti tag 
indítványára és . ról Sztár,ív Sándor országgyűlé­
si képviselő hozzászólást írón egyhangúlag - Ina- 
távozta, hogy azon esetben, ha varo- tisztviselői 
hazafias magatarásuk miatt a hatalom által állá­
suktól le lüg .észleli., nea kiremHendő helyette­
sekkel Vall t ; mtlii.'Zi ' a tisztvii';ő;.:iek llii gliltja, 
a közön ■ g 1 •• óvj fi-agy ez--k:.“i .1 tár.sad»lio‘. 
cím;1.. /. -i u.j-. a v. . . 'j: <óú »•» szál oJások- 
nak hvj!..,lt t- rii a'.ait megadja, hogy a kikul- 
dei. iu xi í ■ u I zit.ju ; ial.oki.ai. éleimet es 
laka-:! ; fián:'.0 f gge. zicnd tiszti i Hőket 
telj • fizet kiu á a atal kártalanítja, 
az erre szui.s g»-. íi-.-zi yet pedig társadalmi utón 
szer::: meg, amely al.cziú szervezése végett Gzi- 
bur fi i.dlua elnöklete alatt <!r. Eperjos.-sy Laj.s, 
HorvaVi Sándor, tlr. 1 1: '• Ignácz, < fppitz Sándor, 
Karczab V.:i, B tries Holtiizs.ir, KMozsváry Ödön 
és lloizpodi r .1 mos Lépviselőtestüleli tagokbó 
ál ó hízol'j,.gu: i.üidüli kt.

C-o;;grád vármegye,

Gróf Iv'ro’yi Sándor Mezonéból a követ'.ezö 
távir t ... • Kelemen Béla országgyűlési kép­
viselőhöz, Csongrad vármegye aü.oínunvvédő bi- 
zot'sága elnökéhez:

Hazafias fölhívásod föl;. Ián huszonötezer koro­
nát küldök a z •ongrádm-'gyei tisztviselőktől ail.ot- 
inánye'ien • kormány á tál visszatartó t liléimé-
taxa —•Kxsr . r■ i'-vr - V irt.

Újból i'i ./.ív ott «öv a .sor.-ábun. Mindnyájan 
fekvivuvn é s iiunep.’-h '•>, cziiimlerben jvh.-n- 
tek roc . olkmérték n halottas menetet és 
egy pillanatra no gálltak .1 sírnál, ahol egy­
más fülébe sut:o A latint,initú külö­
nösen melankolikus arezot vágóit és a 
rektor Imi kan szólt 1 < i ■ :

— Bizony, t; Uiui ur, 1 bből h lictuLt volna
va‘ ami. Ni ni ti >rzaszií >? liogv i-jijxn, (sak­
ncrrí mindig a K'.i'M.. "jálunk igy ?

( Imbcnrath r, pórnál és a/. <■'*: •eg Almánál,
al:i szakad;; ‘ hu; :;! znia a fiáig vissza-
maraclt a sir m ellet f.

— Hja, az ii vosmi 11; ig\ un meg viseli az
emberi, l 'iel'Ct; ralii ur. - J
ve vüleg Eh is n,ig v(ei szeret 'em a
fiút.

— Th.dfogliai atiau, — 8-úiiajtolta ( • mben-
rath, oi van tehetség; "s fin vök cs min-
den jól mc nt, iskola, vizs:ra - és azntán
egy szűrre, C'JV ik szcrenc «ellenség a má-
eikra 1

A czi pvsíz a kápolna mellet dl épkedő
fekete kabátosok i'nlé nmtatott.

— Utt megy néhány ur, — mondta hal­
kan, — azok is hozzájárultak, hogy a gyer­
mek ennyire jutott.

— Mi? — kiáltotta a másik, kételkedve 
és rémülten meredve a ezipészre.

— Legren nvngodt, szomszéd, ur. Csnj>an 
csak az iskolamestereket gondoltam.

— Hogy ? Hogyan V
— Semmi, semmi, kis ün és én, talán 

ini is elmulasztottunk egyetoiást a liura 
Vonatkozólag, nem gondolja ?

A városka fölött derűs kt-k cg terült el, 
a folyó csillogva hömpölygőit a völgyben, 
e a tölgyek lágyan, elmosódva kéklettek a 
znessziségben. Á czipész finoman és szomo­
rúan mosolygott, azután berékarolt a meg­
törött emberbe, aki ennek az órának csen­
des és fájdalmas gondolái tömegéből vona­
kodva és zavartan indult el megszokott 
létének egyhangúsága felé.

Vége.

Fordította: Belle Pál.

nyék pótlására szolgáló alap javára. Bízom abban,
hogy erélyes ellenállással némzetünk a jogtiprást 
meg fogja törni és akaratának érvényt fog sze­
rezni. Gróf Károlyi Sándor.

Hódmezővásárhely.
Hódmezővásárhelyről láviratozzák: A város 

törvényhatósági bizottsága ma délelőtt Juhász 
Mihály polgármester elnöklete alatt rendkívüli 
közgyűlést tartott Kristóffy belügyi ügyvivő azon 
leirata tárgyában, melylyel a város törvényható­
ságának a főispán! installáczióra vonatkozó ha 
lározatúl megsemmisítene. A közgyűlés egyhan­
gúlag kimondotta, hogy korábbi határozatát teljes 
egészében fenturtja: Niagy Mihályt nem installálta; 
a polgármestert az instafiáló közgyűlés összehí­
vásától, a tisztviselőket pedig az azon való meg­
jelenéstől eltiltja. Elhatározta végül a közgyűlés, 
hogy az eselleg felfüggesztendő tisztviselők kártala­
nításáról gongoskodni fog.

Az aikolmányvédő bizoltság Endrey Gyula 
országos képviselő elnöklete alatt ma délelőtt 
szintén ülésezett és kimondotta, hogy az inslal- 
iáczió alkalmával tartózkodjék minden olvan 
tüntetéstől, mely a hatóság beavatkozását vonná 
maga után. Nagy Mihály a jövő hétfőn, vagy 
kedden érkezik Hódmezővásárhelyre. Az inda Iá* 
oz.iót valószínűleg nem lehet megtartani, m -rí. a 
bizottsági tagok közt. nem akad egy sem, aki a 
közgyűlésen megjelenik.

Pancsova.
Pancsova szab. kir. város adminisztrátorává a 

lemondott Zakó Miián helyébe Karattur Artúr 
pancsovai ügyvédet nevezik ki, aki állítólag 
vállalkozott erre a k'Hes szerepre.

Komárom.
Komáromból láviratozzák: Kristóffy József bel­

ügyminiszter tudvalevő.eg másodszor is megsem­
misítette Komárom város azon határozatát, mely­
nek értelmében a város nem fogad el önkéntesen 
befizeiendő adókat és nem működik közre az 
önkéntesen jelentkező ujonezok előállításinál. 
Kubinyi Géza Komárom váimegye és Komárom 
városának lőispánja e tárgyban ma délután rend­
kívüli közgyűlést hívott össze, amelyen azonban 
Hívei közül csak kilenoz bizottsági tüg jelent meg. 
A délután 4 órára összehívott közgyűlést lé 
ölkor nyitotta, meg Kubinyi; addig vári híveire, 
A közgyűlés megnyílása után <lr Mike La,os az 
ellenzékiek nevében indítványt terjesztőit elő, 
hogy a közgyűlés eddigi határozatait I irtsa fenn.

Ehhez a tárgyhoz az elnöki székről Kuidnvi 
Géza is hozzászólott, híz ellenzék tiltakozott ez 
ellen, minthogy ez a városi törvényhatósági szer­
vezet szabályrendeletébe ütköző e.jaras. A fő 
ispán azonban fitymálva azt felelte a t hako- 
zasra:

— Mar én csak innen diskurálok.
tleszodében kifejtette, hogy amikor 1898-ban 

az ellenzék Bán ffy Dezsőt tx-lexbe kéuyszori- 
tetí -, ki kellelt volna mondani az á lami csődöt 
és a fizetéseket tie kel ('ll volna szüntetni az 
cgwsz vonaton. Ekkor azután a feldühödött nép­
ség kel hét alatt bizonyára lebunkúzla tolna nz 
ellenzéki képviselőket. Kubinyinak ezt a kijelen­
tését az ellenzéki bizottsági tagok 1ipv<"s tilta­
kozással utasították vissza, úgy, hogy azt a fő­
ispán vissza is vonta. Beszéde későbbi lo- 
hamuri elítélte a november 18- ki zsebkendő­
szavazási, amit a '1 isza István bűnének tulajdo­
nit. Elítélte Tisza István legutóbbi szcrepEséi, 
amidőn a képvisslőhazban a királyi kézirat fd- 
o Vásása után felszólalt. Végezetül pedig az 
v..enzéii brterjeszteU javaslatát nem bocsájloUa 
szavazás ala, mivé. azt törvénytelennek nyüváni- 
to:la.

A közgyűlés a tanács javaslatát fogadta el 
huszonkét szavazattal busz ellenében, melynek 
érteimében a város az önkéntes adókat elfogadja 
és beszolgáltatja, tovabt á közreműködik az ön­
ként jelentkező ujonezok előállításánál. A hu­
szonkét szavazat közül tizenhárom a városi 
ti-. Iviselőké voll, akikel roppant presszionáltak. 
A közgyűlést Kubinyi főispán az edenzeki bi- 
zoltsági tagok zajos abczugohLa közbyri rekesz- 
telte be.

Makó

Makóról lavírozzák, hogy Farkas Jó.zsef polgár- 
mester vjsszautasilotta Cseresnyés János uricgye- 
fönöhi.ek az önkéntes adók elfogadására e.s az 
ujoncz-igazolvánvok kiadására vonatkozó rendele­
tét. A rnegyefünök ezért a polgármestert fel füg­
geszt r-tte állásától és Bakos Feiencz főjegyzővel 
helyvItesitette. Egyben pedig r-ndi’flet küldött 
Dózsa Sámuel megyei főügyésznek, továbbá Tar- 
nay Ivor és Tóth Józsid iöjegv;őkm k, hogy vizs­
gáljak meg a szolgabirúi hivatalokal, miért nem 
lettel: eleget a megyefőnök rendeletéinek. Azon­
ban az utasítást egyiktik sem fogadta cl, a miért 
szintén várható felfüggesztésük.

Budapest, január 10.
A külügyminisztérium meghátrálása. Mit

is leheléit volna JJccslúl egyebet várni, mi­
kor nem Magyarországgal, hanem bármi­
lyen ma- kis állammal szemben találja más 
gát, meg hátrálás mil? Emi, milyen nagy 
-járni] hirdette (ioliicho\v«ki. hogy Szerbiá­
nak cl keli ejteni a Bulgáriával megállapí­
tott vámuniói, különben majd megmutatja 
neki, hogy egyetlen egy szerb sertés sem 
fogja átlépni a magyar batári s ,u külügy­
minisztériumhoz közel úilóf félhivatalos es 
nem félhivatalos sajtó kórusban hangoz­
tatta, hogy : ime ilyen Goluchowski, az erős. 
Nem tagadjuk, hogy Goluchowski csakugyan 
pózba vágta magát s nekigyürkűzütt, mikor 
Szerbia a vámunióval meglepte, de a neki- 
gyürküzés most sem volt egyéb színészi 
póznál, amely csak azoknak imponált, akik 
mint a színházban, a látszatot valónak veszik. 
Szerbia ugyan nem ijedt meg lölc, csak 
megmosolyogta, mert bizonyos volt abban, 
hogy szelidebb húrokat is fog még pen­
getni Goluchowski. Hát pengetett is, penget 
is. Mai számunkban már közöltük azt a 
jegyzéket, melyet a szerb-bolgár vámunió 
ügyében a szerb kormányhoz intézett. 
Ebben a jegyzékben már nem követeli a 
vámunió feltétlen elejtését, hanem udvaria­
san felszólítja, csakhogy nem kéri a szerb 
kormányt, tegye meg neki azt a szívességet 
s legalább addig ne terjeszsze az unio- 
javasiatot aszkupslina elé, inig a bécsi szer­
ződési tárgyalások tartanak. Hál csak természe­
tes, hogy a szerb kormány ezt a feltételt 
a jegyzék vétele után rögtön összehívott 
minisztertanácsban elfogadta, azt már egé­
szen mellékes nektartván, hogy bizonyos vál­
toztatásokat, a melyeket a külügyminiszté­
rium követelni fog, utólag bevegyék a vám­

egyetértés
unióról szóló törvényjavaslatba. Majd lesz rá 
gondja a szerb kormánynak, hogy azok a 
változások ne zavarják Szerbia érdekeit. A 
szerb lapok, mint Bclgrádból táviratozzak, 
feltűnő belükkel közük azt a hirt, hogy 
Ausztria-Magyarország engedett és Szerbia 
nagy győzelmet aratott. Igazuk van. Szerbia 
győzött, mi meghátráltunk.

Wlaeeeloe levele a pécsiekhez. Wlassics 
Gyula, Pécs képviselője, a városnak hozzáintézett 
újévi üdvözletére a következő szép levélben 
válaszolt: »Nagyságos Nendtvich Nándor h. poó 
pármester urnák, Pécs. A város közönsége nevé­
ben hozzám intézett táviratra, melyet csak tegnap 
vettem kezeimhez, már táviratilag válaszoltam, 
de nem mulaszthatom el levélileg a legmélyebb 
hálát kifejezni a kegyes megemlékezéseért. É etem 
büszkeségét képezi, hogy Pécs szabad királyi 
város törvényhatóságánál: képviselőije lehetek és 
minden törekvésemet arra irányozom, hogy e szép 
és kétségen kívül nagy jövőjű város fejlődéséért 
minden módomban álló eszközzel munkálkod- 
hassam. Nagy, erős megpróbáltatásoknak van 
hazánk politikai élete kitéve: adja a Gondviselés, 
hogy szebb eredményekben megnyugtatóbb u1 év 
derül!ön felénk és a békés munka áldása kísérje 
városunkat is fejlődésének útjában. Arra kérlek 
kedves barátom, légy szives a város közönségével 
az én mélyen tisztelt és sznrptetl. polgártársaim­
mal kegyesen közölni, hogy ugv a város egyete­
mének, mint minden egyes polgárának szivem 
egész melegével ragaszkodásom teljes közvetlen­
ségében boldog újévet kívánok.«

Pártszervezkedés Zólyomban. Zólyomban a 
zólyomvármegyei függetlenségi párt alakuló 
nagygyűlése és a Zólyom választó kerületi füg­
getlenségi párt szervezkedése január hó 28-ikán, 
vasárnap lesz, ahová a függetlenségi párt köz­
pontja több képviselő-tagját fogja kiküldeni.

A fiumei határrondöreeg. Fűimében a re- 
prezentarica ma esti ülésén Vio podeszla beje­
lentene, hogy a belügyminisztertől Gaúl Tibor 
kormányzóheiyettes utján érkezett kijelentés 
szerint az állami haiárrendűrséget Fiumében 
ezidöszer nt nem lépteti éheibe. M elölt ez mee- 
tüitúrméi", a képviselőtestület véleménvét kikérik. 
Zan dia képviselő hoxzászóT-a u.án a képviselő­
testület tudomásul vette a bejelentést, fentarlva 
későbbre tiltakozási jogát.

KULFOLIE>.

A GautBch-kormány rekonstrulrcziója.
Guiitsch miniszterelnök gróf 1 >zierfuszickit, 
dr. Para kot és rir. Derschuttét tie akarja 
maga mellé venni a kabinetbe, hogy ezáltal 
a í'ckonstmkeziú által magának parlamenti 
több. éget szerezzen, azt remélve, hogy 
De; seitatta a nemet néppártul, Daca!; az 
ilju cseheket es Dz.ieduszieki a lengyeleket 
fogja a kormány szám ara megnyerni, i’gy 
látszik tehát, már Ausztriában is belátta , 
hogy olyan korniánynyal, a melynek nincs 
többsége a képviselőháziján, nem lehet kor­
mányozni s örök knezajl fog kelteni min­
den parlamentáris államban, hogy azt a vá­
lasztói reformot, a melynél nagyobb hord­
erejű reform Ausztriában < nmei emlékezet 
via még nem terv /teteit, olyan kormány 
akarta eddig is képviselni, a mely nyílt, n 
hirdette magáról, hogy nem parlamentül is 
kormány. A bécsi Unciái is német sajtó azon­
ban nem nagyon reménykedik abban, hogy 
a rckonslrukcziú segű valamit a kormány 
helyzeten. Nem hiszi pedig azcri. meri 
s/.omom tapasztalatai \annak a sv.iav mi­
niszterek nemeteilci'ies fendene(iáiról s azt 
hiszik, hogy Dcrsehattánnk, aki a mini zle- 
riumban a fele nemet lárczanélkmi mini .:1er 
lenne, ép oly tarthatatlan lenne a szláv 
miniszterek folytán az áliá-a a Gau'sch- 
m:ni /.tóriumban, mint xolt Tiiaffe-miniszte- 
riimiban gró!' Kuenburgé, aki eddig az 
egyetlen tárczanélküli német miniszter voll.

Becsből jelentik nekünk : A tárgyalások 
Gautsch miniszterelnök és Bevschattn, 
illetőleg Párák közt még folynak, llir sze­
rint her-chatla és a mini Merolnök közölt 
újabb nehézségek merüllek fel, amelyek 
h,limitálják a némel m-ppárl e.nőkének be- 
iepésél a kabinetbe.

A marokkói kouíerenozia. \ . aigc/ira.-.'.i 
konlcrcnczia tegnapi ülésén a fvgyver-eseni- 
pcszés kérdé.-.evcl foglalkoztak. Torres Mo­
hamed marokkói képviselő kijelentette, hogy 
a szultán, mint föérdekclt fél, logelsüsorban 
ellene van a fegyver-csempészésnek, amely­
nek l'őoka a poigiiiháborm A fegyvercsem­
pészés könnyen volna elnyomható, ha a 
kormányuk bizonyos fogyverg,\ árakat ellen­
őriznének. A kunleicnczia (dhataro/.la. hug\ 
ezt a kérdést lanulmaiiyozni lógja. Torie- 
Mohamed azt mondta egy újságírónak, 
hogy Marokkó soha sem lug heleegyc. iii 
az idegen rendőrség fölállításába, mert ez 
Álam. ku inggellenségénck incgsemmisilésút 
jelentené. Az értekezlet lagjm ma is a 
fegyvercsempészet elnyomásának kérdéséi 
vette tárgyalás alá. Tanácskozlak a fegy­
vernek és lövöszernck Marokkóba való be­
hozatalára vonatkozó tilalőmrúl es az eset­
leges büntető intézkedésekről, amelyek a 
tilalom áthágását sújtanák. Az értekezlet 
foglalkozott a fegyvercsempészeinek a ki­
kötőkben és a part mentén való ellenőrzé­
séről is. Az értekezlet a javaslat kidolgozá­
sával öl előadót bízott meg. A javaslatról 
a legközelebbi ülésében az értekezlet vég­
leg határozni fog. Előadókul kiküldték: 
Mohamedán Mokrit, Peres Caballerot, gróf 
Tattenbach-t, Malmussit és Kegnauld mű­
szaki delegátust.

Az angol képviselőválasztások. Az aneol 
liberális párt ma már abszolút többséggel 
rendelkezik a parlamentben akkor is, ha az 
összes pártok és összes még hátralevő vá­
lasztás ellene fordul is. A Gampbell-Ban- 
nermann-kormány lehűl sem a munkás­
párttól, sem az írektől nem fog függni, 
noha kétségtelen, hogy ezek is a kormány 
táborába fognak tartozni A liberális sza- 
badkereskedök még mindig szaporítják dia­
dalaikat. A liberálisok már az eddigi ered­
mény alapján is, a munkások és az Írek le­
számításával, tizenkilencz szótöbbséggel, ren­
delkeznek, ha pedig ezenet a pártokat hozzájuk

számítjuk, akkor a többségük 159. A leg- 
rtöbbi konzervatív minisztériumnak ti­
zenkilencz tagja megbukott, inig a 
mostani liberális kormánynak busz tagját 
inár megválasztották. Az uj angol parla­
mentben eddig két vasúti őr, három betű­
szedő, egy asztaloslegény, három gyári 
munkás, több bányász és egy napszámos 
választatott be.

A franczia sieparácziós törvény. Rómá­
ból jelentik, hogy vatikáni körökben nagy 
feszültséggel néznek a franczia kamarában 
az egyházak leltározásáról előterjesztett in- 
terpelláczió elé. A pápa a szétválasztó tör­
vény ellenére engesztelhető kedvében van, 
de attól tartanak, hogy a 30.000 templom­
ban megedelt leltározás komoly inczidense- 
ket okozhat s hogy akkor a papa a legjobb 
akarata melleit sem lesz abban a helyzet­
ben, hogy az izgatottságot csittitsa, amelyet 
az ilyen események a franczia katolikusok 
körében előidézhetnek.

Parisból láviratozzák: A kamara dóiulávi 
ülésén Grossican a szél választási türvény- 
jnvnslalban előirt egyházi javak leltározá­
sára vonatkozó miniszl-.ri renddel tárgyá­
ban inlcrpcllácziól. nyújtott he. Inícrpellá- 
eziójának indokolásban Grossican azt álli- 
tolla, hogy a rendelet törvénytelen és ön 
kényes cs a tabernnkulnmok megnyitása 
ellen tillakozik. Diána a Merlon pénzügy­
miniszter szóloll. Biztosit ja a kamarát, hogy 
a rendeletnek az a ezé!itt, hogy az egyház 
szentségeil mindennemű niegszentségteleni- 
léstöl megóvják. A kormány arra törekszik, 
hogy a törvényt a katolikusok érzelmeinek 
sérelme nélkül léptesse éleibe. Erre tíros- 
sicun visszavonta interprllucziöjut. Az 
inczidens erre végei éri.

üj regényünk.
Mai számunkban befejeztük az iskola 

taposó kereke alatt szenvedő diák re­
gényes történőiét s már legközelebb 
szenzáeziúsan érdekes, vig fordulataik­
ban gazdag és vidám meséiével szivet- 
lelket vidiló regény közlését kezdjük 
meg.

Amerika csodás földje, ennek is leg- 
csodiisabh városa Kew-A'ork a színhelye 
ennek a bájos, színeiben is újszerű, 
hálásában pedig meglepő történetnek. 
A hőse aranyszívű, dúsgazdag gyáros, 
akit mindenki nyersnek <■ zord termé­
szetűnek tart, pedig csupa melegség,
jó ág < eredoti jókedv a tnrmé -zetc.
Az fi Z.r öii ! ödö hclcavaIkozása bonyo-
1 iIda, ku- Z11 it US.SZ6 ŐS végül S/:ét ho­
gozz.a azt : 1 szerelmi történetet is, a
melynek leinfisa 1 e-: fényes 1 h!i, nagy riszc
ennek a ree ónynek. A háttérben pedig
New Yoi•k; (•: az óriás város a mag;a ku-
lön, zajcmyö , szenved á\,'cs élettől át-
bevitelt főmí életűvel.

Csak llgj nagyjából veteti ü k ide
ennek a regénynek a körvonalait, amely 
rövid idő alatt Angii,.ban és Ameriká­
ban közel hatszázezer példányban je­
lent meg, azóta az összes kül födi iro- 
dalűuibaráloknak is igaz gyönyörűséget 
szerzett. Az uj regény ozitne:

Harum Dávid
Amerika koronázatlan királya,

írója pedig

Noyes Wesícott,
akit ez az egy regénye is az angol 
közönség első kedvenezévé avatott.

ÚJDONSÁGOK.
— Személyi hírek. A király ma délelűll liz 

érakor külön kihallgatáson fogadta W'indiscli- 
grütz Olló hcrc.’.pget és nejét, Windiscligriitz 
Erzséb t lierczegasszonyt. — Izabella íüiidr- 
czegn'i Gabriella é- Izabella leányaival ma Po­
zsonyból Becsbe érkezett.

— Nyugtalanító hírek a királyról. Teg­
nap, mint Becsből jelenük, nyugtalanító hí­
rek Ierjedlek cl a királyról. A mi crle/üié- 
.-i'mk szerint azonban ezeknek a híreknek 
nem volt semmi alapjuk. A király tegnap 
Gaulsdi osztrák mini/zlere'nüköt csaknem 
háromnegyedóra hosszáig fartó kihallgatá­
son fogadta és aztán kihajtatoll Schön- 
hiunnha, honnan már ma reggel félnyolez 
órakor visszatért a llolburgha.

— Prohászka püspök installáczlója. Va- 
sárnap, e hú 26-án lesz Prohászka Ottokárnak, az 
ujonan kinevezett székesfehérvári püspöknek ün­
nepélyes beiklatása. Karoiy János cziinzetes 
püspök és káptalani helynük körlevelet bocsátott 
ki, melyben utasűja az egyházmegye összes pap­
jait, hogy az installáczió napján ünnepi misét 
tartsanak. A körlevél további folyamán lelkes 
szavakkal üdvözli az uj ÍÖpásztoil. A székfoglaló 
ünnep vasárnap reggel kilenez órakor kezdődik a 
székesegyházban, a melynek bejáratánál a kápla- 
lan és az egész papság íogadja az uj egyházfőt. 
Rövid imádság után fölolvassák a királyi és 
pápai okiralokal. Azután Károly János káptalani 
helynök a papság nevében üdvözli a püspököt, a 
ki erre válaszolni log. lílána ünnepi mise követ­
kezik s Prohászka püspök szónoklatot tart. Az 
installáczió után a püspöki palotában diszebéd 
lesz.

— Ajándék Loubet elnök nejének. Abból 
az alkalomból, hogy Loubet elnök már 
nemsokára megválik attól a legmagasabb 
tisztségtől, melyet valaha egy franczia ál­
lampolgár elérhet, a franczia miniszterek
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szép ajándékot adtak Loubet elnök felesé­
gének. A mai minisztertanács után ugyani.-, 
mint Parisból telegrafálják, a miniszterek 
egy művészi kivitelű legyezőt nyújtottak át 
Loubet elnök nejének. Rouvier miniszterel­
nök beszédet intézett Loubet asszonyhoz 
és ennek kíséretében nyújtotta át az em­
léket.

— Nyugalmazott altábornagy. A király
elrendelte, hogy Csnna László, a tüzérségi fi'í- 
lelügyélőhöz beosztott altábornagy saját kérő­
mére a nytigá’lományba á'.vélc-s k.

— Uj tanfelügyelő. A vallás- és közokta­
tásügyi ügyvivő limes Károly iemesvároiegyci 
segédlanfelügyelől a Vili. fizetési osztály Ö-ix 
fokozatába, a megillető személyi pótlékkal, Ba­
nyád vármegye tanfelügyelőjévé nevezte ki.

— A pozsonyi nagyprépost felavatása. 
Az újon kinevezett pozsonyi nagyprépost, dr. 
Komlőssy Ferencz pápai prelátus felavatása a 
napokban lesz a budai lierczegprinrtsi pr.'ota 
kápolnájában. A szertartást XT szar y Ko cs i'i bo­
ros lierczegprimás fogja végezni. Az uj i. ;r • 
jivéposlnál a lu'tcii fiszleigeil a pozsonvi po"; • ■ 
ság küldöttsége Moleez Dániel or.-z. képvis/.ü 
vezetésével. A nagyprépo.-' a küldőilségeí i:en 
szive-en fogadta és tiszteletére lakomát i d 

— Fogadó estély a német császárnál. M.t 
este a császár és a császárné a kirítlvi k-’.-túly 
lovagtermében, ugv mint minden évben, m-gt.ir- 
tolláií a nagy fogadó-este! 1, amciycn a d.p'omá- 
eziai kar, a belföldi hölgyek és a ],o!g..ri u:ak 
elvonulnak a császári pár előtt. Bemx'at ál: töb­
bek közt Hovos grófot, Tichll l U;os fim.. 
Széchenyi László gró lói és if. Tisza István grófot.

— Házasság. Puszilják i. ju- S ürdu - 
pökiről eljegyezte Melicher Jolá’k.t Aba.-árrói.

— Elkobzott fegyverek. A e : d, . 
mint Temesvárról jelentik, szorgosan foly­
tatják a román paraszlnép álla! cldugdosott 
lőfegyverek elkobzását, lijabban Bérénsz. , 
Románszentmiiiály, Szakálháza, Gyirok cs 
Gyarmata községekben szedlek össze nagy 
csomó lőfegyvert és töllVnyt, k izte negy­
venöt vada-/,puskát.

— Vilmos császár részvéte. A német
császár — mint Berlinből jelenői: — az clnunyt 
báró Richthofen á lamlillnir esaládj.iuak a kö;,t- 
kezü re (zvéi táx iratul küldte:

Atyjaura lialáiánal; hire mélyen inegrcu il­
lett engem, l ugadja a magam és a fiozzám- 
larlüzók nevében igaz í v. zvélemet. Pt iá- fiu- 
Ivl-.-iség::, buzgó lav ■!a'aokol ve zt-i: cl Is.* 
aki hivatalának nehéz föladatát l:i"ü:i -cn tv.T : 
ellátni, akinek a birodalom jói éle km,; rzer- 
zett érdemeit hálásan ismerem eh Tejes i.- 
Zala. ima t :ve,: I'vedi:' e: v.i n;...r.t'i • .u
i:.i/ le.; időkre, amint a fiatal Ii.•.(!• :• v Ma - 
L .lour irc-l c t győzelemre vilié a 11. t :.r-d 
zá-ziaját.
A császár e táviratán kívül még részvé'iik . 

fejezték ki: a szá<z király, a bajor legenslmr- 
czf'g, a b ; i^ni n igy’vrczeg és neje, a t ró nő." 
cs még számos.n

— Kardpárbaj, i'.iy Sándor és S-;. a-ii.-.m 
Vilmos i.ógitidine/yvi löldiurlokosok egy nuryijii 
ós.s.ar-zóiiil. ozasii . mialt mi delelő;! lairdpárla 1 
vívlak a 1 udur-ló e vnoti" mben i .v . géné: 
Szakáll 1 van és Ivánka () zk.ir voltak, Se is í.s- 
Itani segéd- i pedig Síüionvi D, n.*s és Báró Je­
szenszky Pál. A segédek li rcz'-éptelen-égig való 
viaskodó-ban ál apodtak meg. A i.áiinj, m 1 -ű 
Ivauira Oszkár ve eleit, lm.-:..ci!:i--gy jn-iczig fiú­
iul, a lelek mintegy tízszer c»ap:a; 6--/,; s v - 
gi'u is Sebasiiaai a karj-rn kapott sebet. A segé­
dek ezután kunm.dail; a b u -.ikúp'elenséget és 
niegszüiiieTé.: a n.érközt-ai.

— Újabb földrengés Zágrábba:;. X.’.j r;ib 
ban ma liajna i négy óva táj; újabb i .'•idren- 
gé.-l érezU k, meiy igen sok embert ébresz­
tett fel áűnabú'. Ez ujabii földrengés a va­
rosban nem okozott kárt.

— Itudnay ügye. A Pol. Ért. jelent : Rudnav 
főkapitánynak ismeretes k-szinói afferjábó: kifo­
lyólag értesülésünk szerint ITdionc.-.y G deon és 
\ njnich Sándor lludnay fekapilány védelmén n 
egy a tényállásru is kiteij. .-,.kc,lö lerjedei.n.'» 
munoranduiuot ir! a nclyet 1 -;i: i.iiiő.
publikálni is f .gnak és a meiy füzet ala/j.'c-an is 
meg fog jelenni.

— VeBacdelmcs csóaakazüs. A 1 . id,">
beálltával Gombos és Erdőd között már nem 
közlekedik a gözkomp, amely a vonalokat 
szokta átvinni a Dunán. Egy nyom;: tagból 
álló társaság, mely vasúton Mosztárba .••kart 
utazni, csónakra ült Gomboson, hogy ilyen 
módon érje e! az erdfídi parton levő vasúti 
állomási. I'g.yiinekkorGombosrúl egy ma-ij. 
csónak is elindult az erdőd; partok fe'é. Ez 
u csónak szerencsésen át is keU a Duná'i, 
ittasai bejelentették a;: erdőd: á!!om;i-o:i, 
hogy egy másik csónakon még nyolczaii 
jönnek . emiatt, a vonatot nem indiíották 
cl a kellő időben. Egy órai várakozó- < 
ismételt jeladások után végre mindenki az! 
Ivóié, hogy a csónakot összetörték a jég­
táblák s az utasok elpusztultak. T: a scj'e- 
!cm azonban nem teljesedett be, mórt a 
nyolc.: tagból álló társaság, melynek már 
holt hiiéL költötték, másnap reggel elérkezett 
az endrödi állomásra. De az cszaka, mil a 
Dunán töltöttek, rettenetes egy éj­
szaka volt s a veszedelmes csó- 
nakázá/L a társaság tagjai bizonyára 
sohasem fogják elfelejteni. Merészen indul­
lak cl ugyanis sűrű ködben a gombosi 
pariról este háromnegyed kilenez órakor, 
de partot órák múlva sem ért csónakul:. 
Helyzetük kétségbeejtő volt. A kis csónakot 
mindenfelől hatalmas jégtáblák vették körül 
s a csónak utasai tehetetlenségükben kény­
telenek voltak megadni magukat sorsuknál;. 
Már egymást sem látták, olyan síim köd 
szállott 1c a hatalmas folyón s a sötétség­
ben csak a jégtáblák haláltjúsló rémes zú­
gása volt hallható. Éjfél után egy órakor 
csónakul: nagy erővel vágódott valami szilárd 
anyagba s a gyenge faalkotmány recsegett, 
ropogott minden izében. Az utasok azt 
hitték, hogy ütött végórájuk. De mily nagy 
volt örömük a mikor észrevették, hogy 
csólnakuk partra ért. Még nem tudták hol 
vannak, de nem is törődtek vele. Meg­
dermedt tagjaikat mozgatni kezdték, ma
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tüzet raktak és így várták s szabadító haj­
nali a mikor megtudták, hogy az erdodi kis 
szigeten vannak, honnét aztán a nap fel- 
költével szerencsésen eljutottak az endrődi 
állomásra.

—- A kongrna. A lelkészi jövedelmek kiegé­
szítésére megállapított összegeket az 1906. év 
első felére a közoktatásügyi miniszter már kiutal­
ványozta. Az erről szóló jegyzék már leérkezett 
a református püspöki irodákba.

— Czegléd város százas küldöttsége. 
Január 24-én lesz az évfordulója annak, hogy 
Czt-g ed városa Tarinba Kossuth Ferenczhez 
százas küldöttséget meneszlett. Ezt a napot 
Czegléd városa minden esztendőben ünnepélyesen 
niegszi k<a ülni és Kossuth Ferencz eddig minden 
évfordu'ióünnepélyen leutazott Czeglédre. Miután 
azonban az idén egészségi állapota az utazást 
meg nem engedi, az ünnepségen való helyett<-si- 
íésre Barabás Béla orsz. képviselőt, a független­
ségi párt alelnökit kérte fel, aki maga is tagja 
volt annak a százas küldöttségnek, amely annak 
idején Kossuth Ferenczet Tarinban fölkereste.

— Kereskedők csalója. A főváros több fe­
hérnemű- és divatáru-kereskedője följelentést tett 
a rendőrségen ismeretlen fiatalember ellen, aki 
agyafúrt módon csalt ki tőlük több-kevesebb 
értékű árut. A fiatalember rendszerint úgy kezdi 
a munkáját, hogy beállít egy szabómühelybe, s 
ott kijelenti, hogy 6 egy előkelő urihölgy megbí­
zottja. Az illető hölgy ruhát akar varratni, a 
szövetet ma d a kereskedő elküldi. Miután ezt a 
szabónál tudomásul vették, a fiatalember telefonoz 
egy kereskedésbe és ott megrendeli a szövetet 
azzal, hogy vigyék ei a szabómühelybe A keres 
kedők óvatosságból tudakozódnak a szabómühely- 
ben s a mikor onnan az a hir jött, hogy csak­
ugyan történt megrendelés, elküldötték a szövetet. 
A fiatalembernek csak ez kellett. Nyomban meg­
jelent a szabómüheiyben s elkérte a kelmét az­
zal, hogy megbízója látni akarja, mielőtt földol- 
gozlatná. Ezzel mindenünnen elvitte a kelmét s 
többé nem is mutatkozott. A csaló ma egy Kál- 
▼in-téri divatárukereskedőt akart megkárosítani, 
de rajtavesztett, mert a kereskedő ismerve az 
ilyfajta csalást, detektívet hozatott, aki letartóz­
tatta és bevitte a főkapitányságra. A csaló Kolos 
Gábor negyvenéves helynélkül való kereskedő­
segéd.

— Btitiinteteít tanár. A hivatalos lap mai 
száma jelenti, hogy a király dr. Szo/csányi 
Hugónak, a nagyváradi jogi akadémia tanárának 
az ezüst érdemkeresztet adományozta. Szolcsá- 
nyi saját éleiének koczkáztatásával két ember­
életet mentett meg A kitüntetésnek ez a formája 
azonban általános feltűnést keltett, mert az ezüst 
érdemkereszlet csak kisebb társadalmi állásban 
levőknek szokták adományozni.

— Letartóztatott orosz kémek. Bielitzböi 
táviratozzak, hogy Bialában letartóztattak 
három kataszteri tisztviselőt, akik ellen a a- 
posnak látszik az a gyanú, hogy a „Drei 
Kaisereckc“ vidékének erődítéseiről fényké­
peket árultak el Oroszországnak.

— A körözött konzulné. Hannoverből táv­
iratozzak, hogy Gram Burgdorf braunschweigi 
követ és Königs warier báróné botrányos affélé­
ben, a m-lyről a napokban irtunk, a vizsgálat 
kiderite íe, hogy a kövé nél; tartozásai négy midió 
márkát tesznek s ebbő! 200.000 márkára rúgnak 
a bárónénak aláirt váltók. Königswarter bárónét 
hasztalan nyomozzák.

— Nagy beteg herczegnő. Schaumbnrg- 
Lippe hercze.nő, kit a magyar ariszio- 
krácziában is jól ismernek — mint Naho.lból 
jelentik — súlyos betegen fekszik. Az orvosok 
véleménye szerint a herczegnő gyermekszülés 
közben vérmérgezést kapott. Állapota igen vál­
ságos.

— Az oeztrák orvosok mozgalma. A
községi orvosok, úgy látszik, Ausztriában 
sem elveznek valami busás fizetést. Leg­
alább erre enged következtetni az a hir, 
hogy az osztrák községi orvosok február 
elsején passzív rezisztencziába lépnek. Ez a 
passzív rezisztenezia azonban nem terjed a 
sztrájkig s az orvosi segélynyújtást nem ta­
gadjak meg, hanem csak a hivatalos funk- 
cziők teljesítése elöl zárkóznak el. Így pél­
dául nem allitanak ki bizonyítványt a himlő­
oltásról. nem jelentik be a fertőző beteg-e­
geket. melyekért vagy s mmi, vagy nagyon 
szégyenteljes díjazásban részesülnek. A 
községi orvosok mozgalmát az osztrák or­
vosi testületek is támogatják.

— Vasúi! baleset. A ma hajnali négy óra 
tizenkét petezkor induló 913. sz. személyvonatot 
a nagy sebességgel bejáró 953 sz. tehervonat, 
mely menetrendszerinti idejénél előüb érkezett, Kis 
Kőrös állomáson rn ghorzsoíta ennek következté­
ben öt kocsi kisik ott s azokból keltő íeiboiult, 
ezek a kocsik, vak-mint egy mozdony megrongá­
lódta . Az u asoK közül csak egy szenvedett kön- 
nw.-bb üíód'Sf. A forgalmi akadalyt már e hántol­
ták, a vizsgalat pedig folyamaiba van. Ezzel 
kapcsold'u-\m az allamvasutak igazgatósága arra a 
hírre vonal kozólag, hogy a Budapest—Orsovai 
vonalon Kecskemét—Puszta-Páka állomások közt 
kél gyorsvonat találkozóit, közli, hogy e hó 15-én 
a Temesvár ól Budapestre menő 707. sz. gyors­
vonat, a távirati rendelkezés téves értelmezése 
miatt Puszta-Páka állomásról elindiltatott, még 
mielőtt a Budapestről jövő 704. számú vonat oda 
beérkezett volt a. A tévedés azonban röglön ész- 
revéletvén, mindkét vonatot egymástól nagy távol­
ságban megállították, mire a 704 sz. ’ vonatot 
Kecskemétre visszatolták, hol a találkozás aka­
dálytalanul megtörtént.

— A féltékenység áldozatai. Rettenetes 
családi drámát rögtönzött Temesváron Hart­
mann József könyvelő. A féltékenységnek ez 
az örült embere feleségével s két gyerme­
kévei együtt bezárkózott lakásába s ott elő­
ször két gyermekét ölte meg egy éles kés­
sel, azután felesége torkát metszette el. Mikor 
aztán ezt a rettenetes munkát elvégezte, sa­
ját magát is kivégezte. A szomszédok a 
gyermekek és a szerencsétlen asszony segély­
kiáltását nem hallották. Másnap, mikor a 
Hartmann lakását feltörték, az egész csalá­
dot nagy vér tócsában, élettelenül találták 
meg a szoba közepén.

— Szomorú disznótor. Kálmán György kecs­
keméti bérkocsis házánál tegnap disznótor voll. 
A nagy sürgés-forgásban nem vették észre, hogy

a bérkocsis hat éves kis leánya egy pá'inlcás 
üveget kerített a kezébe, mely az asztalra a ven­
dégek számára volt kitéve. A kis leány az erős 
pálinkából annyit ivott, hogy egy óra múlva 
rettenetes kínok közölt meghalt.

— Vaaváry Pál szobra. Szalmáiról jelentik: 
Nyír vári község képviselőtestülete elhatározta, 
hogy Vasváry Pálnak a községben szobrot állít- 
A szoborbizottság diszelnökéül Nagy László fő­
ispánt választották meg.

— Lovastul a vízbe zuhant. Berettyóújfa­
luban Balogh Tihamér földbirtokosnak Szabó 
Sándor nevű 58 éves, kocsisa tegnap este lóháton 
ment ki a tanyára. Épp a keskeny Kalló-patak 
partján léptetett lovával, a mely véletlenül meg­
csúszott és a meredek partról lovasával együt 
a paiakba zuhant. Az alig ujnyi vastag jég betö­
rött és a szerencsétlen ember, kit a ló maga 
alá szorított, a vizbu fűlt. Az eset hírére a 
község bírája többedmagával azonnal kihajtatott 
a“helyszinére, de Szabó Sándoron már nem 
tudtak segíteni.

— Nagy vihar. Berlinben — mint onnan 
táviratozzak, — óriási vihar dühöngött, a 
mely a külvárosokban tetemes károkat oko­
zott az egyes házakban és kertekben. A 
belvárosban és Charlottenburgban az óriási 
vihar számos kirakat ablakát betörte. A táv­
író-huzalok sok helyen elszakadtak és sok 
kémény ledőlt. Emberben nem esett kár.

— Katonáéit kegyelete. A halvanhetudik 
gyalogezred Iglón állomásozó zászlóalja — mint 
nekünk táviratozzák — kegyelettel ünnepelte ma 
báró Kray örökös ezredtulajdonosának halála 
évfordulóját. Délelőtt a plébánia-templom han 
gyászistentisztelet és délben a tiszti éikezöben 
diszebéd volt, amelyen a hivatalok fejei is hiva­
talosak voltak.

— Hamis váltó. Tóth János focoskcrti (deb- 
reczeni) 1 kos egy 2UU0 koronás hamis váltót 
nyújtott be a debreczeni ipar és kereskedő mi 
banknál vagyonos debreczeni polgárok nevűre, a 
csalást azonban észrevették és Tóth Jánost rög­
tön letartóztatták.

— Kan-Sori hírek, Életunt leány. Az 
Izabelia-uteza G7. számú házában ma öngyilkos 
Szándékkal ré/gáliczodatot ivott Fischer Biri 
huszonnégy éves magánzónő. A m-ntők hevít ék 
a Rokus-kórhazba. — Baleset az utczán A 
Vaczi-körut és a Szerecsen-utcza sarkán ma egy 
kocsi elől menekülve, oly szerencsétlenül esett 
el Beine Agnes napszámosnő, hogy betörte két 
bordáját. A járók ok a mentőket hívták hozzá, 
a kik beszállították a Rökus-kórházba.

x Fratelli Deisinger fiumei czéglől meg­
rendelhető 5 kiló Guba-kávé bermenlve 14 kor 
Fióküzletek Budapesten, Andrássy-ut 9. és kiráh- 
bérpalota.

x A Fodor-féle vívóterem a Koronaherczei.- 
utcza 3 szám alatt a főváros legnagyobb s 
leg,óbban felszerelt torna- és vívóterme. Különös 
gund fordittalik a gyermek torna és vívására.

x Ezüst czigaretta tárczák. A czigareffa, 
kedve ő közönség számára nincs kedvelt-bb lát­
vány, mint egy szép czigaretta-lárcza. Különösen 
gazdag és választékos kivitelű ezüst czig íreíta- 
tárczák valóságos művészi alkotá ok kaphatók 
Schönwald Imre péc-i ötvös üzletében. A sze- 
czessziós irány legremekehb motívumai díszítik 
e szép müipari alkotásokat, ernaill-mun avat és 
elrag dó szép drágakövekkel ékítve. Mar 12 —lő 
koronától kezdve gyönyörű darabok kapha ók. 
Nemkülönben a legizbsesebb, páratlan linóm 
vágású borostyán és táj s/.in.ák, dohány cassct- 
ták, szivarka és doú'mvzó készletek. Akik a do­
hányzás nemes szenvedélyének hódolnak, nem 
nézhetik be ső vá ’vakozas nélkül e ritka szép 
készle eket, amelyek művészi alkotásuk mellett 
páratlan olcsók is. m rt köztudomású, hogy 
."chönwild Imre nemcsak a legválaszték -sabban, 
de a ieg Hiányosabb árukon lehet vásárolni.

x Éhínség Japánban. Japán északi részének 
Iakósság; t az éhhalál fenyegeti, fit a nép oly 
szegény, hogy még a mindennapi kenyérre sem 
te lik. A külföld igyekszik ném leg enyhíteni ín­
ségükét, igy Magyarország is részt vett e en 
dicséretes enyhítésen Ugyanis az Eső Altul li 
Cognacgyár r. t. par ezer üveg baraczk-pálinkát 
kü dúlt nekik, amelyre le jobban van szükségük, 
mivel az visszaadja elfogyott eiejüket.

GYÁSZRO V AT.
Küvöb Ármin iiotfai na ívbirtokos, zalatnegyei 

bizottsági tag, hosszas szenvedés után, életének 
hatvanhatod k évében mégha t tegnap Nagykani- 
z án. Ha alát özvegyén kívül öt gyermeke, közöt­
tük Hűvös Rezső, az Agrár-bann Ititisztvisclője 
és testvére, holla: Hűvös József udvari tanácsos, 
a Városi Villamos Vasul vezérigazgati ja gya - < ^
A köztiszteleiix n ; l ot: férfin, ina dé.utári *”' t- 
ték el rendkívül nagy részvét me lett Nagykani­
zsán.

Sembratovics Román osztrák képviselő, a 
rutének vezető politikusa, mégha t. S- mi m ovics 
rendkívül tevékeny ember volt, az ő ági ácz'ójá­
nak köszönhettek a ruténé , hogy Gaíicz a 
közigazgatásába bevették a rutén nyelv ! i«. A 
német, ír nc/ia és angol lapok ati szüntelenül 
agnált a rutének érdekeben. A »Polonia irredenta« 
czuriü könyve, mellben a leng; el politikai 
szervezelek titkos és nyilvános gyűléseit tár- 
gyalia, annak idejön renokivül nagy feltűnést 
keltett. Négy es/.leinlővel t-ze ölt megalapította a 
németnyelvű »Ruthenische Revue«-!, melynen 
igen érdekes dolgokat irt a intenek küzdelmei­
ről. Mindössze harminezéves volt. Hala híre 
váratlanul jött, mert alig néhány napig beteges­
kedett.

Kevziska Károly lovag udvari tanácsos, a 
nemei miiegyeíernen a geodézia tanára — mini 
Prágából táviratozzák — ma reggel meghalt. 
Korziska a tanulmányait a selmeczbányai aka­
démián végezte és az ötvenes években ott ta­
nársegéd volt a hírneves Doppler tanár mellett.
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HENTALLER LAJOS 
nagy feltűnést keltett 
történelmi tanulmánya
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„EGY ÉTÉRT ES“
kiadóhivatalában (Budapest, IV., Vármegye utcza 11.

30 fillér levélbélyeg beküldése ellenében

A mi Bétáink1

— Első kiruczczanás. —

Hányán is akadlak a múzeumi kritikusok és 
a szalonpoéták közül — pedig ez a faj egyre 
szaporább — akik teleharsogták és telesirták 
már ezt a boldogtalan országot, hogy a magyar 
nép ajkán kihalt a dai, szivében csendes a nóta. 
Hogy egy hosszú idő óta a pusztának, az erdő­
nek, a Duna-Tiszának, a Balatonnak, a Sajó, 
Bodri kutyának, darunak, fecskének, gólyának 
nem akad igaz szivü dalosa.

A magyar nóta kihalt, még mielőtt a buda­
pesti nagyvárosi nóla megszületett volna. Ezekre 
a rosszmájú híresztelésekre semmit sem kell 
adnunk. Nem vészéit ki a dal és nem veszett ki 
a humor se közülünk, mind a kettőből egész 
erdőt plántál most hirtelen közénk — megáll­
junk csak, a nevét még most, ilyen könnyen 
nem eresztjük szélnek.

Sokkal fontosabb, hogy költőnknek nem keve­
sebb, mint e/.erötszáz uj magyar dala van, ezzel 
egyszerre lekü'i minden kritikusának ökölbe 
szoruló kezét. Mert ha az egyetlen Röpülj fecs­
kém, Lavotta utolsó szerelme, Maros vize folyik 
csendesen, Árvalányhaj a süvegem bokrétája, 
vagy a Szállj el daru — a magyar nép szivében 
az egész nagy halhatatlanságot teremtette meg, 
micsoda zakalo ást végez majd ott ezerüts/.áz 
uj nóta csupa uj szerelemmel, uj bánattal és 
meglepő, uj fordulattal.

Mert mint minden igaz embernek, sőt költő­
nek, ennek is sok és nehéz baja van a szere­
lemmel.

Csík bizonyos megilletfídéssel merünk ehhez a 
vajmi kényes témához nyúlni, de ha ő már 
egyszer elénekelte nekünk, mi csak ut ma dudo 
rás^zuk, amit tőle hallottunk. Es ha neki faj ez 
a mérges nagy szerelem, bizony fáj az nekünk 
is. Ebben az álomlahn, színtelen vil - . han, ami­
kor egy csöpp álomért úgy keli verekednünk, 
költőnk még akkor is a rózsájával bíbe­
lődik :

Téged látlak, hogyha á:modom,
De ébren is édes angyalom 
Mindig nálad, nálad vagyok én, 
Gondolatban mindig nálad én!

Szeretne üzenetet is küldeni a babájának, de 
ti ilt a fővárosban lakik, daru, gá ya messze 
elszáll innen. Hordárra bizonyára nincs pénz, hát 
egy, néha igen to akodó és szemtelen kis szár­
nyasra bízza a szive titkát s mert az Isten a 
költő lakását vagy a mészárszék, vagy a sajike- 
reskedés mellett rendezte be, ott pedig sok a 
légy, ezek a házi szárnyasok a következő négy 
sort váltják ki szerelmes szivéből:

H í csak legyet kV ok szállani,
Me-’ nem tudom én azt állani,
Hogy ue kérdjem, merre, hova száll ?
S csókol’attak, hogyha feled száll I

Mi yen megható kép, mikor a légy átadja a 
csókot, megdörzsöli a kedves lény ajkán a két 
szárnyát és sodorgalja a hat lábál. De milyen 
leleményes a szerelem is, mely nein galambra 
bízza üzenetét, hiszen ebben a sanyarú világba,, 
a galambot megkop isztaná és megenné maga a 
költő, mig igy — kinek lenne -zive, bántani egy 
legyet?

A találós kérdések és feleletek sorából való 
ez a kis klappanczia:

Ez. az ulcza juj — lieh keskeny,
Mégis elb rílni; henn ketten 
Elférnénk még szib.ebben is,
E férnénk egy Ösvényen is :
Ügyi rózsáin szép kedvesem ?

Ez a hajlék jaj, — be kicsi,
Ketten mégis betér nk mi ;
II fémén; még ki ebbe is,
Akár egy kis fészekbe is :
Ügyi ró sóin I ügyi, ut yi ?

Szóval jó lenne háziúrnak lenni, ügyi rózsám, 
ügyi, ügyi ?

De a küllő képzelete nem szorulhat bele a 
szűk zsa ti czába. Messze elszáll végig a rónán 
s hogy milyen lönséges képekre akad a fa uvégi 
rezedát ki kertekben, azt igy tárja el nk:

Ez a szőre leány rezeda.
En vagyok a pille, én rajta l 
Ha két ajkam vágyik jó mézre,
Szállói; hozzá, szánok kelyhére.

Ugyancsak növénynyel hasonlítja össze a vé­
nülő pesti dámát is s ennek a versének végén 
költői lendülnének lelőfokán megszívlelendő ta­
nácsot ad a férjnek:

Ránc. o már a galagonya,
Vénül, vénül az asszonyka,
De azért ő most is hiú,
Akárcsak má volna uju.

A rózsái mind lehulllak 
S levelei is fakullak,
De ö hiszi : még zöld bokol 
S illik rá a rózsacsokor.

Dobozból szed pirfestéket 
S ken arC’ára rózsaéket .
Jaj, ha ennek ura volnék,

(Itt jön a költői fordulat.)
Tenyeremmel beleszólnék.

De talán a legmegkapóbb költői képet ebbe a 
ballada! versbe szorította bele:

Rohant a szél véges-végig az utón,
Szóltam hozzá: oy ve-zettül ne fusson,
Mert valahol eltalálna botlani 
S aztán tájnak az ütések toltjai.

De a szél, h.v mindjárt olyan foltoslul is, mint 
a parduez, rohan tovább. Foltjait legfölebb ki­
tisztítja benzinnel, afanizonnal, vagy szappangyü- 
I« érrel.

Sose liánom — feleit a s’él én nekem —
S hozzá te te : Csalja szivein hitvesem ;
Csuk az imént beszélték az emberek,
Hogy az erdőn kedvesével enyeieg . .

Most (ellát, már érijük, mért rohan a szél. A 
szél szivét csalja a kedvese s ezt a szél az em­
berektől hallotta meg. Úgy kell neki. Minek fuj

he minden üres lukba! De gyerünk költőnkkel 
tovább:

Bosszú vágya kebelemnek mélyén ül,
Ezért futok oly bolondul, veszettül —
Jaj, ha kapom kezem közé a csalfát . . «
Vele tömöm malmaimnak garatját.

Persze ez kellene a szemek! Megkapná a ked­
vesét és belegyömüszködné a malmai garátjába. 
Hadd őrlődjék meg a hülelen. De a költő még 
— jobbat tud:

így kiabált és elrohant fütyülve.
Jó messziről is hallatszott a füttye —
Ha szél volnék és hitvesem megcsalna,
Úgy gurulna tőlem, mint a rossz alma !

Budapest, 1898. szi-pt. 20.
Vigyázzatok lányok, ha a költőtől gurulni nem 

akartuk, legyetek hűek hozzá! . .
S ha véletlenül fö tesszük a kérdést, hogy mije 

van a költőnek, egy pillanat rnuiva már megkap­
juk rá a fele etet:

K t linóm van, mind a kettő
Tejfehér ; — %
Az érié,;ük egy kis házzal 
Is lülér !
De nem adnám tiz házér sem 
Két tin m,
Men hitvesem hozománya 
„Tej“-ein s „Hó'-m !

Jól és tisztán tartogatom 
A kellőt,
És naponta kérem a jó 
Teremlőt:
Járjon á dás (inaimnak 
Nyomában,
É; boldogság legyen mindig 
Házamban !

Egyelőre most csak ennyit »A mi nótáin! bó’.« 
A legközelebb föl;tatjuk, meri egyeben gyöngy­
szemnek sem szabad elvesznie ebből a gyüjte- 
ményböl, melyet szerzője 21 füzetben bocsát ki 
a szomorú magyar világ szívnád mulatUlására. 
Csak hálával tartoztunk már ezért a néhány 
nótáért is költőiének: Szászvárosi V. Jenőnek s 
elraktározhatjuk azt a nagy igazságot a többi 
nóta fölcsendüléseig:

Szomorú napokban mindig akadt b-ltő,
Ki megvigasztalta árva nemzetét!

TÁVIRATOK.
Az orosz forradalom.

Berlin, jan. 19. Varsói maeánjolenlés sze­
rint a tegnap említett öt emberen kívül ma 
újra öt embert lőttek fűbe a hadbíróság íté­
lete alapján. Két asszony halálos keletét 
élethossziglan tartó várfogságra változtat­
ták át.

Péiorvár, jan. 19. (Saját tudósítónktól.) 
A charkovi egyetem rektorát és két tanárát 
letartóztatták, mert részük volt egy diák- 
us-zecskúvcsben.

London, jan. 19. {Sajóit tudósítónktól.) 
A Standardnak jelentik Odesszából : Egy 
iCiidure-apalra tegnap petárdát hajitól lak, a

ely öt rendőrt megölt és hetet megsebe­
sített. A forradalmi párt levegőbe akarta 
röpíteni a székesegyházat s azért a kor­
ma yzó katonasá gai őrizteti a templomot.

Berlin, jan. 19. {Saját tudósítónktól) 
Varsóban két halálraítélt asszonynak meg­
kegyelmeztek s büntetésüket életfugytáig 
tartó börtönre változtatták.

Több kormányzóságban konfliktus támadt 
az ügyészségek és az adminisztratív ható­
ságok közt. Három ügyészt a fö kormány­
zók elmozdítottak állásuktól, mert megta­
gadlak az adminisztratív hatóságnak az en­
gedelmességet.

Berlin, jam 19. (Saját tudósítónktól.) Pé- 
tcrvárról táviratozzák a Lokalanzcigcrnck, 
hogy a parasztlázadás rohamosan terjed. 
A fö dmives nép gyű tógát a a nagybirtoko­
sok kastélyait. Narva közelében felperzsel­
tek a szász-mecklenburgi nagyherczcg fű­
részteleped és Carskojc-Selo környékén egy 
nagy erdőt.

Az angol választások.
London, jan. 19. Ma déli 12 óráig 209 

liberálist, 33 munkáspártit, 61 naeziona s- 
tát és 86 uniomstát választottak meg. 
Stanley lord, a Baifour-kabinet postaiöigaz- 
gatója megbukott a választáson. A liberáli­
sok eddig 111, a munkáspárt 28 és az 
unionisták 3 mandátumot nyertek.

A franczia kereskedelmi tengerészet.
Párté, jan. 19. A kamara ma délelőtt foly­

tatta a kereskedelmi tengerészet támogatá­
sára vonatkozó törvényuivaslat tárgyalását. 
B ndau utalt arra a támogatásra, a melyben 
Németország és Anglia az ö tengcrészetii- 
ket részesíti és beszédét azzal a kijelentés­
sel végezte, hogy ez a javaslat kisegíti a 
kereskedelmi tengerészetet mai válságos 
helyzetéből. A vitát mához egy hétre foly­
tatják.

Polgárok ellentüntetése.
Berlin, jan. 19. (Sajóit tudósítónktól.) 

Több konzervatív gyűlésen elhatározták, 
hogy vasárnap a szoeziáidernokraták esetle­
ges provokálása ellen polgári tüntetéseket 
fognak rendezni. A nemet nac/ionalista ke­
reskedősegédek elhatározták, hogy esetleg 
ük is kivonulnak az ulczára, megmutatni a 
szocziáldemokratáknak, hogy van még né­
met nemzeti érzés. Több konzervatív gyűlé­
sen felszólítást intéztek a kormányhoz, 
hogy lépjen fel erélyesen a szocziálisták 
ellen. Valószínű, hogy a vasárnap nyugod­
tan log elmúlni.

Loubet az elnökválasztásról.
Paris, jan. 19. A mai minisztertanácson 

Loubet elnök hangsúlyozta, hogy mennyire 
örül annak a nyugodt, egyszerű és méltó­
ságteljes elnökválasztásnak, a mely 17-én 
Versaillesben lefolyt. Loubet annak a remé­
nyének ad kifejezést, hogy ez az elnökvá-

Szombat, január 20.
lasztás emelni fogja Francziaország tekinté­
lyét a világ szemeben. Rouvier igy válaszolt: 
igaz ugyan, hogy a irancziáknak megvan 
az a szokásuk, hogy egymást szeretik le­
nézni, de másrészt az is igaz, hogy vannak 
olyan tulajdonságaik, a melyekre Franczia- 
01 szag büszke letict.

A hamburgi zavargások.
Hamburg, jan. 19. A rendőrség a január 

17-iki súlyos kihágások következtében, a 
melyek a szoeziálista népgyülés alkalmával 
előfordultak, a 21-éré és 22 éré tervezett 
gyűlésekét betiltja és a legközelebbi időben 
nyilvános gyűlések tartását csak igen kivé­
teles eseteikben engedélvezi. Tüntető körme­
neteket további intézkedésig egyáltalában 
nem engedélyez.

SZÍNHÁZ es_ művészet.
bonusz.

(Vígjáték 3 felvonásban. Iria: Ruttkay György.
Bemutató eh adás a Nemzeti bzinnkzban.)

Ha az volna egyedüli hibája Ruttkay 
György ma bemutatott „Vénusz“ czitnü víg­
ját ékanak, hogy komoly gondolat foglaltatik 
benne, akkor ezt a hibát könnyen kihever­
hetné. A humoros fénybe mártott komoly 
témák csa < értéket adnak a magasabbrendii 
vígjátékoknak. Az irodalom roinek vigiátékai- 
nak magvát éppen a komoly téma képezi.

Ruttkay vígjátékénak más, sokkal súlyo­
sabb fogyatkozás! vannak. A szerző, 
akinek a színpadon is, az irodalomban is 
már lelenlösebb sikerei voltak, a felvidító 
humornak hiányában van. Vidám ötletekben, 
élezés fordu átokban szegény s burn ros 
eszmék! en nem produktiv. A magasabb 
rendű vígjátékhoz szükséges eszközök nein 
állván rendelkezésére, két végletbe esik : az 
egyik az. hogy túlsókéig elidőz komoly prob­
léma a mellett, a másik az, hogy a vigiá- 
téki e cineket összetéveszti a bohózat lakra!. 
S valóban, amig t tónus komolysága vj ig 
vonul az egész vígjátékon, addig a mm al­
tatásra kiszemelt alakok mind bohózatom'. . 
vagy egészen torzak. Ilyenformán var bari 
inkompatibilis elemek verődnek < ssze Rutt­
kay vígjaié áfán. A komoly hang és alap- 
gondolat nem fér össze a kanak'.túrával. S 
ha még hozzáteszszük, hogy a vígjáték cse­
lekménye kuszáit, bonyodalma erőltetett, 
végső kifejlődése nemcsak valószínűtlen, de 
groteszk és semmit sem komikus, akkei­
nem lehet más a végső következtetései , 
csak az, hogy Ru tkav az egyszer nem sze­
rencsésen operált s iii-zszük. liozy a mai 
est Ruttkay drámaírói működésűnek e-ak in­
termezzo ja lesz. a melyet hamarosan nagy 
siker fog követni.

A komoly torna, amelyről szó van, abb'l 
áll, hogy egy tisztességes nö, aki szé n nv 
sorsban van beteg anyját ápolj a s nőin 
tud másképpen pénzhez jutni, csak úgy, 
hogy modellt áll egy szobrásznak. Testi 
bá nit leleplezi a szobrász elüt' : f'nf d 
előtte mindent és igy — amint a nö ki­
fejezi — becsületének árnyékát a dózza fül. 
Arczát a szobrász nem látta soha, mert a 
leány fátyollal takarta el azt, mialatt modellt 
állt. Ez is egyik valószínűtlensége a darab­
nak. V gy nem tartja dili imáiénak a nö testi 
bá ait szemlére tenni a szobrász elé, vagy 
difimilliónak tartja. Hanem, akkor az arczát 
sem resteli megmutatni; ha igen, akkor testét 
sem fedi f > 1. Én a magam részéről nem 
hiszem, hogy van olyan szobrász a világon, 
aki egy mindig mé yen lefátyolozott nőt 
elfogad modellnek. Különösen olyan szob­
rászban nem hiszek, aki még azonfolül beié 
is szeret a modelljébe. S miután váltig 
gyönyörködött a test szépségeben, mialatt 
Venusz-szobrot faragott a minta után, elin­
dul vilá .gá, hogy a testhez tartozó fe ct 
megtalálja és azután testestől, fejestől fele­
ségül vegye.

A színpadi véletlenség, mely drámaírók­
nak oly gyakran és készségesen áll ren­
delkezésére, tévedésbe ejti a szobrászt. A 
műteremben a modell elveszít egy órács­
kát, amelyben női arczkép van. Biz­
tosra veszi a szobrász, hogy a modelljé­
nek arczképét találta meg. Pedig az arczkép 
egy képviselő feleségét ábrázolja, aki a 
modellel rokonságban van. A képviselő 
öreg, az asszonyka fiatal, szép, kissé felü­
letes is. A szobrász cl akaria választani a 
nőt férjétől, hogy ö vegye feleségül. Csak 
nagy lassan, meglehetősen érdektelen bo­
nyodalmak után derül ki, hogy a modell 
nem volt a képviselöné s hogy a festő a 
testet és a fejet összetévesztette. Miután 
más fej volt az általa mintázott szobron, 
mint amilyen az eredeti testen volt, sem 
fej, sem test nem kell no i. Lemond arról, 
hogy a képviselőnél feleségül vegye, pedig 
az asszony mar kész volt elválni az öreg 
férjtől, hogy a fiatal szobrászhoz menjen 
noül. A modellt pedig, aki a szobrász előtt 
állt, nőül veszi egy író, aki különben is 
szerelmes volt bele.

Ezek után joggal kérdezhetik, hogy mi 
ebben a komolyság ? Hol a komoly magva 
ennek a vígjátéknak ? Abban a kérdésben, 
hogy lehet-e valóban tisztességes egy leány, 
»ki teljes dekolltáge-ban mutatja magát egy 
férfi előtt ? De ezt a kérdést, nem fesze­
geti a szerző. Minden ereiét arra fordítja, 
hogy minél bonyodalmasabb módon gaba- 
lyitsa a kérdést, hogy ki állt hát modellt a 
szobrásznak. A főbb szereplők ezen törik a 
fejüket. Sőt. az egész harmadik felvonást 
csak arra a czélra irta a szerző, hogy az 
öreges képviselő, aki féltékeny, félrevezet- 
tessék s ne tudja meg, ami úgysem volt 
igaz, hogy az ö feleségét ábrázolja a 
szobrász Vénusza. Erre a czélra falrevetett 
képeket mutatnak he, amelyek nem mulat­
tatok, csak furcsák és általában értelem 
nélkül valók.

Ugrál a darabban egy Panamából idesza­
kadt spanyolul beszélő kalandor-diploma­
ta, aki a leggroteszkebb szereplője a vígjá­
téknak és valamely telivér operetben is kí­
nos feltűnést keltene; egy fiatal földbirtokos,
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aki két piszlolylyal ront be egy un ember 
lakására és segédek nélkül párbajozni akar, 
mert ieltény. A sablonos naiv fiatal szerel­
mes pár sem hiányzik, akinek az volna a 
feladata, hogy derűt képviseljen, de lényeg­
ben érdektelen. Helyzet, tartalom, szín, hang 
minden visszás ebben a darabban. A közön­
ség idegenül nézte az egyes jeleneteket, a 
melyekben a tartalmas Ruttkayt, akinek 
mindig volt mondani valója, nem ösmerte 
föl.

A szereplők minden törekvése és mun­
kája is csak azt eredményezte, ho»y a kö­
zönség a szerzőt a két első felvonás után 
többször a lámpák elé idézte. A taps 
azonban nem volt általános; a harmadik 
felvonás után alig verődött össze néhány 
tenyér. Mindenki azzal a meggyőződéssel 
távozott, hogy a vígjáték nem domíniuma 
Ruttkaynak.

Márkus Ki: na és Lánczy Ilka vitték a 
főbb női szerepeket. Mindketten elegan- 
cziában, játékban, toilet* ben a legmesszebb­
menő igényeknek feleltek meg. De hasztalan 
volt minden ; a szerepek tart álmatlansága a 
legmiivészit b játékot is hatástalanná teszi. 
A többi szerep Ligeti Juliska, Császár, 
Dezső, Gál. Náduy, Gahányi, Vizváryné 
kezében voltak. Igazi nagy halast ők sem 
tudtak elemi.

Tímár Szanlszló.

EGYETÉRTÉS
Mznnot-imer Gus-iáv, Keszler Józs.-Í, Wodiún«r 
Arthur, Gárdos Alfréd, Déri Gyula, Györgyi Kál­
mán, Ligeti M.klós és Tol nay Ákos. Az értekezlet 
a tervezeleket hos-zabb eszmecsere után elfő 
gadta és meghallgatta Tolnay Ákos jelentését, ki 
a mükereskedés berendezési munkálatainak örven­
detes előhaladásáról leit jelentést. A mükereske- 
dést február 1-én okve lenül meglehet nyitni. 
Ezután Keszler József mondott köszönetét az 
albizottság tagjainak, főképp Györgyi Kálmán 
előadónak, ki az alapszabalytervezetet elkészitetle. 
Végül pedig Molnár Viktor úgy Lukács György 
miniszter, mint a maga nevében megköszönte az 
elismerést és köszönetét mondván az értekezlet 
tagjainak, az iiést ezekkel a szavakkal rekesz­
tette be: A viszontlátásra a mükereske- 
désben !

— Ónéra. A Hugonották mai előadásában 
V . Kram mer T réz as zony először i elent in eg 
Valenti» sz- r- pében. Ezúttal is töké eies sikert 
aratott. K zd«tben lágyan, poétikus finomsággal, 
később min lirikább drámai s/inekben rajzolta 
meg a szerepet, a melynek minden egyes árnya­
latát kidolgozta és átgondolva átszotta meg. 
Kramm"r Teréz minden egyes szerep Ten egé­
szet, ÖKéleteset nyuji. Nem marad alakításában 
semmiféle ür. mm ejt el egyetlen nuanceot sem. 
A müvé-zet és a tiszta sti érzék, a szerep belső 
tartalma és a zenei finomság vezetik őt az ala­
kításban, a mely nagy eszközök csak nagy sikert 
hozhatnak. így vo t ez ma este is, a mikor kü­
lönösen Mareze!lel való nagy kellőse után lelke­
sen ünnepelte őt a közönség. A többi szerep ők 
közül Sz Bárdossy I <ma művészi királynője, 
Takács valamint Szendröi remek Marczellje vál­
tak ki. e. a.

— Ifi. Kun Árpád, a világhírű kis hegedű­
művész, rna érkezett vissza Bér inbői, ahova a 
német c.-ászári hangversenyre, melyet a birodalmi 
gyű és termőben szó tak megtartani, sürgönyileg 
hívlak meg. Par napi pih-nes után a kis művész 
a nagyobb magyar városokban fogja bemulatni 
művészetet; első körútja Czegled, Szolnok Mező­
túr, Csaba és Arad lesz.

— A Mészároe-palyázat. A Mészáros-pályázat 
eredményét csak február végen hirdet k ki, mert 
egyrészt az egyik bíráló beleg volt, másrészt pe­
dig más b ráluk túl voltak halmozva munkával. 
Azért az eredmény hirdetését el kellett halasztani.

— Grünfeld--Bürger négyes. Vasárnap e 
hó 21-en délután fel öt orakor lesz a Grünfeld — 
Bürger négy es halódik hangversenye a Roy-dban. 
Műsora: 1. P.ipper Dávid vonós m gyes, z. S«:m- 
Saens ária a Sámson és Delilaból enekb Ruthau- 
ser Gizella, 3. Schumann von i ran gves M ró 
Jol in zongonn ü e-znővel. 4. a) Puccini ,,Crisan- 
ihein“, b) Wolff Hugó „Szerenád“, ö. a) Stem- 
bach „Puos rózs:“, ) Giord ;iio ,,Caro mioben“ 
neuli Ro ha ser Gizella. A zongurakisereiet 

Roubal Vilmos vállalta el.

kereskedelmi minis/.ter a kisajátítási eljárást már 
e1 is rendeTo, e a kisajátítási terv megUiapi á«a
tekintetében a tárgya ás haiáridejéül f, é. f-bruár 
hó 7-ik napjának d e. 10 úraja tűzetett ki az 
u városháza közgyűlési lár<al óterm-ben. A kisa- 
játi'ás. terv ezt mege űző leg 15 napon át megle- 
kimhelő az 1. kér. elöljáróságnál (Szentháromsag- 
ulcza 2.).

— A főváros pénzügyi és gazdasági bi­
zottsága ma délután ülést tartott Vasziiievits 
Janos tanácsnok elnnklése mell-tt. Az ülésen a 
következő fo tosabb ügyeket intézték el: Az ügy- 
osztá y javaslatot tett a javadaimi díjjegyzék 
II—III —IV. részének további egy évre való ér­
vényen tartasa iránt. A bizottság az eloterjesz- 
tesliez hozzájárult s kimondia egvuttal, hogy 
megsürgeti a b lügymintsziernél a városi di sza­
bályzat eiinlé ését. — Hozzájárult a bizottság 
ahhoz, hogy az államvasutak gépgyára és a 
diósgyőri m. kir. vas- és acz-lgvar á tál bélelt 
fővárosi területek bérleti sze zo-l-se további egy 
evre meghosszabbitt-ssék. — E fogadta a bízott 
sag az i. kerület teriilelén levő négy vám benöri 
házikó helyreál Hasi ; öltségein k, a szi.-endrei- 
u I iskola hely reállitá-i költség inek, a scuUrii 
főid engés károsodj inak javara m* gszavazott 
-e.élyös zeg és a millenáris emlő mű körűn 
erség rendez si költségeinek led -zetet.

TÖRVÉNYSZÉK.

HULATSÁGOK.

— Blaha Luiza, a »Szókimondó asszony­
ságban«. Sardou leghíresebb drámájában, a 
Szókimondó asszonyságban (Madame sans géné) 
játszsza el mint vendeg egyik parádés szerepét 
Blaha Luiza a-szony, kinek Hübscher Kdrinját 
mindenkor megbámullak. A nagy művésznő 
melleit Szirmai Imre jalsza el híressé vált Na­
póleonját.

A »négy évszak« az Operaházban. E
nagyszabású, február 5 én tar andó jolékonyczélu 
előadás műsorán serényen dolgozik a rendező­
ség. A tavasz lestői csoportjában Bóka Pál tan c-z- 
tanar harmmez ba os fi ta ieár.ynyal fog a a 
T‘ zsalánezot bemutatni, v lammt kecses gv-rrnek- 
leanykáskai a lepaetánczot is. Leg-lől a »Ter in­
tés angyala« jön es beáll a hátiérbe egy magas­
latra. Ezután jön a »Tavasz tündére«, majd har-

tü d-T'-tő!«. Ezt k veti a »Kikelet« s ezut n a 
kora tavaszi virágok. A virágok ulan jönnek 
görögös /ti ii jelmezben ifjú hölgyek fuvolával 
es iravai. Most jön a »Tavasz királynője« virágzó 
taá. ak xal és • gyéb virágok, fecskék és lep , kk* l 
díszíted hordszéken. A hordsz.ikel görög if ak 
viszik. A k rályné kucs.ja körűi fec-kek, epkék, 
es rebogar.ik es a- későbbi tavaszi virágok eso- 
porio-ulm k. k k köz« tt feltűnik a rozsa, mint a 
virágok királynő e. Ez a tavasz menete, mely 
után kis meg szakítással küzvet énül ion a többi

— A!arcso3 operabál. Az Operah űz Nyugdii- 
intézet jav ra az utóbbi eve1 ben oly nagy siker­
rel rende e t álarezos operahall az idei farsangon 
is megtartják. Az idei a arezus operabáiiói szóló 
hirdetmények m « jelentek meg. A balt február 
9-ere, péntekre tűzték ki.

— Farsang,! búcsú. A régi magyaros mu­
latságoknak Iegvidzmabb f jlaját, a búcsú1 ele­
veníti fel a maga han.os tarkaságában a Buda­
pesti Le I nyegy« sutét. Bájos leanyfejekból pattant 
ki az idei farsang legpompásabb öiiete, ame y 
szakit a ba ok unalmas rendjével és szabadjára 
eresztve a pajzán jókedvet. Lázi mulatságba1 
ünnepli a larsangot. A farsangi búcsú vidám 
emberaradala e söpri, n agával ragadja a csillá­
rok aiól a bia/.irl, ásitozó ifjúságot s nem 1-sz­
ilek unalmas és un.iiko/ó csendes megfigyelők 
olt, ahoi fesztelen jókedv üli let tanyaja . Teg­
nap tartotta a Ears mgi búcsú rendez bízol tsaga 
első ü ései, amelven a Leanyegyesület agdis e - 
rioks-ge mar bemutatta a nagyarányú ünnej-ség 
vázlatos terveit. Ez- k szerint a vidám látványos­
ságok s öt etes művészi p odukcziók egész sora 
fogja a búcsú kőzön-égel g ■ nyör ödt-.ni. Az 
ünn pé y az újonnan átalakított V g dó összes 
lermeiben lebruar 14- n lesz s az eddigi joKnt 
i. ev ések bői i- mega lap Ihaió, hogy azon Bud a­
pest számos úrasszonya és leánya fog reszt 
venni.

— A Budai Polgári Kör február 3-án a 
Búd pest li. kerül -ti A t uanos közjótékonysági 
Eg.esület jivár« tánczesté yt rendez, melyre a 
meghív ók ti szétkü d'-k.

A Eu orltei eskedok Országos Egyesülete
e hó L -en a

évszak
3 in r ■ • unuu'-Jai rvn uhu» |uu a iwuoi
A műsor többi részé is nngas niveaun meben zártkörű esbdyi rendez.

Royal szálloda lö.dszinti fehér tér- le|r(jelmi jiaz k köztl baz

tog all mi, a mi a fővárosi közönségét nagy mű­
élvezetben fogja részesíteni.

— A »L jf.nyka« sikere. A Népszínház 
pénztár inak ajiajar,« ma is kifüggesztették a t fa­
lát: minden jegy elkelt. De nemcsak a mai, ha-

EGISlULETEK.
nem a holnapi és vasárnapi előadásokra is s a
kik ezen a heten kiszorullak, sietnek a jövő 
hétre cinjegyeztetni magukat. Különösen a páho­
lyokért mu átkozik élénkebb »kereslet«, ami azt 
bi on 1 a, hogv az előkelő hölgyvilág milyen 
kiváncsi a Fedak Sári mesés szép öltözékeire. A 
mai, harmadik e óadás közönsége éppen olyan 
tapsoló és uj ázó kedvben voll, mint az eddi­
gieke. Férták Sari es Raskó mind. n énekszámát 
és lánczal megisméleUetlek s a Csa'ai Janka és 
Kovács trefis ».Madár-jesztő keitös«-ét rna is 
háromszor kívántak tiai.am és látni.

— »A legvitézebb huszár« jubileuma. A
Magyar Színház holnap es i e űadasa unm-pie-
lelolya-u lesz. A legvitézebb huszár, Martos Fe- 
rencz es J.tcobi Vi tor énekes ját ka kerül 
színre 25 szőr a czimszerepb- n Rá«hőnyi Ákos­
sal, mig a többi lószerepet Berki Lili, Kornai 
Berta, Or ey l ,úra, Tallián Anna, S entpyörgyi 
Má ta. Boros?. B. Szabó, Ferenczy, Gireih es 
Iványi j-.tszszak. A ju űláris előadás iránt nagj 
érdek.ödés mula tozik.

— Ecüvészek közkereseti társasága. Nehéz 
szocziális problémát vaiósiiottnk meg a mag. ar 
képzőművészek az Uránia mükereskedés felállítá­
sával. E mükereskedés mint állandó kiállítás nyí­
lik meg ez évi február 1-én a kirá'y Kigy. téri 
bérházaban ugyanazokban az u czai bolthelymü­
gékben, amelyeket ideiglenes kepkiállitások czél- 
jaira már több Ízben fölhasználtak. A tágas és 
világos termeket nagy diszszel rendezik be, hogy 
mint a főváros előkeiö társaságának találkozóhe­
lye úgy a kiállítandó műtárgyaknak, mint a láto­
gató közönségnek méltó keretéül szolgá hassanak. 
Az intézmény kezdeményezésére, mint tudjuk 
Lukács György mini-zter tét e az első lépést s 
a továbbiakat rábízta Molnár Viktor államtitkárra. 
Az á lamtitkár számolván a fölmerülhető akadá­
lyokkal, jelentékeny államsegélyt eszközölt ki a 
mükerekedésnek, úgy a közoktatásügyi, mint a 
kereskedelmi miniszterlől. E 60.0U0 koronára 
menő összeg képezi a mükereskedés forgótőkéjét 
és arra a czélra szolgai, hogy be öle műtárgya­
kat vásároljanak, esetleg bizományba átvett mű­
tárgyakra előleget adjanak. Hogy a mükereske- 
désbe cs-vkis művészi színvonalon álló tárgyak 
kerülhessenek, arról egy zsiiii gondoskodik, me y 
a műtárgyakat elfogadás előtt megbírálja. Az 
alapszabályok és az üzleti szabályzat sző 
vegét tegnap délután 5 órakor mulatta be Mol­
nár Viktor a minisztériumba összehívott értekez 
leinek, melyen megjelentek: Teles Ede, Magyar

— Felolvasás. A Kereskedelmi Alkalmazó­
iak Ors/ágos Egyesületében — Andiásay-ul 13. 
— január hó 20-an, szombaton, este 9 órakor 
fe olvasást tart Purjesz Lajos, lapunk felelős 
szerkesztője. Az egyesü et vezetősége szívesen lát 
vendégeké is. B - épii díj nine«.

— A Budapesti Önkéntes Mentő-Egyesület 
igazpatósagd ma tartót a «-z évben első üléséi 
gróf Ka raison vi Jenő eü.ö lele a a't. Ürömmel 
veitek tudumasu , hogy József fűbe rezeg es n»je 
e vállalták a védői lisztet és az e.nök megigerte, 
liogy az idei közg,ü'ésre a fenséges pari meg­
hívja. A t e ü yminiszierni-k azt a válás át, liogy 
az ország ügyeinek rendes k»rékvagásba zökke­
ntse után szív- --en intézkedik az állami segítség 
teiemes felemelése irár.l. szintén örvendve vette 
az ig zgató-ag tu.ion ásui Dr. C alary Lajo-hoz 
ü'lvő/.lö iratot m ézn-k 50 éves orvosi jubileuma 
alkalmából, a buditp sti közjegyzőket és ügyve­
deket pedig kör!« vében kérik fel, hogy a vég- 
rendelkezőket hangoljak a mentők javára való 
adakozüsia és hagyományoz sra. Végül tudomá­
sul vette a pénzt ri állapotról előieijesztetl je­
lentést és e.határozta, liogy a közgyűléstmárczius 
hó folyamán tartja meg.

— Farkas Ödön és müvei. Ily czim alatt ma 
dé'utan a Magyar Nők Közmüve őiiési Körében 
Cs ky János hírlapíró alapos és ö vezetes előadást 
ariott. Inhmus adatok segits-gével mutatta be a 
Ko ozsvárt élő kiváló és aránylag oly kévéssé 
méltányolt, nagy konczepczióju zeneszerző műkö­
dését és fejlődését. Kompoziczió ból Sándor Erz-l, 
az Opera i.ovicziája énekelt el több dalt benső­
séges, meleg fuvólaszerü hangjával, frenetikus 
tapsra ragadva a meg el- niek-1. Hasonló sikerrel 
működtek közre Arányi De/ső, az Operailáz 
t.;gja és Maják Ferencz, a még gyerme -fuvolás, 
medóan interpretálva a n gy magyar komponis­
tát. A zo gurahiseretet Tarnay Alajos és dr. Senn 
Ottó nyújtották.

— A bögötei iskola. Nagy feltűnést kellett 
s heves hírlapi polémiákra adott okot a műd 
hónapban Kiss Janos hosszupereszlegi jegyző 
esete, aki csendőri karhatalommal akadáiyozta 
meg a bögötei iskola megnyit «sät. Gróf Batthyány 
Ervin hivatali hatalommal való visszaélés miatt 
^eljelentette a jegyzőt, az ügyész-ég azonban a 
Jegyző e.len az eljárást beszü tette, mert szerinte 
ő méné I hihette az is olaavaiási ünnepélyt be 
nem jelenteit szoczuiiisia népgy ülésnek. Gról 
Batthyány felebbezett a végzés eilen, a gyűri fő­
ügyészség azonban ma végzésileg szintén az 
eljárás beszüntetése melleit liaiarozott.

— Lónyay Stefánia öröksége. Csülör'ökön 
kezdte meg a brüsszeli semmiiőszék annak a 
pörnek a targyalá-át, melyet Lónyay grófné, és 
Lujza hercz'zgasszonv jogim iz hit. lező indítói1 
Lipol király ei en Hen 1« tie királynéh gyaté .ának 
törvényes felos tasa iránt. Lipót belga királyt az 
udvartartás igazgatója, báró Guff.net képviseli. A 
•örvény.szék es a fe i eb b v i le li fórum tudvalevőleg 
mar elutasították a keresetet és érvényesnek 
nyilvánító ták a királyi párnak 1853. augusztus 
havában B.-csben kö ö t házassági szerződését, a 
me yben vagyon-e.külonzést állap toltak meg. A 
f i peresek szerint azonban a sz. rződés nem felel 
meg a belga polgári tői vénykönyv rendűik zés-neK- 
H i pe l g a vagy on-elku önilés iránti szerződés 
érvenyte.en, akkor Lipót király és az ediait 
királyné között vagyonközösséget kell megá - 
la, itaiii.

A tegnapi tárgyalíson Giron, a semmitőszé“ 
elnöke leiolvasialta az ais imró-ágok tiaiarozaia'f 
és jegyzőKónyveit, mire Duvivier, a feipeie>eK 
Kepv S-- «jja fe ebbvueli buósag ité etet meg* 
sémin sit-m kente s ez a kére met a kővetkező 
indokodnál lánogita: A másodfokú b.r.iság a 
po gán turvé .ykonyv szabói,all ala,a rendelte a 
leieuelmi liázi törvenyeKnek s ezzel a királyi 
az á lalarios po.gári jog lóié em- le; helylet mii 
alkalmazta a i eí.a atkoimanuiak a s/.erződeskö 
lesre vona kozó 18. czikket, vérül egyáltalán 
rn-m vet-- fig i elem be azt a tényt, hogy F Liput 
kiralvn ik a szer/. «1 -st jóv dia yó kézira a nincs 
nnni-zieii e leii|egyzés-,el elluv.i. Ezzel szemnen 
a kira yi udv «rtartas jogi képviselője, D-moi 
brüsszeli po gármester azzal érvelt, hogy a

noiarlási dijat, arm! a Kúra leiül vizsgál <li ta­
nácsa is jóváhagyott De a komurna ham-s tanú­
val smás c ímei tó jelen ette Kíiikó G bőrnél » 
mbb tanúval akarja i-azolm, hogy 1896-ba ., a 
nnkor Kinkóne a Royal sza! óban szuha «sszonv
volt, még nem is ismerte Teréoyi Irmát. Az 

a vád képviseletét.Unyészs-g nem vállaha el
mire Dietl Fr.derdca mint pótmagánvádló vádia 
al'pján Kinkó Gabőmet vád alá is helyezték. M« 
targyalla ezt az ügyet a büntetőtörvenyszek Sze- 
pessy bíró elnöki,-sével. A tárgyalás, a melyre 
Terényi Irmát is megidézték, zári ajtók mellett, 
a nyilvánosság kizárásává! tartolták meg. ítélet­
hozatalra azonban nem került a sor, mert újabb 
t .nuk kihallgatása végeit a tárgyalást holnapig 
elhalás/, oliák.

ellenzék csípő 
Kai oly fiigget-

képviselő

— Politikai affér. Még abban a régi jó idő­
ben, amikor a képviseiőuazba képviselők is jár­
tak s a többi köd az olasz vámszer/ődést tár­
gyalták, Hieronymi Károly, az aki.o i kereske­
delmi mini zter beszédét az 
mecjvgyzesekkel lds<-rte. Várndy 
lenségi képviselő érc/.es liangon kiá tolta oda:

— Szamár beszéd az, a mit a miniszter űr 
mond!

Wo 1 er Tivadar volt kormánypárti 
nem állhatta meg válasz nélkül:

— VaraiJy megint sz-.mielenkedik! — kiál­
totta.

A sértésből párbaj lelt, amely jelentéktelen 
karczo ások,,aI végződött. A bíróság Wo fner 
T ladart párba vétségért nyoicz n .pi, Várady 
háro yt haromnapi államfő ihazra ité te Varady 
meguvugodoll, Wo fner azonban felebbezett s így 
kerü l az nffir a oudape-ti it-lotáhlánoz, amely 
ma Freinre sz I-ivan elnöki sével Wollner bűn 
Ielését négy napi államfoghazra szadimba le. Az 
I é et most mind két fé re nezve togerős lelt.

— Halálravert asszony. Az volt a vád 
Kr «ics Janos korcsmárus e len, hogy a bru'á i- 
ember halálra verte a feleségét. Ä böntetőtör- 
venyszek ei-küdibiró-ága Zsiivay Leó elnöklete 
alatt lntvesiárs ellen elkövetett halait okozó sú­
lyos lestisertés bűntettéért vonla ma Krajcsot fe- 
leiő-ségre, de b ányos bizonyít k alapján az ügyész 
a vá'lat elejtvén, a törvényszék a vad ottat fe.- 
menii-te.

SPORT.
Nizzai versenyek. A nizzai meeting mai

ötödik napján cs k lus- bb díjazású versenyek 
k-rüitek kiküz- é-re, melyek kö/.üi a 400U frank 
k 1 dij zott s 3400 meter távolságú Pr.x d- 1' 
Esiérel akadályversenyben a mi lovaink közűi 
Xu ornmorv (63) es Negomglen (61) is nevezve 
voltak. Nizzai távirat jelenti, hogy a futá ban 
N-momglen vett részt s gróf Trau tmansdurfl" 
ötevese a finisliben jó második lett a színién 5 
eves Kan (63 és f l) u an s harmadik Mandoline 
éti. Tut.: 16 : 62. Helyre 10 : 39 I, 34 II. 

34 III.

A közönség köréből.
Szt.-Lakácö^rdő gyógyfürdő, Buda.

reu ro mi
kúra a Szt.

'meleg, kéo
fs f.rrÁso . Iszapfürdők, iszaphoro^A^cOn, ta innen nem thrr 
uálf f ird'ik, hydrutl.6r.tpia, ru.n a-e 01<.eo és gór; do-t el látás 
’.-r í, kOizvcny. deg-,b rbajok s a téli fürdő .ura velői kimé 

prubi oktust kllid t gv.-» •
Szt.-Lukacsfurdő igazgatóság« Budapest BadaA

iíiss.gi szerződéseket

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Karzat az üzletekben. A fővárosi köz­

munkák tanácsa legutóbb, az építésügyi szabaly- 
z-it kiegészítésére, elvként megái apitotia, hogy a 
fő dszmti iizlethelvi«égekben (buli, műhely, raktár) 
oly karzaiszerü berendezés, melynek lerjedelme 
az illető helyiség a apterü elének 50 szazai- k t 
meg nem haladja, kü ön építési engedély nélkül 
létesíthető; e lenben a kérdéses helyiségekben 
nagyobb térj del mű karzaiszerü berendezés h-te- 
siiese és általában az ármagasság minden ni as 
megosztása az építési fiatósag engedélyéhez van 
kötve.

— A Gellérthegy rendezése. A Gellérthegy 
északi oldalán tervezett szerpentin-ut c-éljaira 

I több ingatlan kisajátítása vált szükségessé. A

ositlőK ó a dipiomacziai e-y-z in-nyes gy .mint 
köiik m«-g és ennek jogérvenyét meg Franczia-. 
Angol-, 0 asz-, Ne net-, Urus/-, Dan- es Spanyol- 
or-za.oiiuan es PutLugdiiaban sem ietiei megtá­
madni.

— Tízezer koronás provízió. Gróf An- 
drá-sy G.u.a tavaly parczeliáztaim akaria br-r■ - 
megyei uradalmát s negyvenezer korona óvadék­
kal Zijtliy Pál «oh urada rm tisztaró vál a kö­
zűit is erre, később azonban a birtok megterh-- 
lése m ..tt a gróf lemondott a parcze lázasról. 
Ekkor Zajthy a/.t lm esztelte Maionyai Ferencziől, 
Andrássyék jószág kormány zó, a r 1, hogy Maionyai 
tízezer korona províziót követeit tőle s mert ezt 
megadni nem akarta, a jószág! ormányzó kész­
akarva elhanyagolta, hojy a teljesen adússág- 
tin-n es b:rtoi.rói letörölje.; a régóta kitáblazásrt 
váló terliet. A gróf, amint a lureszteléseKról tu­
domást szerzett, f-lhivta a meggyanúsító t jószág- 
kormányzói, hogy rágalmaz.«si pórt indítson 
Z-'jthy el en, akines ügyét ma tárgyalta Császár 
büntető jarasbiro. Za.üiy kijelentette, hogy nem 
érzi bűnösnek rnagat:

— Kérem, mi csak négyszemközt tárgyaltunk 
egymással s így nekem nincs modom tanukra 
bivai kozni.

Ür. Víg Viktor védő felszólalása után a bíró 
•óbb uj tanú kihallgatása végett a tárgyalást 
február 8-ara halasztotta.

— Lefejezés. Drezdából táviratozzák, hogy 
Line ke földmivest, ki nejét, anyósat és négy gyer­
mekét lemészárolta, ma Banzenban lefejezték.

— Közokírathami.ito Jegyző. A marama- 
rosszigeti törvényszék Schm F renczet, az ottani 
lipcsei fölfüggesztett jegy/ői hu.z napi fogházra 
.-s kétszáz korona pénzbüntetésre, továbbá ezer- 
nyolczszáz ko ona bűnügyi költség megiizetésére 
itéüe. Schin Ferenczet közukiraihamisitás Térsé­
gében találták bünösneu, mert Grosz Károly 
pécsi lakos által nemreg kibocsátott kőszénbánya- 
kötvényeket lejárati idő kitüntetése nélkül állí­
totta ki.

— Ráday grófné komornája. A millenáris 
évben Terényi Irma, később a hires Ráday grófné 
a Royal-szálló ne.yedik emeletén lakott Dietl 
Frideri a komornaiával, aki egy fővárosi tiszt­
viselőnek volt a felesége. Két év múlva újra a 
Roy.lba szálltak, Ugyanekkor Dietl Fndi-nka a 
férjé ellen nőtartási port indított, a mit a járás­
bíróság előtt meg is nyeri. A törvén«széki tár­
gyaláson azonban a féri uj tanul állított, Kinko 
Gabiimét, aki 1896-ban a Royal-szálló negyedik 
emele-én szobaasszony von, a ki azt valló ta, 
hogy Died Friderikától már 1896-ban Terényi 
Irma komoruajatol férje joggal vonta meg támo­
gatását. A törvényszék ekkor szintén megvonta 
a járásbíróság által ideiglenesen megállapított

Vesresc régi magyar ée latin könyvekéig
reg! o niány a; és r.-L'l év- l ei Készpénzért,

Müller A. Budapest, Ollöi-ut 12. 42?

KÖZGAZDASÁG.
KERESKEBE1EEL

** Bolgár-német-angol vámazerzödóe. A
bolgár nemel-angol szeizödi-sben megá lapdott 
vámok a legtöbb kedvezmény alapján az o-zirak 
es magyarországi árura is érvényesek. Alábbiak­
ban adjuk a le,fontosabb szerződési vámosat és 
zár elben az autonóm vámokat tüntetjük fel:

Fveggomb 30 frank mm. (75), papirdoboz, 
Ievrnjupir leve boríték közönséges papirbul 30, 
lalpbör 80 (TOO), fényezett bor 90 (120), más­
nemű bőr, m .roqu n stb E ős/.ör 3 kilós csőm i- 
gokban és a/.onlelül 125 (175). másodszor 1
ki óió1 3 kilóig 3 kilós cso magokban 2«>0 (250), 
narmads/or 1 ki ónál k s-ub csórna.okban 270 
(3i HP, hasító t bor 150 (zőU), félse yemaru, ne- 
V« zete-cn olvan se vem, a melyhez más szövő­
anyag van kev-rva 25 százalékos selyenitarial-
mori felül: kötött és szövött áru, ideértve foulard- 
selym-t is, ki ónként 7 50 (10), nyers gy-pótszö- 
vet 40 (7U), fehérítve v gy festve fonálban 
vagy darabban 55 (90), többs-mü fonálban 65 
(100), barchent, flanelI, karion stb. 70(ldü) kön\- 
nyu gyapotsznvei, kivéve tül éscsipk- 100 (150), 
gvaputcsipke, lült, hímzés stb. 35u (500X gyapot- 
«zöveibői készült ruhanemű a szóvei kétszeres 
vámja, női ruha gyapotizöv-tből 350 százaléka a 
szóvetvámnak (a szövet négyszeres vámja), finom 
ékszeréiu 12 (20). közönséges 7 (10), utánzóit 
leuni drót mm. 125 (200), sálok, kendők, fej- és 
ny-ksendők szegve é- szegetlenül 11( 15), szallag 
8 (10), gvapjue/övei 1. (500 grammon felül q 
I50 (450), egyebek 200 (450), gyapot szailaggal 
15 száz-lókkal o csóbb, 2.) 250—500 gramm q. 
275 (450), 3. (250 gramm és anna kevesebb q 
250 (300), szövött áru harisnya, keztyü stb. gyap­
júból 300 (350), gyap tból 225 (300) fehér és 
vasbádog ezinezve ezüstözve 4 (8), kovácsolt vas­
aruk és nyersaczél 25 klg. darabokban 9 (10), 
9-25 ki gr. darabokban 14 (15), t fél —3
klgr.-ig 16 (20), fél klgr. kisebb darabokban 22 5. 
(3"). él-sitve czmezve stb., de nem simítva 
15 (20), 20 (30), 30 (40), 40(50), simítva bron- 
zirozva, nikkel zve, lak-ozva 35 50 (60.75), 80 
(120), 110 (150), kaszáló, arató és cséplőgépek 
3 (>), rövidáru, közönséges szövetből klgr. 1.55. (2) 

** Olcsóbb lesz a has. Annyi harcz, panasz 
és ankétezés után végre-valahára a javulás jelei 
látszanak a húsárakban is, úgy a bécsi, mint a 
budap -sti maihavásaron, Bécsben már harmadik 
hete, Budapesten meg má-odik hete észrevehető 
módon csökkennek az állatárak. Bécsben a csök­
kenés egyes esetekben, főképpen középminősé­
geknél, 6—8 korona s Budapesten is 4—6 ko­
rona. Az árcsökkenés oka azonban nem a tulnagy 
kínálat, hanem a szerfölött kicsiny kereslet, mert 
a husfogvasztás a drágaság miatt szokatlan mó­
don csökkent s különben is egyéb husnemüek 
fogyasztásának emelkedő mérve is hátrányosan 
befolyásolja a marhakeresletet. Sajnos ez az

örvendetes jelenség még csak a mészárosoknak 
hajt hasznot, mert a kicsiben való vásárlásnál az 
árak változatlanok. Remélhetőleg nem sokáig 
maradnak olyanok!

** A tőzsdetanács ülése. A tőzsdetanács ma 
este 6 órakor Kornfeld Zsigmond főrend.házi tag 

nnkleie alatt teljes ülést tartott. A nap.rend 
előtt az elnökség bemutatta Oölath Gyula tőzsde- 
tanácsos levelét, umel ben a tanácsoan viselt 
tisztségről lemond. A tanács a lemondást a leg­
mélyebb sajnálattal vette tudomásul s elhatá­
roz a, hogy Obiath Gyula érdemeit a egyző- 
könvvben megörökíti. Atiérve a napirendre a 
tanács a következő natároza okát hozta: A keres­
kedelmi miniszter felszólítása foiy án az országos 
köz --kedési tanácsban leendő képviseltedével 
S mon Jakab iőzsdetanaeso<i bizfa meg E ren­
delte, hogy a Ztgrábi Első Horvat Takaré-pénz­
tár 4 százalékos záloglevelei az árjegyz lapban 

«jstromoztdssanax és jegyeztessenek Kimon- 
dotia, hogv amen-iyiben. a tőzsde valamely ta.ja, 
a r-ndes bíróságok előtt indított per foiyaman a 
követelés e utasítását azon a czimen kéri, hegy 
az arküiönbozeu ügyletekből ered, ezen érv te!- 
ho ását tegyelmi vétségnek minősíti, amely a 
harmadloku fegyelmi büntetéssel bunte.telik. 
Ezek után a tanács a folyó ügyeket iniézte el. 
melyek . özö t tudom -sül vette, hogy az uj 
őz-deepulet megnyílása óta a tagok létszáma 56 

Uj taggal szaporodott.
** A Magyar Kereskedelmi Csarnok vá­

lasztmánya Jetiinek Henrik u vari tanácsos el­
nök elnöki, le alatt ma tartotta havi üiését, 
amelyen tudomásul vették, hogy özv. Brüll 
Mik árié, D -mony Ödön, La zkó Sándor és Fürst 
B italén az eg e-üH alapjai részere ház pitőiár- 
Sasági részlényekben 10U0 —ÍÜUO koronás ado­
mányokat teltek. Az ez évi köz^yü es határnap­
jául lebruár 18 ika iűzetett ki Az elnökség 
abbeli intezk-dése, mely szerint a tervezett oj 
au onom vámtarifa végrehajtási utasítása tárgvá- 
ban a szakvélemények m gadása iráni az össz- 
szakosziá yok m-gha.lgat'atiak, va amint hogv az 
Országos ip-! pártoló szövetség előkészítésében 
reszt vesz, tuuumásul vétetett. A csipke, paszo­
mány és seiyernára és druguista Kereskedők 
szakmájukba vágó specziáhs érdekük hathaiő- 
saob megvédése érdekében egy külön szakosz­
tály alapítását óhajtván, a vá a«z many e kíván 
sag na k megfelelően az illető szakosztályokat 
megalakította.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi hifelezői
védeg« let a következő Cze.ésképte enspgi eseteket 
teszi közhírre: Lőving-r Hermann keres kedi'.
AblUjszárito, ifj Lőwy Ármm uóda (lulaidonos. 
Lőwy Arminné szüi. Le pmk Juua) kereskedő 
Arad; Hegedűs József órás és ékszeráru^eres- 
kedő Arad; Manheim L pót és fiai Zó vom. — A 
Búd pesti Hitelezői Ved-gyesülei p-dig a követ­
kéz . fize-ésképteienségeket jel-nti: Griinwa ld ^ 
Herlzka Budapest. Kiraly-uicza. EngeJmann Tesl 
verek Szentes. Kúp «sfvák József P«nkoia. Fra 1 
Laio«, Búd pes, Muzeum körűi. Paskai Antal 
Pécs. Salamon Ferencz Marosujvár.

és

IPARÜGYEK.
— A vaskartel és Frigyes fóberozeg vas-

bányál. Bécsb.M távira o zák nekünk: A vaskar* 
teli közli, hogy a vasgyárak szindikátusa és az 
osztrák bánya- és koholársaság közi (Frigyes fő* 
herczeg volt tescheni vasbanyái) létrejött ideigle­
nes szerződési a kartell jóváhagyta, még pedig 
ugyanő y feltételekkel, a min- k Fr gves főherczeg 
banyáival annak idején megállapniaitak, tehát a 
bánya- és kohótársaság azon gyártmányait, ame­
lyek eddigelé a íőherczegi uradalmak és iparvál- 
ala'ok szükségletire szolgáltak, ezentúl is ilyen 

elbánás illeti a kartell részéről.
— Gyáralapító, ok. Szombathelyről távira- 

tuz ák: Újabb időben najvobo moz alom ész el- 
hető a gazdasági tér-n, amennyiben egyrnás 
után je enUeznek külföldi gyárosok gvára apitás 
cze jából. A iertöbben az ajánlkozók közül 
S ombathelyt és vidé-ét szemeltek ki, mint 
ohan vdéxet, ahol a r.nunkab-r elég olcsó és a 
munkásné b-n a haj andiísag is megv-n a gyár­
ban va ó dolgozásra, Leg'ijabban M insch lesivé- 
r-k ezég, amely Parac óban (Sz-rbia) létesített 
s/üveg. .«rat, lett ajánlaot a varosnak, hogy 
l.lOOOUÜ korona befektetéssel kamgarnsyarat 
tiajiandó S/ombaihelyen létesíteni. A gyárban 
egyelőre 230 mu iKás iiv -rne elhelyezést. A vá­
rosi t inács Hajlandó volna engede yt adni a gyér 
alapítására, azonban felhívta a czeget, hogy te 
gyen részi--les a ánlatot es ism -rtesse azt is. 
bogy a varossal szemben milyen kedvez menyekre 
tart igényt.

GAZDASÁGI HÍREK.
* Magyar burgonya Amerikában. New-

Yorkból az az érdekes h r érkezik, hogy ott a 
biirgunyakészletek t^ljesen fngvtán vannak s a 
lövő hónapban nagv megrendel sekre van kilátás. 
Több ó dáiról érkdeklödnek a magyar burgonya- 
termés iránt 3 igy valószínű, hogy a vásárlók 
hozzánk is ál fognak lönm. A szállítás jó részét 
Fiúmén át kívánjak lebonyolítani. Ha jó termé­
sünk leit volna az elmúlt esztendőben, most ta­
lán egy kis pénzhez juthatnának gazdáink. Saj­
nos azonban az ország legtöbb vidékén éppen 
csakhogy föjözni tudjuk saját szükségleteinket s 
a szesz.yár k s a hizlalók messze vidékekről 
kénytelenek hozatni burgonyát. Ahol mégis van 
készlet, jó lesz azt most töl tárni, mert Amerika 
esetleges megjelenése bizonynyal áremelkedést 
idéz elő.

* A gyümölcsfélék Ipari értékesítése. Az 
0 M. G. E mai szakosztályi ülésén Se lömvald 
Kolos feloivasast tartott a gyümölcsfélék ipari 
értékesítésének országos szervezéséről és a ter­
melési adó rendszi-rénnk hatásáról a szeszkon- 
tmgensre A termelési adórend-zer reformja sze­
rinte föltétlenül szükséges. Hogv azonban az jót 
végrehajtható legyen, a szes/főzés ől független 
tömegértókesitési módokat kelt teremtenünk. A 
gyümulcsz-rtékesités országos szervezésére vonat­
kozólag javaslatai: a helyes csomagolás és a 
gyümólesosztályozás, ami a legbiztosabb módja 
a külföldi piaczok megszerzésének. A tetszetős 
és olcsó csomagolásnak gebo> sincs meg úgy az 
-lőfeliélele, mint Magyarországon. Szövetkezésre 
kell bírni továbbá a kis szeszfőzőket, ami ké­
pessé teszi őke> modern szeszfőző gepek beszer­
zésére. Az előadást eszmecsere követte, amely­
ben részi veitek: Kodolányi Antal, Gaal Jenő. 
Rubinok Gyula, Margulit Gyala és mások.

* Állategészségügyi szerződésünk Olasz­
országgal. Bécsben mostanában ugyancsak 
sietősen dolgoznak a különféle kereskedelmi szer­
ződéseken. így a Tisza-fele olasz kereskedelmi 
szerződés némely nyílt kérdését is most skarják

/
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rendezni, mert az állategészségügyi intézmény 
néhány pontjában nincs megállapodás. Ez tár­
gyalások befejezése végett az olasz kormány a 
közegészségügyi hivatal vezérigazgatóját, San- 
toliquidot küldötte Bécsba újabb utasításokkal, 
hogy a függőben maradt kérdésekben megegye 
zést hozzon léire.

* Tölgyfaerdö árverés. A riecsiczai község 
tulajdonai képező tölgyfaerdő árverését — mint 
lapunknak jelentik — tegnap tartották meg Ká- 
rolyvárosban. Ez alkalommal a 490.892 koro­
nára becsült és 16.332 darab tölgyfából álló 
erdő megvételére öt ajánlat érkezeit be, melyek 
kezűi a legmagasabb 777 ezer korona a fiumei 
Neuberger Bódog és fiai cégé volt.

* A cselédek balesetbiztosítása érdekében 
a munkássegély pénztár igazgatósága most felhívást 
adóit ki, mellben figyelmezteti a cselédtarlókat, 
hogy a .120 filléres évi hozzájárulási dijat az 
1900. XVJ. f.-cz. 8. §-a alapján rendesen befizes­
sék április 1-ig ngy a cselédség, mint a saját 
maguk érdekében, mert az idézett törvény 
értelmében a fizetés elmulasztása esetén az eset­
leges Letegsegélyi a munkássegély-pénztár helyett 
a munkaadó lenne kénytelen fizetm.

* 2Iénkiosztás. Nagykőrösön most ment végbe 
a m. kir. állami ménle epen a ménállomány­
nak kiosztása a fedeztetési állomásokra. Ez el­
járásnál a földmivelésügyi minisztérium részéről 
gróf Szapáry Péter, Peaimegye lótenyésztési bi­
zottsága részéről Beniczky Adám bizottsági el 
nők, Némái Ferenez ezredes, telepparancsnok és 
Kozma Ferancz százados osztályparancsnok vol­
tak je'en. A bizottság kiosztott 154 mént ól 
fedeztetés! állomásra és 8 bérmént.

-KÖZLEKEDÉS.
c Gáca-magyar vaautl kötelék. Az »Első 

boszniai ammóniák szódagyár részvénytársaság 
»Damca« kőolajtermékek gyára« részére Gácsor- 
szágból Budapest dunaparti teherpályaudvar ál­
lomásra szállított ama nyers petróleum-küldemé­
nyekre, amelyek a nevezett gyár Budapest duna­
iért! teherpályaudvar állomáson lévő szivattyú 
telepén betároltalnak s a betárolás napjától szá­
ra,tott hat hónapon belül onnan ugyancsak neve­
zett gyár részére vasúton Bosna-Bródba továb­
butalnak, a reexpediczió kedvezménye 1906. év­
végéig teredő éivényességgel a következő módon 
engedélyeztetik: A Budape-ten reexpediczió alá 
kerülő nyers petróleum küldemények után a 
gácsor.-zági állomásokról Bosnu-Bródba szállítandó 
nyers petróleum küldeményekre 1904. évi január 
hú l-löl érvényes függelékhez kiadott s I9u6. 
január hú l-löl érvényes 11. pótlék 87. téteiszáma 
Zilált fogtól mérsékelt közvetlen díjtételek ama 
viszony utókat illetőleg, melyek a kőtele,;i irányí­
tási szabályzat, szerint az illető gácsországi állo­
másról Bo na-Bródba Budapesten át irányittatnak 
100 kg.-kint 10 fii lémet, a Beszkiden át irányitó 
viszonyt to Ln 100 kg.-kint 12 fillérrel a Kőrös­
mezőn át irá- yitó viszonylatokban pedig 100 
kg.-kint 18 fi érrel felemelve alkalmaztatnak; 
azonkívül valamennyi viszonylatban még 100 
kg.-kint 3 fillér reexpediczionátis illeték számit- 
tatik fel. Ez a kedvezmény a gácsországi állo­
másokról, Budapesli dunaparti teherpályaudvar 
állomásra szóló eredeti fuvarlevelek és Budapest­
re. Bcsna-Bródba szóló eredeti fuvarlevelek és 
fuvarlevél- másodp hiányok a'apián visszatérítés 
utján fog alkalmaztatni. A vonatkozó fuvarokmá­
nyok a továbbküldés napjától számitolt három 
hónap, n belül a magyar királyi államvasutak 
igazgatóságához fClV. b. ügyosztály) beterjesz­
tendő!:.

o Fiume hajóforgalma. Fiúméból táviratoz­
zak: Az Adria m. kir. tengerhajózási r-t. gőzösei 
közül »Adria« Észak-Afrikaból tegnap, »Stefánia« 
Brazi iából ma Fiúméba érkeztek A »Caronia« 
kivándu. .a -i gőzös Fiúméba menet 17-én áihaiadt 
Gibraltárnál.

o Hajózás a Dunán A Dunagözhajózási 
Tarsas, g közli, hogy jégzajlás miatt a íielyi hajú- 
járatokat Z mony—Be,grárt—Pancsova között to­
vábbi intézkedésig megszüntette.

o Állomási illetékek az osztrák vasutakon, 
Az ősz rák vasutak már régebben fel akarták 
eme'.'.i a szállítási dijakat. Kezdetben a kezelési 
illetékeket akartak megnagyobbítani; mivel az in­
ban ez az tV. ,-f köte éki tarifák átdolgozását 
von'a volna maga után, elhatározták, hogy inkább 
á omás: illető et sz dnek márczius 1. után. Az 
osztrák hivatalos vasúti köz öny tegnap közölte 
az ál omási illetékek kiszabására vonatkozó ren­
delkezést. A bécs- kereskedelmi- és iparkamara 
állást foglalt tegnap az állomási illetékek kisza­
bása ügyében és határozottan tiltakozott ellene, 
mivel a be t )hh áruk szállítási illetékei jelenté 
kényén nagyobbodnak a küifö di áruk tarifáival 
szemben.

Az Országos Magyar
a látható gabonakészletek 
vetkezőket jelenti :

Gazdasági Egyesület
mennyiségéről a kü-

L ÍZT ŐSIT AS
)—( Az »Anker« élet és járadék-biztosító­

társaság Magyarországi vezér képviselőség, Buda­
pest, XT., Deák-tér, Anker-udvar.) 1905 Deczember 
havában benyujtatolt a társaságnál 788 ajánlat 
4,765.392 K biztosított összegre és kiállíttatott 
733 kötvény 4,270332 K összegre. Dijak fejében 
bevett a társaság 1.364 098 K-at és elhalálozás 
folytán kifizetett 567.135 K-át. A január—de- 
czember havi időszak alatt LényU|látott 8875 aján­
lat 58,Uő5.3oű iv-ra és kiállíttatott 8034 kötvény 

K46,612.491 K ra. Egy mezen időszakban dijakért 
17,368.885 Jí-át x ■ élezett be a társaság, halál­
esetek folytán pedi„- 3,967.518 K-át fizetett ki. A 
társaság vagyona 19U1. Deczember 31-én 164
millió K., biztosdási állomány 528 millió K, ha­
lálozásuk és esedékes é vált elérési Liztositások 
folytán a társaság fennállása óta 276 millió K 
fizettetett ki.

A BUDAPESTIARU-ES ÉRTÉKTŐZSDE,
Gabonatőzsde.

Amerika magasabb árfolyam jelzése és az idő­
járás hidegebbre fordulása szilárdító ag halott 
határidőp'aczunkra. Különösen a takarmányezik- 
ktikben volt nagyobb emelkedés, melynek hatása 
alatt a búza is nehány fillérrel emelkedelt. Majd 
délfelé az enyhébb időre az árak ismét estek. A 
forgalom a nap folyamán meglehetős gyenge 
volt, miután malmaink ma sem tanúsítottak nagy 
vételkedvet. Forgalomba 15000 mm. búza került 
tartott áron. Eladatott még 3300 mm. tenger’ 
emelkedő árak melletl, 120 mm. zab szilául 
áron kelt el, rozs változatlan.

Buza Rozs Árpa Zab Tengeri
Arad 198500 2100 1200 3200 800
Baja 6600 4200 1600 3600 2500
Barce 34936 6144 302 9670 5972
Érsekújvár 600 700 700 — 7000
Győr 41500 10800 8200 4000 700
Kassa 24000 5000 8000 5000 520
Léva 12200 2400 6300 470 500
Losonez 26000 2400 3500 1500 —

Moson 15000 12000 3500 — 14000
Miskolcz 42760 5200 11900 4890 3000
Nagybecs-

kerek 80000 1000 1000 6000 2000
Nagv-Ka-
mzsa 35200 64C0 27400 2400 850

Nyiira 35000 2000 38000 1500 —

Pancsova 100000 — -___ ____ 190000
Pápa 2000 2100 500 600 450
Sáioralja-

Ujheiy 1550 320 620 300 —

Szatmár 8950 1340 2100 3900 8140
Szolnok I0U00 — 600 450 700
Ujarad 28500 600 400 7U0 600
Újvidék 16000 — 6000 6000 10000
Versecz 24000 1000 1000 3000 26000
Zala­

egerszeg 1500 500 300 200 500
Zenla 80000 1200 3000 7000 12000

következőkép alakult ma azRészleteiben a 
üzlet.

Elkelt:
UJ-buza. Tiszavidéki: 100 mm 80 kg 18,20 

kor, 200 mm 80 kg 18.10 kor, 1000 mm 80 kg 18 17 
kor, 200 mm 80 kz 18 ko-, 600 mm 79.9 kg 18.20 
kor, 600 mm 79.5 kg 18 kor, 600 mm 79 5 kg 17.95 
kor, 400 mm 79.5 kg 17.05 kor, 109 mm 79.5 kg 
17.90 kor. 300 mm 79.5 kg 17,75 kor, felső, 150 mm 
79 kg 17.70 kor, feisö, 300 ram 79 kg 17,60 kor, 
400 mm 79 kg 17 60 kor, IGOj mm 78 5 kg 17.90 
felső, 2000 mm 78.5 kg 17.90 ko'-, felső, Budára, 
1000 mm 78 kg 17.80 kor, fe ső, 1000 mm 77 kg 10 5 
kor. felső, mind három hónapra.

Pestmegy evidéki: 15U mm 79 kg 17.70 kor 
109 mm 79 kg 17.70 kor, 10Í) mm 79 kg 17 kor, 
üszkös, 150 mm 78.5 kg 17.'5 kor, 100 mm 78 kg 
17.55iíor, 100 mm 78 kg 17.55 kor, 1ÍU0 mm 78 
kz 17.: 5 kor, l£0 mm 77 kg 17.30 kor. 100 mm 
77 5 kg 17.50 tor, 1U0 mm 77:5 kg 17-50 kor. 10U 
ir.rn 7o.6 kg 17.4U kor, 150 mm 76,5 kg 17 20 kor, 
550 mm 76.5 kg 17.20 kor, 400 mm 76 kg 17.22 kor 
9UQ mm 76 „g ' 17.20 kor, 1U0 mm 75 kg 17.10 
kor, mind három |hó-napra.

Az arak 1U0 kiiogrammonkint koronaőrükben ér- 
jendók.

Budapesti gabonaforgalom.
A budapesti gabonaíorgaiom 1906. jan. 18- 
küvetkező volt:

-19-ig

A határldöplaczon köttetett:

Délelőtt
Búza áprilisra 
Buza 19U6.utt.-rc 
Rozs áprilisra 
Zab áprilisra 
Tengeri májusra

17.12 17.1 í 17.08 
16 88 16.90 16 86

U.:S 14 62 
13.82 13.81 13,78

1 órakor zárodnak

Búza 1906 áprilisra 
Buza 1906. októberre . 
Rozs áp-ibsra . , . 
Zab áprilisra . . • . . 
Tengeri 1906. májusra

17.08-17.10 
16.84 —16 86 
13.96—13,98 
14 60—14.62 
13.80-13.82

Délutáni forgalom

A dé után folyamán valamivel élénkebb üzlet 
iüdült ki és a prognózis hidegebb időjúslatára 

&z árak mindenben emelkedtek.

4 óra dO perczkor záródnak 
áprilisi buza 17.12—17.14
1906. októberi 
áprilisi rozs 
áprilisi zab 
máju-i tengeri

buza 16.90-16.92
14.-----14.02
14,62-14.64
13.84-13.86

Értéktőzsde.
Arra a bécsi hírre, mely szerint az osztrák 

hitelintézet igazgatósága tőkefelemlési tervekkel 
foglalkozik, élénk üzlet fejledődött oszlrák hite! 
részvényekben, miáltal az összirár.yzat kedvező 
jelleget nyert. A vezető értéken kívül, mely 3 
koronával emelkedett, élénken kereslek magyar 
hitelbank és rimamurányi vasmű részvényeket 
magasabb árfo yarn mellett. A második tözsrle- 
idöben ellanyhult az irányzat, mert a bécsi 
tőzsde a magyar belpolitikai viszonyokra, a ber­
lini piacz pedig a marokkói konferencziára való 
tekintettel bágyadt hangulatot tanúsított. Erőseb­
ben kínállak osztrák hitel és magyar hitel rész­
vényeket, mindkettő 3—3 koronával alább szállt. 
A helyi értékek piaezán általános volt a realizá­
lási hajlam és főleg közüli vasút, villamos városi 
vasút és leszámitolóbank részvényekben történtek 
nagyobb mérvű eladások. Surompóértékek közül 
magasabban jegyeznek Ganz-féle vasgyár 50, 
Pesti Magyar Kereskedelmi Bank 4 és Pannónia 
bizlositó részvények 25 koronával.

Elötöisde.

Az előtőzsde élénk üzlet mellett nagyon szilárd 
volt

Köttettek : Ooztrák hiteirészvéi.y 674.75—677.50, 
magyar hitelbank 790.75—793.50, magyar leszámítoló 
és pénzváltóbank 506.—— 508.50, mugyar jelzálog-
hitelbank 11. kib. —.-------- , o-ztrák-magyar
államvasut 668.-----669.25, déli vasút 120.60—121.—,
rimamurányi vasmű 524.25—528.25, Magyar korona-
járadék 94.25—95.45, közúti vasút —.------- .—,
Városi villamos vasul 324.50 —325.—,

11 óra 15 pereikor sáródnak: Osztrák hitel-
részvény 675.-----6/5.60, magyar hiteibmlv 791.-----
791.60, magyar leszámítoló és pénzvaltóbank 506 -----
5U0.5U, magyar jelzáioghitelbank 11. kib. 509-----
510.—, osztrák-magyar államvasut 668.50—669.—, 
déli vasút 120 őu—121.—, rimamurányi vasmű 527.— 
627.50. magyar korouajáradék 96.30—96.40, magyar 
aranyjáradék 114.50—115.—, közúti vasul 590,— — 
£91.—. városi villamos v .sut 324.50 — 325.—.

Érkezett Kiszállíttatott
Buza 18470 mm. — mm
Rozs 753 » _ ,
Árpa 919 » 396 >
Zab 510 > --- >
Tengeri 348 » 604 »
Jászt 10 . 9582 »
Korpa — > 2510 »

Déli tőzsde.
A déli tőzsde ösztönzés hiányában nagyon csendes 

volt.
Köttettek: Osztrák hilelrészvcny 075.——674.50, 

magyar hitelbank 790.75—791.75, magyar leszámítoló 
ős pénzváltóbank 505 50—506.—, magyar jelzálog- 
hitelbank II. kib. 674.25—675.—. osztrák-magyar
államvasut 067.----- 667.75, déli vasút 121.-----—.—,
rimamurányi vasmű 527.----- 527.75, magyar korona-
járadék 96.25—96.30, magyar aranyjáradék —.——
—.—, közúti vasút 589.-------- .—, városi villamos
vasút —-----.—.

Helyi értékekben köttetett: Hazai bank 282.25— 
283, Pesti Magyar Kereskedeimibank —, Salgótarjáni 
kőszénbánya 613—614, Danubius 210.

1 őrt 30 pereikor záródnak: Osztr fk hitel- 
részvény 674.75—675.—, magyar hitelbank 791.75 
792.—, magyar leszámítoló és pénzváltóban 505.50— 
5' 6.—, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 509.-----
609.50, osztrák-magyar államvasut 667.-----667.50,
déli vasul 120,50—121,—, rimamurányi vasmű
527.-----527.50, magyar koronajáradók 96 20—96.25,
közút vasul 588.50—56 ).— városi villamos vasút 
325.——325.50.

Prämium-tizlet: D'jbiztositások osztrák hitel­
ben hoimpra 4—5 k., nyolcz uapr.v 8—10 k., február 
végére 20—22 korona.

U tötözede
Az utótözsde magasabb külföldi jegyzésekre szi­

lárd volt.
Kotteitek: Osztrák hitetrészvény 674 75 - 675.75, 

Magyar hitelbank 792.5 )—791 — , Magyar leszámítoló 
és pénzváltóbank —.-------- .—, Magyar jelzáloghi­
telbank II. kib. —.—  .—, Osztrák-magyar állain-
vaüut 667.——667,50. Déli va-ut —.-------- .—, Rima-
murányi vasmű 527 ---- 527.50, Magyar koronajara-
dék 96.20—96.25, magyar aranyjaradét —.------- .-
Közúti vasút —.-----—, Városi villamos vasút

3 óra 30 perozkor záródnak : Osztrák hitel- 
részvény 674.75—675 —, magyar hitelbank 791-----
791.50, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 506 50-
507.—, magyar jelzáioghitelbank 11 kib. 509.-----
609 5 >, osztrák-magyar államvasut 667.----- 667.50,
déli vasút 120.50—121.—, rimamuranyi vasmű
527.-----527.50, magyar koronajáradék 9.".20—-G.25,
magyai aranyjaradek 114.50—11").—, közúti vasút 
588.-----588.50, városi villamos vasul 325 ——325.50,

BECSI GABONATŐZSDE.
Béca, január 19. (Saját tudósítónktól.) 

Jegyeztetett buza: tiszavidéki 9.10—9.G0 korom, 
bánsági 8.70—9.15 korona, mosoni és győrv 
deki ti 75—8.95 korona. Rozs: tótfelvidéki 
7.25—7.40 korona, csepel-szigeti 7.20—7.35
korona, pestmegyei 7.25—7.40 korona. Árpa: 
morvaországi 8.25—9.— korona, marchfeldi
7.50—8.— korona, bécs vidéki 7.GU—8 20 korona. 
Magyar tengeri 7.30—7.50 korona. Cinquanlm 
8.35—8.80 korona. Magyar zab 7.70—8,15 ko­
rona, válogatott 8 50 korona.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Becs, január. 19. (Az Egyetértés távirata.) 

Épp mint tegnap, a mai eiütőzsdén is a magyar 
politikai válság és a marokkói konferenczia na­
gyon nyomott hangulatot teremíet! s még bánya- 
papirok iránt is — tekintet nélkül minden kar- 
telkölelék bevégzell meghosszabbítására — senki 
sem érdeklődött. A vasúti papírok fu lendülését 
megakasztotta a passzív rezisztenczia újra fel­
merült hire s a többi papíron a forgalom iany- 
iiaságának nyomása feküdt. Szilárd magatartást 
pusztán a dohúnyrészvények mutattak párisi 
magasabb jegyzéseik miatt.

11 orakoi záródnak: osztr. Inteirészv 674.50, 
magy hitelbank 791.—’Länderbank —.—, Union 
bank —.—, Anglobank —.—, Bankegyesület 
—magyar-osztrák tllamvasnt 667.50 déli 
vasúi 121.—.elbavölgyi vasút 446, alpen banya 
526 75, rmiamurányi vasmű 526 50, prágaival
mi,ipar------ , májusijjáradék 99 95 magyar ko-
ro.iajáradék 96.25, török sorsjegy 148.—, német 
márka 117.52, hirlenbergi —.—, gőzhajózási 
------.—■ cseh köszénbánya —.—, fegyvergyár

—, kárpáti petróleum —.—.
A déli tőzsde nagyon csendesen nyill meg. Az 

értékek árfolyama alig változott.
.Jegyeznek: Osztrák hileirészvénv 671—, 

magyar ti it el trank 791.—, magyar-osztrák allxm- 
vasur 667.50, Umobaiik 503.—, déli vasul
121.50, alpesi bánya 526.75, nmamuráriyi vasmű 
527—, májusi járadék 99 95 török sorsjegy 
148—.német birodalmi (marka 117.52, prágai
vasmű------ , elbavölgyi vasút 446,—, m. korona-
járadék 96.25, Anglobank,—.— Bankverein------,
1 ánderbank 443.— , fegyvergyári —.—, cseh kö- 
ezénbánya —.—.

Béos, január. 19. (Magyar értékek eá.r ata- 
4. százalékos arany-járadék 114 60, Tiszai és bzou 
köles, sorsj. ICL—, Magyar hitelb.-részv. 790.—, 
M. lesz. és váltób. részv. 606 —, Rimamurányi 526.75, 
M. ezukonpar —, Adria hajózási r.-t. 465.—! 
Magy. koronajaradék 96.20., 4 százalékos magy. föld 
leherm. kötv 96.45, M. uy. k. sorsjegy 216.75, 
Kassa-oderb. v.-rószv. —, M. keresk. nank 3050. 
M. jelzáioghitelbank 507,50.

Boos, jan. 19. (Osztrák értékek zárlata) 4.2 szá­
zalékos papiriáradék 160,—. 4.2 százalékos ezüst 
járadék 99.95—-1UÜ., 4 százalékos osztr. aranyjár. 
117.90, Osztr. korouajáradék 100.20, 186U sorsjegy
160.50, 1864. sorsjegy 290.— Osztr. hitelsorjeyy
477.—, Osztr. hitel-részv. 674 f ő, Angol-osztr.-bank 
—.—, Union-bank .>62.50. Bécsi bankverem 564 25 
Oszlr. Lánderhank 442 50, Osztr. magy. bank 1631, 
Oszt-, -nagy. államv. 667.25, Déli v.~ 121.10. Elbe 
völgyi vasút 445.50, Duna-gűzhaj.-társ. 10u.'. Alpesi 
részv., 527.—. Dohány-részv. 357.— 20 framtos
19.12, Us. k. arany (yert) 11.33, Londoni váltoar 
240,30. Német bankváltók 117.62, Lipótkohó 517.50, 
Osztr. Lloyd 768, Tűrök sorsjegyek 147.70, kedvteten.

Az utótüzsdén jegyeznek: ősz rák hitel 675.25, 
magyar hitel 790.50, Anglobank 325.50, Bank- 
egvesület 561.50, önionbank 563 —, Länderbank 
443.—, államvasut 667.25, déli vasút 12150, 
elbavölgyi va-;ut 446.—, dohányrészvény 357 50, 
rimamurányi vasmű 526.75, alpesi bánya 527. —, 
májusi járadék 100., magyar koronajáradék 
96.20, török sorsjegy 148.—, német márka 
117.50----- szilárd.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, január 19. (Az Egyetértés lávirala.) 

A tőzsde megnyitás általánosságban kedvtelen 
irányzatú volt. A rajna—vesztfáliai vaspiaczról 
érkezett kedvező jelentések befolyás nélkül ma­
radtak a bányaértékek piuczán, mert ezen érté­
kekben minden vállalkozási kedv hiányzott és a 
helyi spekuláczió tartózkodóan viselkedett. Kohó- 
és bányaértékek majdnem kivétel nélkül gye:« 
gén indullak, csak Dorlmundi Union és Deutsch 
Luxemburgiak iránt mutatkozott élénk érdeklő­
dés. Az orosz bank részvényei és a párisi orosz 
piacz jelentéseivel kapcsolatban kedvezően fe­
küdlek. Orosz járadék néhány tizeddel javulha­
tott. Német és külföldi járadék állandók, vasutak 
csendesek. Canada Pacifinc a newyorki tőzsde 
jelentéseire 1 százalékkal emelkedett. Hajózási

részvények árfolyama 167.10. Az üzlet későbbi 
menetében a forgalom csendes volt. Kőszénrész- 
vények jelentéktelenül javultak, eTenbeu a piacz 
többi értékeiben az irányzat csak állandó volt. 
A tőzsde.dö második felebeu az üzlet megtar­
totta vontatott állapotát. Bankok, vasutak és já­
radék megtartották árfolyamaikat, ellenben hajó­
zási részvények némileg elgyengültek. Későbben 
általános üzleti csend állott be. Vezető bankok 
némileg, kőszénrészvények helyi vásárlásokra 
lényegesebben javultak. Zárlat felé az ultimo 
piacz ellanyhult, ál itólag Francziaország és 
Venezuela közt feníorgó viszályra. A készpénz- 
piacz ipari értékei szintén csekély kivétellel a 
túlnyomó realizácziók hatása alatt olcsóbbodtak. 
Pénz egy napra 4—3 és fel százalék, magánle- 
számitolási kamatláb 3 és háromnegyed szá­
zalék.

tartatkor jegyaxtetif 4.2 e/,-68 papirjáradék
—, 4‘1,-os osztrák arany-járadék 100.25, oszlr 
hilelrészvcny 212 25, déli vasút 24.—, orosz bank­
jegyek 213 50, 47- u: orosz kölcsön 80 40, Disconto 
Uommandit 188,60, dynamit trust 177.60, harpen: 
216.. 0 4.2«j, ezilstjáiadék —.—, 4*;, magyar arany- 
jaradéx 96.6.). magyar korooajáradé: 96.25, oe 
Irúk-magyar államvasut 142.75. bécsi váltóár 85.05, 
Olasz, járadék 106.—, ált viiiamossági Edison 
218.—, gelsenkirchem 226 50, Laura kobo 247 25, 
csendes

Frankfurt. (Zárlat) jan. 19. 4.2’ „ papir-j raclé 
100 90, í", o :zt. arany-járadék 100.35, 4% Magyar 
íuanv-jár.tdék 96.óö, Osztr. hilelint. részv. 21Z.40 
Os/.trák-magvar államvasut 143.10, Esz.iknyu- 
giti vasút —, Busliehradi vasul—.—, Londoni­
váltóár 204.45, Bécsi Bankverein 144 Ou, Yil arany­
részvény 152.50, 3% m. arany kölcsön 80.40, 
4*2°/. ezüst-járadék 100.95, Osztr. koronajáradék 
100,20, magyar koronajaiadék 96.20, Oszlr.-magyar 
bank 117,10, Deli vasút részvény 24.zO, Elbavölgyi 
vasul. —, Becsi váltőár 85.05, Parist váítdar
813.75, Union-bank részvény —, Aipesi bánya 
részvény 268.—, szilárd.

Haris, január. 19. (Zárlat) Oszt. aranyjáradék 
99.60, tranczia járadék 98 95, olasz járadék 104 60. 
roman kölcsön ——, Görög kölcsön —.—. Egyp- 
tumi járadék 106.25, Török Dohányrészvény 38!.— 
Credyt lonciei de France —, Osztr. Länder­
bank 484—, Banque Ottomane 611.—, Déli vasul 
—.—, Meridionalvasut —, De Beers 468.50, Char­
tered 49.75, Váltó Becsre (rövid) 205.62, Váltó 
német piaczokra 121 62, Esek Londonra 251.50 
Belga aranyázsió 0.12, Magyar arany járadék 95 75, 
torleszthetö járadék —. spanyol járadék 91.90 
4'1 e uniíikíüt törúr. jár, 92.52, 5° e bolgár kötelez­
vény 1896. évről 475 —, Török sorsjegy 140 50, 
Banquo de paris 1452, Osztr. földhitelintézet 1450. 
Magyar Jelzaíogbank 543.—. Osztr. magy. áiiam- 
vasut —. Déli vasút ehőbbsógi kötv. 331,— Rio 
Tinto 1640, K.ist Rand 169.50, Randtontein 5150 
Váltó Amsterdamra 205.08, Vaito Svájczra 0.22 ,J „ 
Olasz aranyázsió U.l-'5, sziláid.

Franltiurt jan. 19. Esti tőzsde) Osztrák hitel­
részvény 212.30, Déli vasút —.—, Disconto Comau- 
dit 188.80, Uerimi HandeUgesellshatt 173 10, llarpeni 
—. —, Laurakolió —.—, Osztr. magy. áll. va ut 
—.—, Kémet bank 241.60, Drezdai bank 166 10, 
Gelsenkirebeni —. —, Hibernia —,— utász jára­
dék —.—, állandó.

Hamburg, (Zárlat.) jan 19 4.2‘/,-os ezlistiara- 
dún 100,60, 1860. sorsjegy 163 50, déli vasút 24 10, 
l'/.-os aranyjáradék 100.10, osztrák hitetrészvény 
212,30, osztrák-magyar államvasut 142 20 olasz 
járadék 105 50, 4'„ magyar arany-járadék 96.80, 
reny hr.

London, jan. 19, Angol consol 89.94.

KÜLFÖLD! ÁRUTŐZSDÉK.
Parts, jan. 19. Ayeiaankor jul.-aug.-ra 20.25

20.75, áramló, 1 ehér cinkor okt.-re 24 375, nov-ro 
24.625, okí.-jan. 25.12 ., jan.-ápr. 25.625 ál.a idő, 
finomított ezukor folyu hóra 56.50—57. áilandó.

Bcroazló, január. 19 Búza helyben 17.50, sárg* 
buzit helyben 17.40, rozs helyben 16. — . zab hely­
ben 15.60, vencr.e Helybe» 23.C0, tengeri 1-175.

Köln. jan. 19. Ulaj 56.-- k.
Berlin, január. 19. Buza okt.-re, 191.50, dcc.-rc,

192.75, állandó, rozs okt.-re, 170.25, duuz-re
176.—, állandó, zab okt.-re 166.—, decz.-re, 168.- 
ftl andó, tengeri okl.-ro 130.25. decz.-re —.-
állandó, olaj októberre 52.80, dcczcmLerre 53.90 
ád’indó; az időjárás viharos.

Pirii, jan 19. tinta okt,-re 23 95, t.ov.-re 
24 0-5, nov.-febr. 24.15, jan.-ápr. 24.35, állandó,
rozs okt.-re. 15 75, nov.-re 15 90, nov.-tebr. 16. —, 
j m.-ájir. 16. - nyugodt, tiszt o:,t.-re, 30.80, nov 
3105, nov.-tebr. 31.80, jan.-ápr. 31,60. ártandó
re/iczeola/ okL 61.75, nov.-re 62.—, nov.-dtczrc 
62 75, jun.-aprilr.i. 63.50, szilárd, szesz okt-re 
•" f.7ó, nov.-re, 39.75, jan, áp.-ra 39.75. máj -aug-ra, 
39.ÓU, állandó.

I ójárus. ráltoz'i.

Csak oly otthonban
található fel a családi tűzhely boldogsága, 
ahol a gyermekek egészségesek és erősek. A 
legjobb szer gyermekek egészségének fen- 

1 avtására a S('OTT [élt- KM VLSÍt), mely a 
legfinomabb novvégiai gy6gycsukamájolaj­
ból készül alpliosporsavas mész és nátron 
hozzáadásával.

Ahol Ki 'OTT-féle KMLJJjKIO liuszuálaiban 
van, ott gyenge, beteges gyermeket nem 
találhatni. Minden gyermek előszeretettel 
\ eszi, mert a S('()'F'F-f> D* KM l LKIU kellemes 
édes izii és a leggyengéb gvomrn gyermek 
állni is megemészthető.

A K(’(*TT féle Kmulsió valódiságának |elc 
a „hátán nagy esukaiialat \ ivő halász“ védj.

h'n/rhtii/r ni ír ulen yyóyyszertá rhrtn
,<> Kzen lapra való hivatkozásnál és 75

súlyban 125—126 fillérig. Közép (páronkint 240— 
260 kilogrammig terjedő r-ulyban) 121—122 fillérig., 
könnyű páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 
120 -121‘fillérig.

berteslelszám: 1906. évi jan. hó 17. napján 
volt készle! 36317 daran, 1906 jan. itó 18 nap­
ján felhajialolt 842 daran. 1906. jan. 18. napján 
elszállitlatott 562 drb. 1906. jan. hó 19 napjára 
maradt készletben 36597 darab. A hizott scriésüzlet 
irányzata: élénkebb.

Élelmiczikkek.
Sj_ — A központi vásárcsarnok árai. —

Budapest, jan. 19.
(Gescheit Ármin és Társa élehniszerbizo- 

máuyosök jelentése.) A mai hetivásáron é,éi.k 
forgalom mellett a beérkezett áruk könnyen 
találtak elhelyezést,az árak val miivel czdárdabbak. 
Részleteiben a kővelkezőxépen alakult az iizlct 

lluincmnek : .1 > min '•■éga vidcui marhab);.-, e -— 
112—, gymgébh minőségű. 80 - 92 K-t jegyze 
kilónként minőség szerint. U. >U borai-. 1.10—1 
kit >n,.évt. minőség szer.nl. Sz -.>n’>. - z ir -rn - e: 
1.11 1.21. lehúzott sertéshús ! r i '5 —! :: !. ll. r.
---------- fillér kilónként ti in......... sz • . S
t-sztan keze . szopós mi aczo.. k- t ÍR) -190 
ti)lér minőség s,.érint. Vadlel-k : szara :-izörü r.
nyálak darabja------- - .ilrár, logo y p..rj:i—.—. —
korona. S arras 80—84., (Lu,vad 76—89, v. 
disznó 90—110 fillér kilója. Őzek kiló i 13 —1.40 
K. Tejtermékek: I. szövetkezeti te vaj 1.8 )— 2 L0, 
friss lőzővaj 1.30 — 1.40, ír.ss ‘ehénturo 24— 28 ülté- 
kilója mi nő-ég szerin'. Sz-nen kezel, bi/olt 
lihác -is ruczák kl ója 1.50 — 1.70 ..oronát jcz-. :• vt 
minőség szerint. Szép hizott puty iiii- k -ja ló — 
1.40 K. Li-órendü tűit tojás 84 — -6 koronái, me­
szes tojás 68— 70 koronát j eyzett eret -.i - - 
dánként. Gyümölc léié.;: alma I. vá 
K, It, r 60—100. kevert válogatott 20—24 ; oronU 
jegyzőit K',o kiló én*. Ö.nleszt ,-U re ma 10) lv.lo>.i
----- koront. Körte elsőrendű válogatott 80—160
—, kevert körte 20—»24 korona Ló) k.ióia le 
elsőrendű 50—56, 11. r. 34—40 koron t IU .- I.i j.. 
Burgonya: na.y gumós válosa o'.i cg - 
ges fehér burgonya 3.6U—4. ugyanilyen .urga
4.40—4.60, rozsa 5.40—5.60 K. Makón laj egó-szs - 
ges vöröshagyma 11,— ko-;na mm-kcilt,

Borjuvásár.

Budapest, jan. 19 (Hivatalos (udósitás.) A mai 
vásárra lehullottak 300 darab elő borjút. Az iráie. 
zat é ónk volt s az árai 4—6 lillerrc! eme'- 
• edtek. Fizett-k : e.s rei-L éiv borju-'-ri L,— 
116 fillért, kivételesen 120 túlér!, másodrendűért 
96—102 fillért, nóvendékmaihairt — fillér: kilónk nt.

Kö- és kenőolaj.

Budapest, jan. 19. Az Apollo kőolaj fi: 10:11 i:ó 
gyúr részvénytársaság jegyzőiéi a köve1 zu;: 
Li iomkirálv-olaj 50 K. báromszív kőolaj iő 2.5 K. 
c-iil agkere-iz! kőolaj 43 K 75 f; tiszta fu 1 L"1 
ki ogrammonkmt, hordóval együtt 20 százaiéit 
vagy tiszta göngysulyszám fással, Bu lnppst-n át­
véve, készpénzben engedmény nélkül. III. Apolio 
könnyű gépolaj 25 K, Vl Apollo ne ráz 
gépolaj 37 K, Apollo hengerel..; 70 K. Apói o 
tömörzsir —K, tiszta súlya 1(‘>0 kilogrammon rám 
hordóval együtt, tisz'a pöngv<u! • számi’ássa' Bu- 
dap-slen átvéve, fizetendő készpénzben 2 zúza­
lék e gedménynyel, vagy 4 havi váltóra.

fillér levé bü-lvcg bekiilih sc ellenében 
reggel bévmentve szolgál :

Ü Dr. BUDAI EMIL, 461
„ A’ árosi gyógy sz c rt ár“ 

BUDaUKST, IV., A'áezi-utcza ,‘j4 | 21.
l iJi eredeti üveg áru : 2 hor 50 fillér.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertéakonzum vásár.

Budapest, jan. 19. Hivatalos tudósítás. Tegnapról 
maradt 71 sertés, — süldő. Ma érkezett 578 sertét. 
Összesen 649 sertés, — süldő. Mai arak . Első­
rendű öreg 106—108, másodrendű öreg----------
halai nehéz 126—132, közép----- —, könnyű 126
128. Hússertés könnyű —. A vásár élénk volt.

SertéskereBkedelmi-oBarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, jan. 19. Hízott sertésárak: I. Ma­
gyar elsőrendű: Öreg nehéz (páronkint 400 kgron 
felülj 127—129 í. Közép (páronkint 300—400 kgr-ig
terjedő súlyban)----- fillér. Fiatal nehéz ípáronkint
S2U kilogrammon felüli súlyban) 132—133. Fiatal 
közép (páronkint 251—320 klgrig terjedő súlyban) 
130—131 fillér. Könnyű (páronkint 250 kl*rm -ia) 
126-13Q fillér.

Szert.tar. nehéz páronkint 260 kilogrammon felüli

Felelős szerkesztő:
PÜRJESZ LAJOS

Kiadótulajdonos:
Magyar Újságkiadó Részvénytársaság;. 

Igazgató: ERDŐS ARMAND.

Napirend

A miniszterek fogadónapjai
Báró Feilitzsch Artur fiíldmivclési niimszt- r kedden 

deiután négy órakor tart kihal intu.-.t. Az előjegy­
zéseket elfogadja Miskolc/.y Imre dr. Ihinr. — 
Lányi Bertalan igazságűgymmi z! r csütörtök n déli 
12 érakor tart kihallgatást. Előjegyzéseket . ránaru 
Emil űr. titkár fogad et délelőtt 9—11-ig a min' z- 
tér.umban. Lukács György vallás- ér közo'-r.eü-ü vi 
miniszter csütörtök délután fogad. — Krist-7Ify Jó­
zsef bciü'*ymin:5zler csüt'irtölron délután n ny 
órakor tart kihallgatást. Vör- s László kereskedeiem- 

: :yi miniszter pénteken détu'án négy órai,or fogad. 
A honvédelmi miniszter csütórtőr.öu délután négy 
órakor fogad.

Szombat, január _’U.
N.ij’fAr: S rom but. ja-'.uú: *0. 1 í »i kzit):. T’aL.

t-rot i ..Ib. t..s hf'bo ., - isUfv^ ■1 -: r. (j.m. 7. Ív, — Z-i-l
'Ivt/Pll. J3. Helibuth- l.1 • Xaj .cl 7 -r.i 42 p. nyiu
- ;.k 4 ' a 3.1 p — 11-11 k ' i I.. r- '“! — l\ ..•
1' vrA őt» p délután — II -M a t - di . 7 órakor
iX.iji .t \ i/.ulllv 1 bo 1- 11 ::i 4

A A- / I rlóh&L • iikzna^yu ll
A fC'tug-gUi r.i-1 áll n«j.')-.:-,ie ■
Az or. üzinmü\ Arcti akAie/nin xvvpr.dckeinek ey>A 

r/a 'ft az l'i.tMTb'in t-i 8 or.ikor.
JMapva r M&uuhi'imtr (lusztÁv k*} '.hl r. ■ ,.ik 1 emu

tufán.7 .« -I‘vi : IW l N- . Siti . • ...
/< ni‘ i•'! ' rjcsz*'> elöuiUs a m-j: -• «-ti i ;.♦< . . in 5

órakor.
A )!ákosi-féle z n *i knlu r. :c!á-u i Ki:, 

dé u'an ;l urakor.
A magyar országos A1 tat r. •:' t • ii‘.iv« a-.'l-

i:.i .yatitiA tib" •• a. . • it<u i -. föisk"'. toari 4 i ; ír.
/‘rotrp t.»npb.il .1 ! oyalLun.
Könyv** ikuiüiáu m:irr<iett a. a/on féli ktállrása Naoy- 

i '•-)'■ .t 37.1 liyi-va diji;-"nn' <„ a .
Uj müvéir.f.ti N/alo/i - K-- -kei.i-d. a .:. nyitva d j.a 

lanti! «LV^-Daj».
.VemzrO Muzeum. He;gel 9—J 1/ I. . «t . Il-.t • i r - 

i okon term •- :c:íek u: v. Ke . tvn p '«kon -«/l 
v,r;d;«n •• - izom unt On lie; .a i osztu v L.siL .t :-u. ..-.m • . Va 
9 -1 v ., j. ••rd.t i - *..o;iiba n a-pta.. Vuaa.Lxu u • • u. ‘ 
9 iJ-ik u fe.i'.i Lyiijtemenyurak.

loJJtuui i/jfezei mazeuma (S'.eíau.a ;l 14 nyit?* 16—1-ij 
dii 1 kuroiia.

Múzeumi könyvtár n va 9-4 .
A kudemiut Lvnyvtái nyílva To: . g
Jdryetcmi kónyrfzr nytva 9-iL-tg "• b-ig.

ViiallaB, i906 Jtiauétr 19

+ ZH

Bíza.

Knioió -g :z
Tei.'itiTír ...; „
N. liecsteieit

4 laza
M.-Siuget .2 5
Teitenate „
Tnn-UjUk ... 
‘ .-Namény „ 
Zaliouy (Ut[| „ tfOíBj ... 
Tis-Ä-KUred ^

Lenliu-lr.Inni Lieulimtr
StblrdiDE,'^;^ + 4S j, 2

Duna:
lJ.«bau n s a -I- 2K ^ 8
L nz.............. « — eo ; 8
íücs M; s? H. — út jg in 
Komárom 
Boa*pe*t
főik-..........
Moliica.» w 
Oumbos,., w 
V.vidék... H. ,
Zirnony .„ .„ 
l’Aiiueova ... ,
Drvnkova ... .
Ursova ...

V*g:
Sieted ... ,g;

Rába: 
kiyir......; 5

Drava:
Bald ..........
fcizék ... ... ,

szava 
Sziszek ... ...
Milioiicza ...

Jelek magyarázata; g- null fölött, — null aiiu 
Z> áridl, <Z apidí.

14.. -r ION Szolnok ... -h 54 1U
est *í* 4 2 Ciongred ... -1- U1Szeged ... 4-11 0 18Töräk-Becse ... -*• 59 t

+ so 2 Ti lel ... 4-227 £
KOrOo

... + 5S7 •C 7 8ebee: N.-V*iad — 13 “1
Feb« te Teuke _ 2o
Fen*r: B.-Jerő —Kettőé: «(kés H" 50 ao

V, + V« 1U Hárnes: fiyum* 4* 65 X »0
Matos :

X + 80 £ 8 Ami .............. — 84 c 2~ + 27 D 16 Makó .............. s. 8

Reggelizés előtt íél pohár Schmidthauer-féle rádió aktiv j rSTTTTÍTi HhcSfiPflwi? ” e,ro?e5".rr„°d1bhL6,,;a a,atl
Használata valódi áldás gvnmorbajosoknak és székszorulásban szenvedőknek. leg^tieh*™***** R3

Kapható mindenütt kis és nagy üvegben.

SZÓ!

SZIKH]

NEMZET

Vénusd

Vígjáték 3 i
Rntk

Báró Ka 4É
Kaszaár Al . 
B-nteky Á - 
Iza, neje 
Gátby Erna 
Gumbay Gá! 
Zsuzsi 
Éviké
Vi b Muki 
Bvmtofräuko

KIHAL

Gül-Bati

MAGYAR] 

A legvité 
huszí

ÜR

A sz'ré

A

ARP A

ZAB

100 kil



Szombat, január 20. EGYETÉRTÉS

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
Szombat, január 20.

NEMZET! SZÍNHÁZ M. KIB. OPER&HAZ.

I 7

[^korVénusz.
V28

órakor
A tienevór.

\ igjáték C felróná-uan. írta 
Rntkay (v orgv.

Báró Kaiúdy Dezső
Hasznán Andor Császár
B-ntelky Adám Goi
Iza, neje Lánczy T
Gáthv Erna Márkus E.
Gombay Gábor Galfinvi :V
Zsuzsi Vi vá mé
Éváké Lige i J
Vi b Muki Rózsahegyi
Puntofranko Aáday

KIRÁLY SZÍNHÁZ.

órakor
Gül-Baba.

Énekes bohózat 3 Mvnoás- 
bi.n. Irta Marios F-rencz. 
Zen-V' szerzetté Hu-zka J. 
Giii Baba Németh
Leila _ Kazal B ri
Gábor diák Sz»p.'vvurgyi
Czigány Sziki».'
Zuleika)Gaj Ea1)a Erdei B. 
Fanme) f eles(. j bzesredi E
Zaida) Fábián

legvitézebb Y71j2

árak- r.

MAGYAR SZÍNHÁZ

A
huszar.

Énekes játék 3 felvoná.bin- 
Irta Martos Fer-ncz, zené­

jét sz-rzette Jakbi Vik or. 
Simonyi József Rithonyi 
Dfiry ; kapitá- B Szabó 
Aoz Ír nvok Gin-th 
Jlajtényi [ fóliád C-itre 
Lusztinszkyf nigyokMaro.-ú 
Apazyi 1 badna- Sólyom 
Zelenay [ i^-nk Itó’v 
Krupsky. káplár Irányi 
Gyuri Ferencry
Beesky, közhuszár Szabó 
Juventus „ Sz.bó J, 
Egy l:zc ár Sajó
Riveroiau .ikomt Taíiián

URANIA.

A ez rének \ 71Á, 
hazája, iAra’"r

Operett 3 felvonásban 
i'.gy iranczia vi-rjálú i 
után írták Haffner -s G v 
née. Zenéjét szerzetté 

Strauss János.

vígszínház.

Dorrit kis- I 3 

asszony ! órakor

Vígjáték 3 felvonásban. Irta 
Schönthan Fern ez Fordította 

Timur Szanisrló.

iESstitúti

n Vásári nagy utcza 157. sz. levő „Fehér 16«- 
rsez cziiiiz-lt s hosszú évek vin fémműé száll dam 
n>uga omba vonulás miatt f. évi febr. esetleg május 
1-cre több cvre baszom.érbe kiadó.

A.Z étterem é borivón kivit van 6 vendégszoba, 
- P'ticze, 2 kút, nagy kicsiszin, CO lóra istádé, kö­
vezett tidvir, kamrák «db.

A sz d oda a városban levő ?> laktanya, Országos- 
es hetív.sarok közvetlen közelében van.

Felvilágosítással szolgál a tulajdonos Olajos 
Károly. 45.1

Jótállás mellett olcsón.

Üti sal
M I

l'í

Személyek:
Dorrit William 
Tip. a íia 
Amv ) , .Funny) lein-Tal 
C lenn am Arthur 
Lady Ines Sparkler Góthné 
h. G- urges Sparkler Szerémy 
A herezeg Fenyvesi
A fogház igazgató Balassa

WALDÍ44NN IMRE
igazgató

ra ti Nagymezö-u. 17.

é'V
Hezedüs 
Papp M. 
Vars tnyi
Hegedüsné 
Góth

NÉPSZÍNHÁZ. 

Leányka.
V23
órakor

Da’játék 3 felvonásban. Szö­
veget és zenéjé irta Verő 

György.

Apafi Mihály Vidor 
Bornemissza Anna Harmath I
Tekky Miha y
Margit, leánya 
Thököly lm e 
lioppineater 
Formier vicomt 
Haha kuk mester 
Ludmilla 
Butt vkos

Lufiirisky 
Fedák S. 
fiaskó 
Kis- 
Szirmai 
Kovács 
Cső la i 
Vágó

/TAile Z ugara)
a legérdekesebb, New-Yor bau, Londonban és 
Pártiban óriási lcltüués1 letelt tüi.czu|donság, 

továbbá :
ii k üu

és a „Betörők“ czimü kulyauémajátók

Az előadás kezdete fél 8 érakor.

A télikertben r g:eli 5 óráig VÖRÖS ELEK 
czigányzenekara hangvers nyez.

I divatos hálószobák . . . CO forint és feljebb 
e jós matt tanig.>u cnédiők . 75 „ „ „

Idivatos S'alóngarnilurák : . 50 ,, „
-zekiénvek, árvák, divánok, sz '-k k, asz'alok, iró 
hvtaiok és mind n fajta egy'-= bútordarabok 

I igen öles n. Modern herei dezéseü igen nagy vá­
lasztékéul.. ° 790

ä mm
E- kiút» s

la‘berendezés vállalkozó buterraktára f

|!il isst, Váczi-körut 9. sz. I. érni
Szerec - ert-u‘cza sarok. %

üjr* $ (i S I í 1 B \\ ' y-5 'CM ft ;Áifj ' - ' Íj] '" : ’M

■T-'Y ám ;-L_r.. • v,m• z;r;.r.•
Ej. »Jk****®-'"' ** - "f“- ‘ V ' -z ' ’ !

.•iiL7fn»SSu».

é.lÍF*'»:;.Ta '"Ti _ ~ II L*'~.1 t .'
"-Y.vy-. •. n

VÁRSZÍNHÁZ

Egy szegény

ifjú története
Szirmúi f> felvonrtsbai . In.i 
Fvviilct Octav. F rditolták 

Feleki és Hegedűs.

rakor

ttonxoiyazox (triaiiroK) j

it nrrtdsn yabonaneai osriályozására $ ! í

\ f

Í
f ■» S éfj;:-. '

í r“ '' T gél yárovttáf
i i. :-C I “ BUDAPEST.5 >• h* V.. Külső Yitezi-iit

víí-ÖV/^Aar.*

„■ .''•iá?. .A, — . «»">ViJa! . L--..r -ín .

Tessék mntíitv any szamát k érni :
az Z7J IDŐK-bői.

Szépirodalmi, művészeti és társa­

dalmi képes hetilap. Szerkesztő : 

Herezeg Ferencz. Negyedévre 4 

korona.

a MAGYAR LÁNYOK-ból.

Képes heti ap fiatal leányok szá­

mára. Szerkesztő: Tutsek Anna. 

Negyedévre 3 korona.

AZ ÉN ÚJSÁGOM-ból.

Képes hetilap gyermekek szá­

mára. Szerkesztő: Fosa Lajos. 

Negyedévre 2 korona.

Áz uj nsyysd most kezdődik.

AZ UJ IDŐK,
A MAGYAR LÁNYOK,

AZ EN ÚJSÁGOM 

kiadóhivatala,.

Budapest Andrássy-ut 10. szám.

raunwii&UüiBE:

Időjárás.

A meteorologial központi Intézet távirati 
jelentése 190ö január 19 én reggel 

7 órakor.
Hazán' ban az idő változóan felhős és kevés 

e apadék b gnap a Tengerparton, rneg elvétve az 
é-zatt Fedődön esett. A hőmérséklet eme ke­
dése — főleg délnyugaton — észrevehető; a 
maximum Crkv r.iczán 10 G. fok és a minimum 
Botfalun —16 C. lók vö t.

Nyugat Európában és Németországban az idő 
csapadékos, kiseub lecs ipódások azonban déike­
el kivételével egyebütt is fordultak eiu. A Lu- 
mé'séketl viszonyo -ban. még nincs lenyeges 
változás.

Prognózis a következő 24 órára:
Átmenetileg hőemelk d s, helyenkint é énk 

szeiea es csapadék, későub pedig bűsiilyedés 

várható.

O P
Csehorsz. cs. k. ezüst áll. és mezógazd. érem.

gm Vslásrhi tjCÁ,

az éu eredeti törzs tény ész etemből 
----------------- származó ■ ■ —

vr.lódi hnrzi

énekes kanári 1
ma ia a ,.t, amelyekkel ida g löbb 
m i t 50 legmagasabb kitüntetést 
nyeri em

í^Ztitküidök ezen legkitűnőbb törzs­
ből a hiluitlan megerkez sért tejes
rarancziá; v t! alva., hímeket 8, 12, 
2<> kor. és fel ebb. Árje-jy/.ék ingyen. 
Vgv.:r:az, dúsan illusztrált nun’.ár- 

V. k ,!.vvvet, me v szakszerű utasi á-t
tartalmaz a madarak \ *, i. nyó-/i» '.-röl, 30 filler

Q portohidyeg bck-iö'l-.-se ellet.- hen küldetik.
■ $ ff B első leer: ugyobb nemes kanárj

\ d }jl í • -sztő intézete 46« 
‘*** Af'SSI G a. Elbe

*5i s ;-a ;•( 5» n H vjp G 5 :. h d ^cf o Ííl . ■: B C? á £

~..'t'svj*ixrr, cn

Sziii*iázaií műsora.

4G.
Mintegy 10 klgr. g.abona-

I B í ‘ F-.í < < r;d t& hekiudfH,; fi- rvn J j
!' * ■ 1 ' rií.urn.4 trieur k»-- - / $ taadrnapj »r.

t--™_______________ L______  ! __________ LTJ.J 11

A biidapesíi aej« ej spin uiz jJ a s jzcssi

1906. január 19.

A) Árutőzsde.
I. Gabonanemüek.— Arak készpénzben 100 kilogram rmonként.

a) Készáru.

A minőse«! suiy üexiouivrentieui es nuogra.um-j.os.DL.

J
M. kir. 

Oiieraliár
Kemzeli . . ;

, ■ Vígszínház
•zlnliaz

. t; -r - jsvj77rrTrr*r<tr:*x

Király
színház

1 N ^psziniiaz Magyar 
színház J

1 Vaaaro*|i
Tani íuser

FeJbra 1 Dr KJau-z
1

Vími-z 1 A véreb

János vitéz

Gül Baba

I Szókimondó
1 s/onyság j

1 I.e cfivk’i

V *♦ "vitéze!ib j 

huszár

Urania

'll

Állomás
'm ^

E 3
2 1 
< u

>» 3

™ 5

c3

1

|j
fiöm
S -

1 
f-TSi 

,U
!U

l 
1

A.-Szlutina .
7»|

—00.2 N O 4
1

ö 5 8
Ungvát . 70 u -01.0 SE (1 4 i 3 c
tvjsmar t . . 72.0 06.5 >K 2 4* 1 4 7
jOSOiiCZ . . — - S 1 4 ny V G

Ó G\ • Ila . . < 1.5 01.0 — ■t — —
B i lapest . . 7l .0 —02 G N 1 * 1 1 5
ti -reny . . 72 2 -02 8 — 4 “V 3 4
iteszthely . 7 fi o — 0 0 W 1 r — 1 6
P--C3 .... 72 U — U:í s\v 1 & ny

o 1
Zágráb . . 3 2 —01 0 w 1 jT- 2 2i

ni ne . . . 70 •> —u4 7 — 11 V 9 31
Szeged . . . 71 6 —00.8 s 1 3 n 1

Feme vár 71 7 —i,0.1 s i 3 9 i
X ) gvvarad . 7o 9 -Oi 8 — 4 — 4 o 1

Kolozsvár 70 8 —U'.J-v — 4 3 1'
X leyszvben . 71.8 — 1.8 s 1 = — 2
Szaunár . . — -00 s — 4 3
.g'T • • - — -018 — 4 — 2 4

A va várai ja . — —01.2 — 4 0 5 j
Sel.n- czbanya — -Oi 4 — O — il 1

■ vO náro n — 00 8 SE 1 4 1 l !
M 'gyár Ovar — —01 0 N 1 4 — 2 0:
> fi)run . . — —ul 3 S 4 — 0 o 1

Esz k . . . — —Ul.v NE 1 4 — 1 ! 31

r vemea . — 07 8 cN’E 0 4 nv 0) 8
Debri-czen . — -0 4 aE ] 4 — 1 ; ói
A' cskeaiét . — —00.4 EE 1 4 m o j ^ 1
Orosháza . . — -00 . 6 4 4 _ 1 2|

ad ... — —00 3 S 3 4 1 Ő!
V r ecz . . — -00 2 N 3 4 1 2
Z-omb i.ya . — -0)1.8 N n 4 — 3 23

Urenüova . — —00 2 N 2 4 1- 4 12

Búza 7o 77 78 79 80 81

ÉRTÉKPAPÍROK

tx.sn,«iu.tu.-uk ur,iui i.ut. >

1 Utoisoarí. 0 fit. 1 Ütoiüó arf o - j
1 pfgz 1 áru 

: kí.rt-érté .!>••!)

! ‘ fi i
rvre EE TÉR PAPÍR OK pénz j áru

j kor.'Ttéhrb'M!

19 v
• irtO.

ÉRTÉKPAPÍROK
to Fő

pénz I áru
kor.-érte Mj

. iszavidéki 6 ......... ____ ........ .. —
e Új ......... 17 — i; 20 17 13 17 85 17 a) V 5) ív 53 1. S'» 1-7 60 18 - 17 85 18 1‘)

Fej er megye <, .........
„ Új .........

___ — “
15 3) 17 27 17 -3 17 35 17 1) 17 70 17 4 > 17 70 17 jü tt ‘C

Pvstv.dékj ó ......... — —
Uj .........

Bánsági ó ...............
16 73 !7 <15 17 93 17 Z3 17 CS 17 4 > 1T 3 .» 17 55 1 í 3i 17 70

— - —
új ...............

Bácskai o ... ... ...
15 90 17 25 15 25 17 M1 17 10 17 »5 17 17 70

—
- új ............... 17 10 írsi r; i o 17 45 17 4 5 17 13 ...

ui. .. - i 1 I 
- — - 101.')' ' 

írtban v
4 *Magy. agrár- és jár.-bank rí. •.•>-- --ve ‘ °
4' 2, e , . jara i>. jegy vi.

* M 'gyár alt. takar -.;n ouur . - 1 cvre •
1 . . j .

* M.igyar foidtútelmlézot -11 cvre iiLD.n 1 • 'Ü • . .....................................

u , , Ud.......... ••• _••• ,
* i , „ o. ó’> M.x jav. írt. “j

3 Magy. nelyi érd vasúti kotv. »■ s eviu nu.«.:: í ' »--

Sz.irmazís.nem es minőség
Árfolyam

I kor.-tói kor.-ig

ROZS uj ............... Ki sörén :í‘i.......................................
K‘L":ur:il::<^-.;zü ... .....................

13.45
13.26

13.CÓ
1: -iá

ÁRPA ....................

Takarmány eis.ören u...............
, ír.:« soil rendű .........

Sörfőzésre tiszavid-ki ...............
„ fels ). n agyarországi
„ dunántúli ................

1 4.35 
14.65

14 6‘. 
14.15

Klil.KS..................... — -.- -.-

ZAB........................... Ku [ minőségű...........................
It 0 
14.70

15 10 
14.-n

TKXGKBI. ^3 Ä Cím- .antin .................................
M r ...........................................

11 Só 13.85

REPCZK

b) -lat iridöre.

•t .......................................
4
4 3 Magyarjeizaíoghitclbank ..........
4 2 
4 !
4 ,

■i 1 
4*; t 
4 
4
3 »
4 
4

A foiy m
ELaurldo

peiu I áru

MAGYAR BL’ZA ..............................
M)5 május ...

a.>r..i:s ... 17 8 I7.1V
BÚZA..................... 1 'Job május ... 

1556 oatuUef... I6.í6

ROZS ......... - ... 1006 okluuer... 
l“uf. anriiis ... 13.91 l *

TENGERI- .........

IC*3 május
ISO.-» augusztus 
1905 s/ent. ...

M.hO 1: hí

I'- * ■

ZAB ... ..............
l.nfi naji.s ... 
DM;6 ou lu 1 fi... 
lVi;6 xpriii' .. 14 52 Ufi

Koposztarepore I.hJŐ igii.>.:lus ■i-1 21. .0

, AJ
,közi. kötv.

»» :»
................. fO

Gu „ Vídov:
. frtuaii: ! *•

ŐO ............................ 10ií*' j
.. .. írtban >0 

50 évre 1 soroz. y,“,ci 
.........

frtnan •‘*'•-0
LOO.

T)

II. Különféle termények (készáru).

frtűan: •- *
vf. 11^,,, 1^'2'

nyoreineny-k'»ivenye,v ír tu an 
osztraü fut il * •./’•-rZ -s |

,, uyeroineny-k'itv. 2 ; > fi. duók' 1 
3 „ . 1 ‘ \
* M.-igy. leszámitölj- •$ péiuvátióusuK -J evro ’ •
3‘ « M.er«z. kózp. taiare.i.i>éuzUr *>• evre fr.DAin j *•- j

4 , ,, „ „ ” 50 „ A., B. 1
2'.M. taKarekp. kózp. jclzálogb. 6—14 Muucdst. 1 p1*

* ! ”, ” ” községi kótv. .. I lu0-' It3|;; ;; ;; ;; - ” -| iZ.-I

ö ji.»rszagoi közr>. Hite - .wk-zeti kötvények 
4 Osztr.-;n tgyar ban;; j i " .'ró .. .. fvtuaa
í. !_ „ 30 „ ....................
4 3 resti hazai első takarj lep. koz - -gi k-»tv............
4 1 ». „ „ „ ‘ „ ., frtnan!
■* 3 . f, zalogi'jV'iiek •) j.T-; • I
' i,l esti magy. kerc.sk. bank .. irínaa v. K-y • ,, ^

\ íov.- 
to7.—

i#3.70

I UJ.
1 jj.iO 
1 ) I Vő 
1JU. -
yf.73!

4
4‘,s]
4 j;
*
4

— --
Szirrnazfii. n m Os minős g

Arin yam
p<u;/. 1 qf'i.

Ingyen bordó
100 iuiograuimonktint DISZNÓZSÍR ...............

Bu'iapest ............................................... i
Vi.• ki ......................... •• ......... — ......... vi

in.-

Ii7 - 
124.-100 kilogramm ónk ént SZALONNA ... ..............

Magyar 1 -génszántott, vidéki.........................  •••
Varoii, legen zaritotl, 4 darabos......................... 1

■ » d . ........................
Fü-t.tt . ............ ........................................ .

115. - 
123. —

Zsákkal együtt, 
göngysuly, tiszta súly heiyett.

Minőség &00 grammonként.

100 kilogrammonként.

SZILVA... a ... ™ .........

Boszniai, 1903. évi szokvány-minősé? ...............
, .1*» darubos ...............

. . ... sz - .,............. •••
Szerbiai, 1901. évi szokvany-tmnuseg ..............

. IUU darabos .........................
: . . »a ......................... ...........

34.- 
b"). - 
25 .0
30 — 
3».-

31..Ö
39 ÓO

34.óv

Ingyen hordo
100 ki. jgram.nőnként- SZILVAIZ ...........................

Szlavóniai ...........................~ ....................... ....... 33 50
b'.'.eibioi .................................................... .............ti- fi'- — 86 6')

100 kilogrammonként HEREMAG ... .....................
Luczerna magyar 19'»3. évi ..........................
Lóhere apr1 .zeinil 190.». „ ..........................

m közt' 1 szemű 1903. „ ..........................
„ n,i.:v s/e.uu 190.1. , ......... ....... •*

Kor.-iui
96.

1 Ili.
118 —

kor. ie 
10.

fi)i. -
ifi:

B) Értéktőzsde.

1%

Ltolso *rf. y 1
ÉRTÉKPAPÍROKÉRTÉKPAPÍROK pénz 1 áru

k.>n>na ért.

Ut-'iso *rf^
pen.: I ara 
íuiona tirt.

i Az I IV. alatt jegvz. értéaoap. árfolyama 
J100 kor. kent ellendő, iia kor. >o ara. o. e.-re 
vagy ezüstre szól: 50 frt.-k-nt, ha arany- 
írt. -ra vagy pengő pénz re szol; 1 >0 narkau-

; ként, ha márkám szól: 1)0 frankonként, 
ha frankra szél.

I. ÁLLAMADÓSSÁG.
*) MAGYAR ÁLLAMADÓSSÁG

Lranyjáradók, 1»J, 500, I0.J0 araarfrt névért 
drbokb*n. aiv-neuteí W annyfrt.-onk ,nt 11*.*01 

Irányár., 10.000 aranyforint névert d ,r i-; I
boksán,’ idö.ne nteí, i0 triayfjrintonkéntj llí.V 

tranyjarad., adóin., 50 ar.írtként, ja í v 
toronasrtékü jaradak adoineatai ................

111.10' 

98.3 i

114.9C

111. in 
114.90
»' 50 
ló 70

».ős!

73.50

I . • jan' k'
„ jan. v.

176. kei. vas.álla’nk., r.trióm 50 ar. frtnenti 
HO. államvasaranvk., adóin.. 50 ar. írtként 
H9. • * vi állarnvisuU ezíl-slk ilcsön, adó n. 
Uamk-dcB. a vaskapu czéljara, arany tlou.j 
17.;. vvi aver.-kölesén, 1 » frt. Irb. —200 .-x. -C-
870. évi nvcr.-lTÓ’c--. 10 frt)3 drb. - lOO tx/ 215. \ 
i tgyar regale karíalaaitá4 kiiveny adom | 
orvát-szlavón kárUl. kötvény adó nen e? 101- 
[agyar fő! in. borment. kötvény adó neafces 
orvát-Szlavón . • • atr |
iszai és szegedi nver.-köles in, adorn., id>0 ti. z
orvát-sziavon jelz. fóldvált^agi kötvény 1)1. 1

96

dO.oO 
2i9. - 
?IS. ~

102.—

97. j I 
143.— 
102. —

4 a/i*
H 4*

4

4
4

6
4
4> 3
41 *
4
4
4

41 3
4Va
4

b) ősz ru.vív allaáIaüossag.
,Convorlált aiózn. koronajáradék jan. ju!.
I w máj.—no v-
! Egyesitolt járadék papírban, febr.—aug.... 
I e , inaj. —nov....
I Aranyjár., adóm., arany írtban GO ar. fi tment
IKoronaértékil járadék......................................
Alia.asoisj. Ib»4. évből ő(Xd írt p. p. ö1)

frt p. frtk *nt .. .......  •• •• ............ ••
ÁuamsOi sj. l8ó‘J. évből öud fr. o. c. -r-rio f) K. 

„ 1S60. . l')0 . „ „ = 2)J .
„ 1S64. „ 100 „ „ , = dÖO ,
, 1S64. , 50 ... =3 !<>•> •

II. Mis kozídlC'öíüfc.
fiolc. áliamv. zálogk., ar. San, ■>) ar írtként 
Cosnyák-herczegov. or-;:, köles. lH)i. cvböi 
Bosnyák herczegov. orsz. vasúti k. 18 H. évből 

,, ,, 19)2. „
Budapes!; főv. kölcsöne, adóin. 1897 sor.

19J3 „
Tem.-béi :avölgyi vizszabályozási társ. köles.

III. z lo jleveiek koikölcsön kotr.
a) jdjdaossti intézetek kiboos tásal.

Belvárosi takarékoonztarreszvenvtars.
Egyes rjpesu fövi tpenztar írtban v. kor.-ban

Egyes, tt gia és ezementgyár rt. elsöbbs. kötv.— I ‘ gyes. V ”18. ti3 ' .t; lítium 1 <a* • •
4us íGanzés l ársa vasöntöde és gépgyár rt. k.-kötv.i

99.75
94.75

10U.7 2 
107. "5 
117.-, 
1C0.20

IbO.... 
13C- 
2 *9. - 
ISK. -

119.—
94.50*

100.75
KX.7.5
95.75
9.).:ú!
97.50

100.50
109.-

97.56

99.90

ICC. 
tol., 
lol.25 
M *.25 
118. - 
10 i.

1 ,2. 
196. 
2°t. 
J94.

12C 
95.50 

101.75 
101. 
96.75 
96.7 
98.G

101.50 
101. 
9**. 50

3,2

kvzs. k. 50 a 
„ vf. 11 J°9 f.í 
,, bJ evre ...
„ „ 10Ó6/, ...

b) Vidck es kiitfól 11 intő etek 
klbjcsatá sál.

Aibina t ikar -k és iiiíclint................... álban
Aradi polg. takarékpenzt-xr 40 erre 

. . . 40 „ vf. 110%,,
; . . 40 „ ..............

vadmegyei takarékpénztár .................. ..
I Bosnyak nerczegov. szab. ofsz. bank 20 évre 

l . „ . . „ 30 „
jDebreczeni első takar-vn. ... . ... írtban
Erdélyi magyar jetzái^gtiank 40 cvre ,,

. . . 40 „
Horvat-szlav. ursz. jelzálogbank ............ ..

„ , , k.fzs. kötv. »
j.Nagvszeb. ált. tkpt. 31 vs ovié visszaiiz. 1 loe,0 

. , . 40 , . IOT,
40 , III xtt). frt v v »r
35 e IV. kibocsátás . 

. ... .. w írtban

I j:.bO
101.50 

.» .oO 
Ml." 
Ml. -

H.2Ő
rj.i'-

•9. í; 
S9.fi. 
9 >. -

1U1
95

1Ü1. -
1 1.

9 .50
•'

9t 
98. jO 

Ml. - 
98.2 

1 '2.J5

! 28.
I l - 
112. - 

111
98. 0 

fill.50 
1 ■!.:>’)

I il.iO Ui 50 
* 0 i. —

fill -

fill. AO
»1.7

101.
98.7

10t.- 
98. 50 

Ml. 
MS.— 

9 ;5)
99.7 J

j Nagyszebeni fölihitolint.

„ ,, IV. kibocsátás ...
• Osztrák földhitelint. nyeremóny-kiiv. írtban! 

? i'emesvari takarékpénzt ír.................... .

- e 10 évre C sorozat

I Elsőbb égi kötvények.
*j \rlria magv. ki-. tengeri! vóz. rt. írtban

‘ (Budapesti áöz.iti vasp.-társaság ................. ...
' , villám, városi vasút részvényvtars.

j Bndapest-pév'i vasút ... .. ... ... ... írtban 
* Deli vasat n. b. márkiban, 100 írurk. kivit. 
4 ! 9 VJ JO. évi ki Do at. 100 frankként
6 j Mső cs. kir. szab. dunag»;.L,tj->zási társ. írtban 
4 ‘ Kassa-odernergi vasút 1889. .. . .. *

„ 18S9. ar.-baa, 100 mark
* , läil 1. . .. frlüau

e 1^1. ar.-ban. 100 rvirk
* , oszt.-vonal 1889 frtbnuj 

Magvar ’folyam- éa teng *rnajo-:asi nszv.-t. 
Nlagy.-gácsországi vasuH. kibocsátás írtban

i I I ," bdst...... ;
i I Mary, nyúzott v. (szfí.ir-zy-Jr-graczi vonal,
J I _ 187*. kiho-sataí...............
— i M"vasúti els. köles. bor. c.sélra. ar.. too -nárk 
4 Osztr. m. áliamv. 144$. aranyban lOJmrck.S it 
3 • , . X. kin. 1843. . HO írKként
+, ,iTorontáli helyi érdekli vasutak ..........  --

• nO. 5i 
93. - 

Ibi.—

Jí.50 
lUt -f 
103.-I 
99.- * 
99.-: 
99.-1 

100. - 
lüO.— 
109.— 
107.- 
»02. » 
Ml. 50', 
1): 1 
10
97.a 1

144. -
1 >0.— 

1U — 
97.50

é
4
4
4
4 2
5

l >1.3' 
HJ.— 
1ÖU. -

i .50 
löt. - 
104 - 
10 I. - 
100.
M ). - 
101. 
101. 
LM. - 
108. - 
103. >0 
1 U,. 
lO.i.aJ 
101.— 
93, >0

149* - 
lül. — 
101. - 
99.5 J

100.75 101.
1 ib.25 101.'2 > 
9).a:| o j.>j 
93. .ül 99.

111. 1! J.

)izt.
190*.
evre

10 c.g

kor.

20

40

Az V—XIV. alatt jegyzett értékpapírok 
árfolyama drbonkent koronában értendő

V. Bankok rasz/unvei
Befizetés

Angol-osztrák bank ...................................... Ml
l> »est bankérvesölet rószvénvtir-aság 2 >0

99.— lüO.- 
118. - il'J. - 
99.-1 lOO. 

118.- UJ — 
lü J..50 101.50 
109.— 1 II.
no.--; íii.-
íio.- Hl.- 

100.— 
105.- j 106. - 
105. — j Md. -

97.2

324. 32C-
12ö.— 121.-

E!s5 n igvur iparbank...................................... 30 > 2.—
Fiumei hitelbank ............................................. 130, 15:.—- U>5.
Budapesti giró- és pén.ztar-egylet — 20üi|------ —-

58 
14-1

13

24 
t lu

80
4 1

•|-'r D -s m írva: . ..i ij vaiui x.:i ’t :t.
: i rv.it K *; ••'*• I v rit Dank ... .............

i - . . .............................
• n t-mjh jel. U igbin ....

* :. "a ns j ira 1 x »a iK rvaZV.-t
•Mjyir ait i:ar; js nt unaug...................

I . , , jan. v.
: Magyar jelzaiogliitelbank .................

• . . lan. v.
.Magyar kero-.tt * leírni részvénytársaság 
M. kir. szab. pv.u.ysorsjdiek r.-arv .. 
Magyar iesz.aniloió es penzvatio Danx 

I * » » jan- v*
M gyúr fakirevp. i:dzp. jei/.alog ua:i<ja

'Usziras idteiiniezet ................................
e . ... jan. v

'Osztrák-mag var bank................................
i'v^u n.igyar Keresi odd mi bank .........
UuiouDanK ............... . .....................................

2 >0

4901 
20 J: 
4001
400 j 
20 J 
2401 
20 Jj 
40):

*8. -

91.25

ZS ..Jüj
33).

232. -

731

-10 
ö>9. - 

19.M.

->05.50

'» 1.50 
-»08. -

5 id 13 j0. -
4X, -
4JJ 506 —

íoo )Uo:»ü.— 107».
;;m —_—
32o 072 „v 673 _ 

1 4 M l • 1 fi - j 6 4 -
fiJXl 3 052. — 3 30. 

4*0-0 Jb 4,— 50*3.

V‘- Ta arékpánztirak rászvmyet.
Belvárosi utr kpénztár.......................... 200
Bili".' t Ili. ; T lleti lAarékpénztár— UW 
fi. tp-sú- - - -»•: I in v a rt i s i ta k a re < D e nzt. du ) 
fi i.l i • >Li.>oivárosita<ar.'ki)énztar r.-t. 20u, 
fi '-vsu ín v i. 'Kp. -s orsz. zálogáéi, rt. 4‘,l>| 

f.v/ai . , izL
•*'- tlti.a : s tkx ir'kpe i/.tár ... - "y.
Magyar orsz. : , :u .akauvcpcuzíor *>'*1 

’. '■i'll i) .z u • su L itx i.r ‘sueuztar-egye. .. 20oo

VII. Sízto ila tár asapk raizv.
fiec-'i bi/.t >sitó társaság .......................... *oo 50V. —
b ■ -i eie;- es . trad •* t - biztosi tó int .*zct 4»o 7»3-o .— 
Klső nag tr all i.a.w< rvtó társ.... 20 00.90')*.»,

;:l ie:u*, pesti uizto-ito i nezet ...
.dvfivtr j --s vis'untbir.iusitö r.-t.
,,.0e II cu"1 Da: • < oí»lu-nió r ?szvl.
fián no ma viszootuiztostlö iotezet ...

313.-
»00. - 
213. - 
2vz.- 
4/0.- 
Ü i. - 

•",2 
1 »4 • 
1995C-

247.-
310
223. -

4i4. 
2350.- 
52'

1 oí.h. 
20050

510. 

9iü ö.

4-J.» 0 80.-
lön őuü.- 
20»> 194 

1 )U 33 5.
400
200
400] 
2U0- 

I2U0 ■ 
20;)! 
2o 01 
20 0; 
205]

20 i] —
too v»o;,u.- 

■iOd' 5.,5.-
4U - ílü.-
400 —
*00: 727.- 
140
192 3&e.

- ?. - 2-: V
2J0 353. - 37i 
20 .] 219.-I 241 
600 23C.- 2500.

vili GÖ!2ial:nolt réizváiyol.
Bors >d-.M:skoiczi gőz nalorn :.-t. — — 
b) I >r ii t- r5: n v ) a r *bZ>* mviársaSár 
''■ISl) b.i lap 1 •:i gőz nalorn reszv-.*uyt. .. 
í-rzseo ,*í-g izma.om társaság
u t,za-g »zm.uo n r -* -zvenytársaság....... .
I’tisn no ígér n Uom-tarsasag 
í esti ,<i »ín.trok **s sdtik gjzin duin rL 
fiesu Victoria.guz naluin ....................

IX Bnnyái ®s téglagyárak 
r szvenyei.

Budapest •Jzenttőriujzi tégi agyár .........
I .gyesait : ;gia- cs -z> n--ilgv.tr rt.

t.c nagy .r. -‘gves. k j ;nu. és ip.arv.
! I’.- "„ergom-s - is/vai i k t -zc. iparivá r.-t.
! I* * * i - ó nag * ar > banya es kuiiniirt.
]„l-. .varr .<*agy ar részvénytársaság ... 
ixn-sebe-d * a tiixÓ:) I j.* tk res/.vt. ... ...

I Köb.-.nyíl. g »ztég.agvar részvén vtárs. ... 
!lv* -zenuanya vs téglagyár részvényt, 
jlv'cuncr ra^osi ieg.agy.tr részvényt. ...

vény társa tg .........
j Magvar asp-iait részvénytársaság .........
Magyar áltaianos ku-ze íuanya rt. 
Magyar xera mai gyár r-jseveavtars. ... 

iS iigótarj i ii . űzcnoauya io«z;é íyt. ... 
lU.itaki tégla- es n^szegető részvényt.

2o
S40
fii5.

soil
V.
3d). “•
300! 371.
40)
300 ’ 4Jv.-

20 3>;.- 
200 105 
200: 20? - 
üoo in — 
200: ŐSO. - 
20): 1.08. 
2d)1 21,, - 
320 13* 0. —- 
20i ,jí.— 

idd, —. 
2nd: —
200! lit. . 
■2 )0 3,7 - 
200 #5
200: 5.1 - 
200; 3a7. _

X Visnüvek és gépgyárak részv.1

Első mag var gazdasági g»5ngvár r.t. ... 20q 805.-'
Danubius-áchuonichen Hart nann-féle

hajó r.t.......................................................... 1 f>0 294. —
Few ver- és gépgyár részvénytársaság 2001 295 - 
fi in.: és tar-: i .visö itlle rt. etsőobs. ... 800 23jó. —
M tg var b d-ga fémnargyír rt. elsinbs. 2űJ 242. — 
Magyar .v tggon- és gén gyár részvnyt. 20) —.—
Nadragi va-in ir-t trs ilat............................... 400 —.—
„ Ni mol son“-gép gvar részvénytársaság 2)0 215.- 

IKiinainurany-salgotarjáni vasmíi rt. ... 200 —.
„ j in. v. 20) )2t.50 

Schiiek-féle vasöntö le es gépgyár ... 400j Z'iS. - 
Ten Hoff • i Dittricn géngy tr r *szt. .. 2 »'J 94.—
Weitzner J. gép-, vaggongyar rt. ... 3'90 210.—

ICO

15

XI. Btiavvayonätk réizvonyei.

„ Xthtinaemn* irodalmi es nyom lai rt 2<10
Franklin tár-'.'lat ............................................. 30)
wPallas“-irodalomi es nyo nilai r^szvt. 400 
Pesti könyvoyornia-reszvénytarsa-iag ... 1000

XII. Kal'infele vállalatok részv.

tiltaí.anos nvaggonkölesőnző részvényt.
„V >»Vdó“ k) )iajírio nit>-gvár részvényt. 
Bantlin-félo vegvi-gvár ik részvényt. ... 
Bihar-szilagvi ilajinar részvéivtysiság 
Bra-sni -• • lulo e-yvir rész vén vtársaság 
Budapesti ut. -ui >s villa nosiri részvL 
Első m ig var betitö itőde rósz. ven vt. ... 
Első magvar gyapjú nosó es cizo n. rt. 
Első magyar reszvénvseríiződe .........

216.
49i.
105.

2850.

535.—400 
20)
500 
200;
201 
20.)
2)0 
400
600 2j7V^32 i.

395.
5-0
423.

350
17u.

107,.
335.

7ifö.

460.

324.—
Un.
29).
I/O
o9l. - 
102. 
25')

14 >o. 
31.

1 to.
8?6Í
39 i. 
236.
61 1.5
362 -

285.

«11.

2920.
3u2.

225. -

529'
3 <*• 
104*
Ä2 <.

22L
501.
110.-

2950.-

59n.-

4tV
90.-

327.
26..-

— • E:sti magyar szailoda-rcszveiiytarsasag
— ' ]’dsn pesu spnd.uui- *‘s enyvgyar r. t.
— j Fiume, rizsnarituiü és rizs ke. né nyitó gyár
— ifi . it.Vtii li-fe.e szeszgyár — - — — — 
12 i.fiungaria“ matragya- es kensavgyar
— Kati :igyar-részve ;v,ai sas ig - —
— íiuna.iyai |. >.g tn ; • i , :vényt.
— (Magyar czu&unpar reszvcuytarsasag
— Magyar íétn- es tampa-arJgy *r r. t. —
— j Magyar gazizzufeny rcsz/eüytarasság
— (Magyar ruggyantaar i-gyar részvényt.
— j.vla^yar vasuu furgaum ie-.zven/tár?i.
— (tgyar villamossági re sz vény társa-ag
— j A lezo gazdasági ma:-rész vény társaság 
-• I-fogyszebem villa.nosmú részvenyurs.
— Ke nzetiÁuzi Vili i -tos^agi larsasag —
— (Nemzetközi vaggumtuícsönzó r. l. —
— jfieuper Lipót faipar részvénytársaság
— (ztzeg :di íeuderfonőgyar részvény tors.

'ozi^zem taraazax rész ve L.y társaság -
fivroauirudalioi dohauyegyedarus. r. t.

XIII. Koi.ekedei.i vállalatok.

Adria m. kir. te.ngeriiajÓ2ási részvt.
Aradi es csanali egyes, vasat rt. törzs. 2U0Í 
Ltaja-zo.nuor-njvidexi a. e. rt. elssbus. r. - ) 
Barcs-pa .;aczi vas.it cisobusegt reszv. 40c
budapesti Közúti vaspaiyi tar-.--------'-’00

• . . jan V. 200
? , J? élvezeti egy

Budapesti villamos városi vasút r. t. 200 
, „ „ . „ olv.
1 Budapest-szentlőrinczi h. e. v-'l. v. rt. 
jBudapest-ujpest-rtíuspaloLai vil*. v. r.t. 
jDvcreczen-uajdauanasi tt. e. v. els. r.
Ded vasul — — - — - — — — — -
.---------------------------------- jan v

Biso es. es k. szab. Uaaagóztiajoza-n t. 
Gőmiczvölgyi vasút rt. e sjdDs. reszv. 
ixassa-oderuergi vasút — — — — —
ixassa-tornai ueiyiér iekd v. els. r.
Magyar folyam- es tengeruajózási rt.
Magyar-gdcsországi vasul — — —
Magyar ueiyi érdeKÍl vasutak részvt.
Magyar nyűgöd vasút------- — —
Maramarosi suvasut elsőbbségi reszv.

• „ törzs-rész vények
. B.

Marosvasarhe'y szaszrégeni v. els. r.
Oriente magyar tengerbujózasi reszv.
Uszlrak-tnagyar al a-nvasut ........................

„ ,, „ jan. v.
Pécs-barcsi vasút .............................................
Szöui-lónocz-sziatina-na. h. e. v. e. r. 
remesvar-módosi netyi e. v. rt. els. r.

100.
290.-
5ó^. - 

o. - 
7^'J. - 
230.-

350.-

ií aOo. 
IP.'

■r.,.5 " 
jllóo 

s*o**

I
220"

347-
??9-

1100.-
Cfii.
420.

464.-^
2.J.—

4G5.
235.-

444.— 4lb.-

200 
200 
200 
Ig9 
1SL 

1050 
299 
200 
400 
200 
400 
400 
400 
2001 
200 
200 
200! 

luu/i
489 j 
430
490 
290 
200

538.5''
33 .
32
1.0

120.-0, 
1-iU. - 

197.— 
380.— 
*10.—

583.— 
33 5 - 
32». -
i 15.—

181* —

121 - 
Of
2j2.-

415.

4c 7.— 
200.— 
110.—
110.—

-!
iS0\-
4üj9.-
206.-

19
10

<00
80
80

4
4

10
10

24
24

20 
<09

8 4 
96
96

Oi>< . —
♦dl.—

667.50
♦31.—

XIV. Sorsjegyek.

Bazilika-sorsjegy.................................................
,, osztrák fcMibélyegzéssel ..
„ nyeivui.éuy-jegy .. .. ...........

Bécsvárusi nyere.ne v ú-jic- m 1374. évben 
; Budavaroai sors egy . .....................................

lErzseoet királyné 8'anatóriu n sorsjegy ...
j,,Jó szív“ egyesiileti sorsjegy..........................

„ ., ,, osztrák feliilb.
!Magyar jo.zaloguttelb ink nyeremeny-jegy
Magyar vörös kereszt sorsjegy.........................

I. M oszt. feldlb.
„ ,, ,, nyerem.-jegy

Olasz vörös-kei eszt-sorsjegy .........................
tt „ osztr. felillbely.

Osztrák földhitelintézet nyeromeny-jegy ...
Osztrák vurős-Kereszt sorsjegy................. ••
Oszt ák hitelintézeti sortjegy ................ ..........
fia ify-sorsjegy .. ... ... ... ... .................
Szerbiai nyer.*k., 100 frankonként VL kamati

.. .. (IW4. iÄa- 1*1

XV Pénznemek.

Arany magyar ragy oiatr. vart darabonká.it
. ............................. . k$r. „

.......................... á forintos „
„ 20 frankos------- --------- „
„ 20 inarkas--------------- „
„ törők aranylira —------ ,,

N^met bírói. v. egyénért bankjegy (100 m.) 
Franczia bankjegy (100 frank) — — — —
Olasz bankjegy 1100 líra) — — — —
Paoirrubel larabonk -nt — — — —
T.o nan bankjegy (100 lei) — — — —
Szerb bankjegy (100 azitst dinár) — = —

XVI. Váltok árfolyama (látra.)

5 Amsterdam — — 100 hollandi forintért

24.—

6j6.—í
162.— ! 
lóö. 
10.75 
K.Z5 
1 v. í u

3c! - 

33.50
8.—,

47.— 
49. - 
bi. - 
5Í.&0 

428.— 
17a.— 
192.— 
1*4.—

26.— 
2,. - 

9.50 
54 >. - - 
17-’.—

m!;5
12.—
13.-

Sb! —
35.áO 
13 — 
49.— 
ül. -

oí.pO
490.— 
lo9 — 
107*—
ne*—

3 jBrdsszel —
3 ÍLonion — - —
4 iNemet bankoiaczok 
ő (Olasz bankpiaczok
3 Paris ... ..........
3Vi ?vajczi bankpiaczok 
5-/t Szemxétervar------

10<} frankért 
10 font sterlingért 

100 márkáért — 
100 líráért — — 
100 frankért — — 
100 „ — — 
100 rubelért — ...

11.35 
11.27 
I9.ői 
19.0 * 
23.59

117.40 
ÜD.áT, 
Si.ü j
1.52

94.25

11.23 
11.43 
I9.U 
19 15 
23.6a

117ÖS
9.J.87
95^j

2.63
>165

195.80 193^0

240.30 240.70 
117.45 117.75 
95.50 9..8 
95-57, 95.87 
95. *0 35.70

és V. Ü. R.-T.

BUDAPESTi®



8 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JANUÁR 20. 1906.
Ht" B hirdetni rovatban aiaiei 
•léegyiseri bejkiatUa kiálltéin pttll 
tettkUl 4 flilcirei.i kimpikl betűk- 
Ml siiéti C nnärrel flzeteadö. tKS

TELEFON 70T

9!*" R hirdeti'»!' rovatban minden 
itá egyszeri beiltuutaabzéii-ízes ;ntit 
betlkbí! 41il rrei, i biimnii;: «eDk- 
bál ezodve 6 ittlérrei űzet?« i • 2,41

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra sziikséjas lavelbelyeg vagy Ievelezöla,] bekillditik és a hirdetís alatt álla szán közületik. TELEFON 706

Csemegeszőlőt
legixletcsebb nemes fajok­
ban fagymentesen csoma­
golva 5 kiiós postakosaran- 
kint 5 koronáéit szálút:

Müller J. szóllőlelepe, 
Gyöngyös. 4923

BIKTOK
2700 magyar hold,
kitűnő kötött fekete ho- 
mokszántóföld, 75 esetleg 
,100 hold dotiányengedély- 
lyel, Szabolcsmegyébeu, 
Nyíregyházához köze béa* 
beadó — olt 8uu hóid 
őszi vetés, ta: armén - és 
szalma hóit és élő felsze­
relés, leltár szerint ked­
vező feltételek mellett át­
vehető. — Továbbá el 
adó Nójrádmegyé- 
ben, Ipoly menten 1655 
magyar hold príma 
szántó, sastély, gazda­
sági épületek és holt tel- 
szerelésse.l Szabolcs 
megyében 1187 I. hóid 
I. fe ete homok 30 
hoíd dohány enge- 
dólyiyei pazd. szesz­
gyárral. Ügynök kizárásá­
val közvetlenül felviiácosi- 
tást ad: Kíezöga.-da- 
sági Áru- és hite! 
forgsÍTi V á i 3 a 1 a t, 
Buda pest, V! , líáezs- 
körut 61 525U7

Pénzkölcsönt keresők!
Mielőtt bármily módozatú kői- 
(•vön kieazközléseért valahol meg­
bízást adnak, hozassák meg a 
Pénzügyi Tanácsadó folyóirat 
iegujabo számát. Ava 2<J fillér. 
(Bélyegben is beküldhető. Egész 
évre az előfizetés 2 korona. A 
folyóirat minden száma változa­
tos tartalommal jelenik meg és 
részletezi a módozatokat, vala­
mint hasznos tanácsol ád. Jel­
zálog-, váltó és tisztviselői köl­
csönről, továbbá mindenféle sze- 
inclyhitelről, tárczahitelről, óva­
dékukról, értékpapírokról és biz­
tosítási kötvényre szó ó stb. 

.mindenféle kölcsönről. Előfize- 
I töknek díjtalan fel világosi tá* 
I minden pénzkölcsön ügyben. 
I \ ála.-zra bélyeg küldendő. Vízim: 
'.Pénzügyi Tajiá'iadó“ szer- 
K'-.-ztvsége, Bpest, Kerepesi-ut 
uO. szám. 21855

Burgonyát, vajat,
mézet, baromfit, gyümöl­
csöt, hagymát, minden 

mennyiségben veszünk, ér­
tékesítünk és eladunk. Som- 
ló Oszkár és Társa Zöldfá­
ul era 38. szám. 102

Férfiöltönyt
késeitek finom kivitelben 
mérték után 2 koroná­
ért, valódi gyapjúszövet- 
Dől Lichímann Sándor 

szabómester, Budapest, 
Rottenbiller-utcza 4/b. Vi­
dékre mintái bérmentve.

Házvezetőnőnek
Mtusebb vagyonos úrhoz, 
fizetés nélkül ajánlkozik 
egy előkelő származású 
i .t-Iligens özvegy nő. — 
Feltétel 3 éves kis fiu- 
L'yermekét mn"íívai vinné. 
Levelet „Végtelenül 
rzerény1* cziinre e iap 
kiadóhivatalába kéretnek.

Eladó
sertés hizlalda! Nagyká­
rolyban a szitagysági vas­
útvonal- és a szatmári 
állami köves ut mentén 
levő 1030 sertés leállítá­
sára alkalmas hizlaló te- 
iep 100 méter hosszú U 
méter széles kettős .lösz- 
kával padlásolt magtárral, 
4 darab kettős póréval 
4000 niélerinázsa csöves 
ten^eruek; egy kitűnő 
karban lévő „Tajcsh"1 féle 
sertés mázsáiéval, iparvá­
gány- és sertés rakodóval, 
két (összesen 6 szobás) 
épülettel szabadkézből el­
adó. A telep termény- fa- 
és deszka raktárnak, vagy 
bármily ina . ipartelepnek 

alkalmas. Krteke.-hetni 
Nagykárolyban Csipkés 

András tulajdonossal. 417

Polgári iskolai,
reáliskolai és gimnáziumi vizs­
gákra legrövidebb idő alatt leg­
jobb sikerrel előkészít ,,Tanár-‘ 
Budapest, Csümöri-ut 9., sz. 111 
emelet 2. szám. 890

Nevelőket
német, frauezia, angolok, 
magyar oki. tanítónőket 
bonneokat, óvónőket lelki- 
ismeretesen ajánlok és el­
helyezek Szegheőné S. Lujza 
Budapest, VT-, Dessewffy-u. 
22. szám. 121

Zálogczédulákat,
törölt aranyat, ezüsiőt, ré­
giségeket, briliáns, gyé­
mánt ékszereket veszek. 
Löwv P. utód i, Goldstein, 

'órás, ékszirfizlet. Múzeum­
ikor ut 21. Olcsó alkalmi 
j ajándékok. 259
i ————————————————

Polgári,
gimnáziumi, kereskedelmi 

j reál magánvizsgálatra, gim- 
j náziumi különüuzrtre és 
érettségire előkészít : Ke­
rekes. Almássy-tér 16. II., 
18. (Válaszhélveget kérek.)

24-5

Szőlő és boreladás.
Saját termísil kitűnő vi- 
sontahegvi boraimat e áru- 
si'.om literenkint 40 íillér- 
ért. 50 liiCriöi ieljcbb. 
Legnemeiebb faju c eme- 

geszőlőt fagymentesen 
csomagolva 5 kilonkint 5 
.-oronáéri: Müller J. szől- 
lőtelop , Gyöngyös. 4920

Elegáns modern
bútorok óriási választásban
Bernstein Sándortervel sze­
rint kaphatók Fáy Antal 
butornagykereskedőni I Bu­
dapest, Belváros Ujvilág- 
utcza 6. Telefon : 44—71.

Első magyar 
aranyhimzc telep
HERZ EMMA
Budapest, V., Beák 
Ferencz-utcza 17 sz'
József Ágost i-ir. hsrczcs 
kamarai szállítója. Készít 
művészi kivitelű zászló­
kat és templomi hím 
zéseket. Tervekkel díj— 
mentesen szolgál. 284

Zálogczédulákat
régi aranyat, ezüstöt, cyé- 
nnnt és brillant-árut a 
legmagasabb árban vessek
Singer Jakab ékszer- 
kereskedő Király-ntcxa 91. 
Izabella-utcza sarkán. íso

Koc-ik
és szánok, kü önféle alak­
ban uj és használt állapot­
ban jutányosán kapha­
tók Dávid, kocsigyarló V* 
Vígszínház utexa 3. 499

Úri kastély
18 szobával, legnag/obb 
úri kényelemmel, egy nagy 
kiterjedésű, gyönyörű uj 
parskal, dunai gazdag 
halászattal, 20 hold fajsző- 
lóvel, 10 hold szántóval, 
Közel Budapesthez, nyara­
lóra kiválóan alkalmas, 
igen olcsón eladó. Ügy­
nökök kizárásával bővebb 
felvilágosítási ad: Mező­
gazdasági áru- és hitel- 
lurgaimi vállal»'. Buda­
pest, VI, Váczi-körut 61.

508

3 nap alatt
minden kezet bársonysi 
inára és hófehérré vará­
zsol dr. Kovács kézpasz­
tája. Ára 1 kor 20 fillér. 
Kapható mindenütt. Gyógy­
szertár Bpest, Gyár-u. 17.

840

Árverésről
urasági bútorok, ebédül-, 
hálószoba, könyvizekrény. 
Íróasztal, szalongarnitura, 
perzsaszőnyeg, légszesz- 

csillár, föle ek, tükrük el­
adók Földes butortelep, 
Budapest, Vil., Kertcsz- 
utcza 43. Király-ulcza sa - 
kán. 037

5 frtért
szétküld utánvét mellett 

az Orsz. Posztóáruház 
Budapest, Rotienbiller-u. 
41 b. egy férfiöltönyre 3 
mtr. finom fekele, sötétkék, 
szürke vagv barna, aneol 
gyapjúszövetet. 226

Alkalmi
zongoravétel |

‘ rövid Windhofer-Kern 
kiváló mesterek gyárt-1 

1 mányai olcsón eladók. 
Uj zongora egész rö- 

j vid 260 írt. pianino : 
180 írt.

Reményi
V l • ■ Ihangszer-te.epL-n.

Budapest, Király-ut-
cza 58. szám.

Gáz- és Petrolin-
inotorok 1, 2, 3, 4,-50 
liP. mák és has máltai! I 
lego csóbban bcszerezhe- j
tök Warchatowski & 
Seidler ez lené, B . c» II 1

1 Urasági

bútorokat!
j-duk, veszek teljes lak- 
j oerendevéseket. óriás' 

válasz ét bronz csil- 
I iáro ban, a n g o $ I 
I bőrgarnitúrákban 

: czbuioroknau, keleti 
I szőnyegekben, diszrnü-1 

tárgyakban.
Nagy Zsigmantl

I Bpest, IV. Újvilág
I utcza 27.Kapubejára'.

Egész házban.
Telcfuo 17--77. iram.

Oonlárium,
Kossuth Lai:« -utcza lu z. 
Kellő szemű*, egek in-py-. r. • • 
rendelése !’; ; • -/« c. •, 
csipteiük 3kor.-tói fcijub:.

Aki birtokot
nkar venni, vagv * a lit. 
bérleni, vagy béri.ead; 
az forduljon a Jegnavvohb 
bizalommal az e . or­
szágban közvetlen öss/i - 
követésekkel bró: Mező­
gazdasági A 11- é- H tr-1- 
lurga mi \óii tia ;toz, i;u 
pcs', VT., V'.iczt ku ,v

Eladunk és veszünk
alkalmi oiveiáseken és be^ 
raktározott urasigi búto­
rokat, úgymint teljes lak- 
berendezéseket, angol bőr- 
bútorokat, mahagóni- és 
rézbutorokat. perzsa- és 
smyrna-szőnyegtket, füg­
gönyöket, olaitestménye- 
ket, antique tárgyakat, gáz- 

és villamos-csillárokat. 
Birosz Sándor és Tea 
Budapest, Gyár-utcei 2. I. 

Király utcza Birkán )
Piiulu gas•« 3. sz. •194 Telelőn 14—09 821

felvágatlan
makulatúra

papiros 
olcsón eladó
a kiadőhivataíban

,er\ e® ■ c . (kis-Koz-i i. „... büldemenii' , pndo- rto

es n-2,1 -••1crazea^®saé _ türdoig^e-
a, • 3 rendeléshez

„n..: előír»3 -l 'élendő.'»« —»-«es

”NÁGYI
A magyar kir. szab. XVII. osztá.ysorsjáték lll-i*1 

osztályának húzása 16, 17. és 18-án.
Ezen osztályban t. vevőinknek a következő nyeremények jutoltak:

000
e. z? korona a 6Ő638. számra.

A szarvasi ág. h?tv. ev. tanítóképzőnél
a f. tanév II. felére egy ideiglenes helyettes ta­
néri állás betöltendő, amely ezen időre 800 Kor. 
(ebbúi 1ÜU Kor. iakbúr) díjazással jár. Pálv ízh.itnnk 
azonnal a természetrajz-földrajzi szakra készülő, prot. 
va ásu tanárjelöltek, ha legalább alapvizsgálatot 
tettek.

A némc' ny Ivet tanítani képesek előnyben része­
sülnek. Az ál,ás február elsején elfoglalandó. 

Szarvas, 1906. január 18.
Az igazgatóság.

—j. J.. v iv

Scrsjegytulajdonos
MP a teljes napi árat kapja nálam ^BO
SORSJEQYEIÉRT.

5OOOk0,<,"a‘15297. sz.-ra 
korona a*OOO8008,. sz.-ra

'k0,'on:1 a 
VIF V 394G5. sí

SOOOkor ,na a
39465. sz.ra 
korit 
10U477. sz.-ra

ÍOOO korona a 
517. tzámra

500
500
590
500
500
500

korona 
15229. I 
korona 
32453. 
korona 
33591. 
korona 
66365. I 
korona 
6135b. I 
korona 
65645. i

500

korona a
számra300 --Sí 

500 Sron*1
500 
500 
500 
500 Ä

Lipcsei elövásár
áruminta és miniagyíijteményekbDn,

porczellán és más kerami-ii czikkekbm: üveg-, 
fémáruk, díozitő tárnyak, bőr ncmüek, tri­
es kosáráruk japán- és china-áruz, bá 
hók, játékszerek, papirnemüeit, hnng- 
szerek, szappanok, iilatazcrek fény- 
üztsi czikkek s m:n ieiilnj a ha d es gazda­
sági felezerelésckből, valamint a rolion- 

szakinttbeii cziíkekből kezdődik :

hétfőn, 1906. évi márczius 5-ikén

es vgződi. szombaton, márczius 17-ikén.
Kiállítók és vásárlók körében, különösen a rajnai 

tartományokból nyomatékosán kívánják, hogy a 
mintaraktárak a tolongás elkerülése végeit egés>ei
kedd inarcxiiiH 23«i$»

nyitva tartassanak 525U4
Lipcse, 1906. évi január 9.

Részlet- fe**
fizetésre )

arany, ezüst, 
gyémánt brü- 
iiár.l áruk, va 
laríiint tzittinö 
ingaórák Sieti- 
verő feitéteiik ; í 
metlettí kapha- 1 

tok.
GRÜNBERGER P|
A. B. örökoae r,: -.
IV, *fácr.i*u 3G y'yí 
fél em. 23. sz.

í (Harisch bazár.) ü i
yqm - j

„-éivk-..;>iáWí ^

Németnek Becs Magyarnak Pécs
KélkO!B'hetetl:n mindenkinek!

n » v;fT), fi** zv 1
fc-: W-.. sík" öS’» y .y] .

.J&U

:ll
11

Lipcse város 
tanácsa

A keresk. kamara 
vásári bizottsága1

korona a 
91342. számra 
korona a 
91875. számra 
korona a 
91487- számra 

a
sz.-ra

Erzsébet sorsjegyre 11 K.
g JffSZiV ,, 11 „
i Magy. vör. t ,, 39 „
j Osztr. ,, „ ,, ■r-9 ,,5 Olasz ,, 48 ,
1 Bazilika ,, 26

67617. számra 
és á 130 korona következő számokra :

Ugyanazon sorslegyrket visszsvelieii itónyalmos 
havi réazlatfizefea ellenében. Másutt elíálogo- 
"itott sor-jegyet kivállolc és a- elSáilé fiilCsleget 
keszpói. ;-m. Kérem a sorsjegy, sálog-

j* gy rcszletiv bekOldCB«t.
FLES3SSQ bankház
Budapest, Erzsébet--tőrut 2.

..1*. *

/J5iäh w

A „Törökszenthiiklósi Nopbank Részvénytárs.“

XII. rendes közgyűlését
1906. ótri fabruár 4-én d u. 2 órakor
az intóz'-í. helyiségeiben fogja megtartani, 
melyre a részvényesek tisztelettel meghi­

vat nah.

TäR GY SOROZAT
1: íelügyelőbizottsáfv•s JQ-

mér-
Az igazg.i lóság és

jentése a lefolyt évről, az 1905. évi 
jég elfogadása és a feimentvény megadása.

A nyeremény felosztása. 3. Az 'igazga­
tóság javaslata alapszabályaink 1U, 12, 22, 
23, 28. 29, 30, 32. 38, 41, 42, és 45 §. 
megváltoztatása iránt. 4. Az uj igazgatóság 
megválasztása. 5. Az igazgatóság előter­
jesztése a helyettes igazgatók tiszteletdijá­
nak meghatározása ügyében. G. Ha a köz­
gyűlés a 3, 4 és 5 ik pontokra nézve az 
alapszabály 21. §-a értelmében határozat- 
képes nem volna, még érvényben levő 
alapszabály értelmében 4 kilépő igazgató- 
sági tag helyének választás utján való be­
töltése. 7. Az esetleges rendkívüli közgyű­
lés összehívása napjának és napirendjének 
meghatározása.

Törökszcntmiklós, 1906. január 17.

Az igazgatóság nevében

Nyitrai dnkah s. k.
vezérigazgató. 52502

Az alapszabályok í2. s a (ríelmében figyelmeztet­
nek a részvényesé1:, ki . szavazataikat gyakorolni 
kivániák, hagy a ré-zv nyeifcet a közgyűlés meg­
tartásit megelőzőleg teritvény ellenében,' az intézet 
pénztárába letéteményezzék. Az évi mérleg, az 
igazgatósági és felügye:, bizottsági jelentés az intézet 
helyiségében a hivatalos órák alatt .a közgyűlés 
megtartásáig mindenki által megtekinthető.

10476
12711
12717
12720
12721 
13259 
13351 
13646 
1366 / 
13676 
13681 
13686 
15909 
159 3 
14729 
15259 
19114 
19773 
20052 
2UJO0 
20096 
2(1176 
20272 
21379 
21397 
21515
21 n Uj
21517 
21636 
21647 
21685 
21691 
21806 
21863 
2168 4 
218.0 
21912
21920
21921 
21930
2193“ 
21943 
21963 
21976 
22221 
22237

22261
22277
25104
24757
24778
24790
24794
25004
25018
25021
26329
26341
26344
-6532
26534
26546
26572
27110
27114
27115 
27118 
27120 
27177 
27196 
27985 
28183 
29134 
29150 
2916 7 
29196 
29327 
‘>9435

‘>9479
095.03

564
-9576
30233
30798
36899
.-,0914
30930
30936
30990
32057
22063

32210 
32454 
33254 
33806 
33-809 
33813 
33823 
34100 
36678 
37329 
ói«u5

389U0 
39460 
39 761 
89476 
39492 
39495 
39651- 
89561 
4 164 í 
40655 
40896 
41642 
41647 
42894 
44702 
44716 
44719
44749
44750 
45;,65 
45592 
45595 
46902 
46906 
46925 
46929 
48127 
48144 
4S15U 
48161 
48196 
4q952 
49990 
5U110

50641 
51235 
51331 
51477 
51479 
52191 
54405 
54720 
54725 
54735 
56060 
56066 
56084 
56333 
56345 
56011 
56829 
568(5 
57201 
•'7224 
57304 
58116 
58120 
58510 
585 u 
58529 
58547 
58579 
60077 
60088 
60092 
60104 
60121 
60139 
60510
60512
60513 
60516 
60711 
66721 
613 6 
61329 
61342 
61360 
61418 
61428

61448 
61 ,>7<# 
62004 
62013 
62073 
62260 
62680 
62603 
63607 
63609 
6381L 
64231 
64587 
64595 
',4 04 
65109 
65119 
66915 
67302 
67312 
67337 
67638 
67647 
67668 
67676 
67683 
67687 
68005 
68020 
6S(j2! 
68729 
08738 
71811 
7-2130 
72141 
727% 
720:>5 
72900 
72909 
73217 
732-04 
733« 
7.3369
73380
74132
74148

88039 
880(8 
88052 
83058 
88522 
89037 
89196 
89603 
89938 
89951 
89957 
8996;, 
89995 
'20033 
ÜOiO,-; 
90414 
90427 
9043t; 
90530 
90534 
9054f; 
90674 
9071s 
90724 
907ti(; 
9077s 
9078f, 
9081;; 
0083(1 
9 :84;, 
00849 
91097 
9125;; 
01304 
9133,;
91 17 
0 j 52» 
91536
91530 
9 866 
9188! 
92302 
92343 
92497
92 >90 
92591

93336 
93340 
83379 
93386 
03669 
93813 
91232 
34641 
91915 
949-12 
94957 
94977 
94988 
95342 
05768 
95769 
96058 
96067 
97525 
97568 
97737 
99074 
99216 
99634 
992 
99665 

ha) I oh 
ho!::4 
foot 13
liii2l:.
10023.3 
1 U02l.il
100*97
lQOSOl 
loos13
100821 
100822 
100843 
100847 
1(1» ouo 
102101 
102110 
102121 
102173 
102278 
182283

102724 
102734 
1027: U 
102767 
102750 
102766 
102781 
102818 
192838 
102855 
162859 
102871 
102903 
102908 
102909 
102932 
102957 
102992 
103940 
] 06137 
107029 
107638 
107 ,-58 
107(498
lOToso
1(,8o07
108om
108,47.3 
10Sjo» 
lOrtjuá 
1084,44 
108764 
108782 
10878t 
108796 
108787
IO8790
IU879»
IO8797
IO8979 
J 08994 
109454 
109(55

Titkos betegségek
blitei gyógyítására elismert radikális gyógymódjai folytan 

legjobban ajánljuk pr

D= CZINCZAR J.
v kórházi orvos, ipeolahstát. itu . ul idő alatt alaposan gyógvit 
húgyszervi és hóiyugbajokat, továbbá minden b*r- ideg- es vír- 
botegsógoket, korai elgyengülést cs bármily női betegséget

Bpest, VIL, Károly-körut 5.

! Részletfizetésre ! !

(Dob-utcza sarkán, I. emelet. Bejárat a lópcsöházból.)
Rendel , délelőtt 10 -4 és este 6 — 8 óráig.

szerről is 
82—73.

TMF“* Nőknek külön váróterem *jBKI

l.évelőkre szakorvosi tanárt- ea! szolgál és gyógvsj 
gondoskodik, titoktartás mellett. TRLKFÓN

finom és ci s, pontosan járó 
zsebóra, mely egyúttal; önt­

és hangos ébteszlő is.
Nikkel tokban !9 kor
oxydait tokban 24 
va ódi tokban 33
Ezen ébresztő órákat külö­
nösen azoknak figyelmébe 
ajánlom, akiknek időhöz kö­
tött pontos teendőik vannak 
és olyanoknak, a kik pon­
tossághoz vannak szokva. 

Vadászok, mérnökök, gazdászok, valamint utazásoknál na­
gyon ezéiszerü és nélkülözhetetlen. Nagy képes árjegyzéket 

bérmentve küld:

Sch5ma?a!d Imre Pécs
magyar órásmester és ékszergyáros.

Koczkázat kizárva! Nam tetszőért a pénz vissza!
658303

kiszorította a oopaivát, kubébat él ba-
feoskendezáteket;

4-8 ói*a
*'att gyógyítja a kifolyást. Igen hatást'

I V.lya^bajokná!, h legzavan «abb vizelt te 
.i meftiir.itja. Jótállás Jetóiil mm-/—x 
den tokoc3 .au n-.j i van a nevg® j MIDY I 

I Kgy 40 tokoefkát tart. tirc-g ára\^ ) 
használati utiaitáisal egvlin 4 KŐ *—
2u fii. Vidékre 4 kor. 60 f . h -küldve ■ 
mellett bérmentve vagy u ánvéite.
Budipesten Törölt József gyógyszertárában,

Klraly-utcza 12 0s Andrassy-ut 26.
PH

p—IFi-JM--- -'I

A ki nem húzott sorsjegyeket a 4 ik oiztáiyhoz kérjük ideje­
korán megújítani. — Megújítási ára a IV. osztályú 

sorsjegyeknek i

sorsjegy — K. 5.—
- . 10.-

KISS -ZZ MAtiY!szeren­
cséje

Telefon 436.
_________________ I

Károly
loplárusit

Erzsébetlökök
körút

Csak

KOCH-féle téli felszerelés urak részére.
Egy férfi télikabát, vagy 

átmeneti őszi felöltő, 
j egy divatos férfi-öltöny, 

egy » téli nadrág, 
egy „ mellény, 
egy pár angol bokavédő, 

gtartó seI ve rnbö 1
összesen csak

Ezen tárgyak egyenkint is kaphatók !
Fenti czikkek divatos és tartós! 
elkészítéséért szavatolunk, fe- 
lülmulhatlan versenyképessé­

günket ezzel is bizonyítjuk.

Postai rendelésnél elegendő a mell- 
bőség mértékének közlése.

Testvérek
Budapest leg 
nagyobb férfi 
fiú-, gyermek 
ruha áruház
Károly-körüt

Pontos czimre ügyelni szíveskedjék,

958. sorai ESOiS 028. síim

Polgár Sándor
m. kir. «zsb. qyert orvoil mű éa kötszerén

Budapest, VII., Erzsébet-körut 59. íz.
köteles ezen mahány beküldése melleit 
mindeu megrenflelónek lbeje aiaz tizenöt 
szásalóknyi árkedvezmény edui az eicdeti

F. Berguarand file
par.ti kutenlegeeségek 

(ÓT.ierek) gjártmácyaibél. Kimerili ké­
pes ér egyiék dijmentei.n zén lerélben 

küldetik.
KÍTÍsalott es „inyeiértés*-bíl, <STIS

ti ÓRÁK
mindenkinek,

úgyszintén arany és ezüst 
ékszerek havi részlet.kre 
3 koronán felül gzétküldi
Uíiren-Yersandhaus Menüi 
Wien, IX 1, Porzellang. 25-
Arjezyzók válaszbélyegért.

5*:

Sí,6.6,:. SEBTAPASZ.
Forli László eredeti gyártmánya.

$U>u gyógyi! -i ,-i sebet, 
tesz A no- nílonyu 

alkui

tt-'iidkitö] g) zr «• ttldalome.-; Iipiló Latan u.ia .-isaemd 
lébekael. 6g»eeknél, dsganitoknSl, sit- Azonnal -- .-,p,t * tt 
• tj'i.'ilniat us^lalia a daganatot .-.s rögtön gv • 
a vágási mindenkor Hzulácgtolcnn* 
ládáinál luzto- er^dménynye!
' a tátik Ára 2 kor . I kor és 70 fl lár 
Kapható a gyárban. Forti László Buda 
V',<1 a iitc'a líl. szain ős
f-raktárban, Btuiapestf-n, Tö.-ö ; Jónef 
gy gy tára ban Kiraly-u. 1 fí. B-í- »Im: 
flhittelbach S.-oó1 I Hoher Markt 
v a-am int Budaposto« minddn ,- ;x vid«-- 
k n a uevezete-ebb try. ciUrakban. F. 
gyeloml Az eredeti 1 ,, f, .
pa-t kuliu - somagola^a K j hetiivei 
v tn lepr* tit-dve, itl is 
látható vctijcgygycl t s y vTT'N 
j-tlkv. ,i a!airá--al van cl- Vw 
latva, minden másnemű, 
vagy névívlcn tapasz hu­
ni.sitvany s az ilyen nem 
fogadandó el, d-' minden­
kor, mint nem valódi, visszautasítandó. — A hamisítványt 

törvényesen üldözöm. 624ÖÖ

'ty/

Börszékipar,
bőreajloláe éa bör- 

faragás.

i i.y

E=-11
fi ll

-—-.-».a-j*,’ .4.
-

w

Kendi Antal

ELSŐ ALFÖLDI COGNACGYÁR R.-T. 
SZESZFINOMITÓGYÁR KECSKEMÉTEN

■ AJÁNUAi

m-mr
t) Oj O

^UUV I -»““‘Ml VV(^)1

Jéglikó'r. 48-ü likőr
Port-Arthur keserűjBll!_IUIIt6-llK

Min. iir-lií'; és toe1
utóiéra ei m likőr
Mindenütt kapható. Mindenütt kapható.

8UDRPEST, 
IV., Károly utcza 2.
a.z eváncéliki.s isLv(aép(tietben. 
Nagy rakWr raló ;i bi:.^-ku «• 
karoabiekekbdt., jaral oleeébb 

arbaa, injct eddig.
linziéit tzokek étilakilise bór- 
ezekekr» elold arakban Angol 

bórbu oroc él íllvanyek.

szakácskönyv.
MODEFIN KONYHA 

irta:

KOVACSICS MÁTYÁS 
484 finom, külőnlegaa étel 
reczeptjet tartalmazza, me­
lyeket a a ok&sos P7ukács- 
kónyvekben hiabu kereaünk.

hisze* vl;titésben 5 K. 
SINGER es WOLFNER 
könyvkereskedése, VI, 
Andrássv nt 10. szám. I
l.a a könyv árát előre be- * 
küldik, bermentve teszi p s- | 
tára a könyvet Sing- r és 5
Wolfner kónyvkercs edése. 1

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság körforgógépein, Kurzweil János és Tsa festékével.

-

Búd

SZ ERI 
BUDAPEST,:

Te
kéziratok.

csaxbkrme:,-:
El(

Vidékre post..
ügy évre.........
Kgy fél évre..
Külföldre
Franczia-, uí., 
-rolorezagokba 
valamÍBt amaz 

xödésbez Úri

Egy

Harcz a; 
FejérvAr 
Pénzügy

tszeszípE 
Udvari t 
Dalok R 
Eduard

EgyedUI
l-atogati

Nálunk. 
Miért? (
KQzegdí

Semmi! 

oly elvá 
tetői, min| 
volt méí 
dúbb tél 
amelvne 

Idézzi

föleim
mint

Ll t

Az

tód, ne

lomig ezc 
tiurátja 

múlt rá.
— Hof

sziikséger
ját magam| 

— Ez r 
— A le 

dóm ninci 
mennyit - 
lyem nine 
vatalt nemi 
jazom, rnj 
csak a 
lünk ót 
a furús-tal 
öröm és 
fárad, ki 
foglalkozta^ 
dolatok i 
egyedül va 
ember nem| 
sem várnai: 
csalúdhaiori 
boldog és 

A két enl 
tovább egy{

■
-


